

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	26.1	14.0
जमशेदपुर	26.0	15.0
डाल्टनगंज	22.6	16.0

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

भारत जोड़ी
न्याय यात्रा2 से 5 फरवरी के
बीच आएंगे राहुल

रांची। कांग्रेस नेता राहुल गांधी की 'भारत जोड़ी न्याय यात्रा' 2 से 5 फरवरी के बीच झारखंड पहुंच सकती है। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने रविवार को यह जानकारी दी. बताया कि यहां यात्रा दो चरणों में होगी. इस दौरान यात्रा 8 दिन में 13 जिलों में 804 किमी की दूरी तय करेंगे. ठाकुर ने कहा, राहुल गांधी के बैठक स्थलों और जनसभा वाले स्थानों व मार्ग को अंतिम रूप दिया जा रहा है और इसे जल्द ही सार्वजनिक कर देंगे. ठाकुर ने आरोप लगाया, जब भी हेमंत के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार लोगों के हितों के लिए पहल करती है, केंद्रीय जांच एजेंसियां सक्रिय हो जाती हैं और लोगों के हितों की राह में बाधाएं पैदा करने लगती हैं. इसी लिए, राहुल गांधी ने 8 दिनों तक झारखंड में रहने का फैसला किया है, ताकि यहां के लोगों की आवाज मजबूती से उठाई जा सके. कांग्रेस सोरेन सरकार में गठबंधन सहयोगी है.

सर्वाफा

सोना (किग्रा)	59,600
चांदी (किलो)	76,000

बीफ खबरें

इंडी पर हमला मामले
की जांच के आदेश

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सोबी आनंद बोस ने रविवार को प्राधिकारियों को प्रवर्तन निर्देशालय (ईडी) के अधिकारियों पर हमले के मामले में मुख्य आरोपी व तृणमूल कांग्रेस के नेता शाहनवाज शेख को तुरंत गिरफ्तार करने तथा आतंकवादियों के साथ उनके कथित संबंधों की जांच करने का निर्देश दिया है.

दिल्ली में शीतलहर
स्कूल-कॉलेज बंद

नयी दिल्ली। दिल्ली में शीत लहर की स्थिति को देखते हुए सभी स्कूलों में प्राथमिक कक्षाओं के विद्यार्थियों के लिए शीतकालीन अवकाश 12 जनवरी तक बढ़ा दिया गया है. दिल्ली की शिक्षा मंत्री आतिशी ने रविवार को यह जानकारी दी.

आप नेता संजय सिंह
को मिली इजाजत

नयी दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने कथित दिल्ली आबकारी घोटाले से जुड़े धनशोधन मामले में गिरफ्तार आम आदमी पार्टी नेता संजय सिंह को राज्यसभा चुनाव के लिए निर्वाचन अधिकारी से नामांकन पत्र दाखिल करने के सिलसिले में मिलने की अनुमति दे दी है.

देश में कोविड के 756
नए मामले, 5 को मीत

नयी दिल्ली। देश में बीते कोरोना वायरस संक्रमण के 756 नए मामले सामने आए और पांच संक्रमितों की मौत हो गई. केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने रविवार को यह जानकारी दी. सरकार ने सभी लोगों से सावधानी बरतने की अपील की है.

सपा प्रमुख गिरिबान
में झांके: मायावती

लखनऊ। बसपा सुप्रीमो मायावती ने सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव के उस बयान पर पलटवार किया, जिसमें उन्होंने उनके घरों पर सवाल उठाए थे. माया ने कहा कि उनको मुझ पर बोलने से पहले अपने गिरिबान में झांकना चाहिए.

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

सोमवार, 08 जनवरी 2024 • पोष कृष्ण पक्ष 13, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 8 • वर्ष : 1, अंक : 261

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

धनबाद में अवैध कोयला कारोबारियों पर कसा शिकंजा

6000 टन कोयला जब्त

शुभम संदेश टीम। धनबाद

धनबाद पुलिस ने जिले के गाँवदुपूर थाना अंतर्गत अंबोना रोड स्थित निशा फूड हार्डकोक भट्टे में शनिवार रात को छापेमारी कर करीब 6000 टन कोयला बरामद किया है. इस हार्डकोक भट्टे का संचालन विवेक अग्रवाल एवं सोनु सिंह कर रहे हैं. छापेमारी के बाद पुलिस ने खनन विभाग के अधिकारियों को बुला कर कोयला की मापी कराई. जिला खनन विभाग के अधिकारियों ने भी भट्टा पहुंच कर मामले को देखा. कोयला बीसीसीएल एवं ईसीएल की कोलियरियों का है. इसका कागजात हार्डकोक भट्टा मालिकों ने पुलिस को दिखाया है. मालिकों द्वारा दिए गए कागजातों की पुलिस द्वारा जांच की जा रही है. कागजातों की जांच के बाद ही इस मामले में पुलिस अगली कार्रवाई करेगी. फिलहाल पुलिस ने कोयले पर निगरानी के लिए पुलिस बल प्रति नियुक्त कर दिया है. मामले की छायाबीन की जा रही है.

राजगंज के डोमनपुर में भी 100 टन कोयला बरामद: उधर, राजगंज में भी एसएसपी के निर्देश पर जीटी रोड किनारे रविवार को अवैध कोयले के भंडारण पर छापेमारी कर पुलिस ने 100 टन से अधिक कोयले को जब्त बरामद किया है. डोमनपुर के जोड़ाआम जीटी रोड के किनारे भोला महतो के द्वारा लंबे समय से अवैध कोयले का भंडारण किया जा रहा था. अचानक हुई कार्रवाई से धंधेबाजों में खलबली मची है. बरामद कोयले को जब्त कर जेसीबी के सहारे हाइवा में लोड कर राजगंज थाना ले जाया गया. हालांकि स्थानीय पुलिस ने अभी कुछ भी बोलने से इन्कार किया है.

पुलिस
कर रही
कागजात
की जांच

झरिया में छापेमारी, 50 टन अवैध कोयला जब्त

रविवार को झरिया, धनसार पुलिस और सीआईएसएफ की टीम ने संयुक्त छापेमारी कर भारी मात्रा में अवैध कोयला जब्त किया. इसके बाद कोयला चोर भाग खड़े हुए. इस दौरान टीम ने 50 टन कोयला जब्त किया. पुलिस को सूचना मिली थी कि तालाब के समीप कोयला जमा कर रखा गया है. इसकी जल्दी के लिए पुलिस बीसीसीएल के बस्ताकोला प्रबंधन से पे लोडर व डम्पर लेकर स्थल पर पहुंची थी. छापेमारी का नेतृत्व झरिया थाना प्रभारी संतोष सिंह व धनसार थाना प्रभारी राजदेव सिंह कर रहे थे. जब कोयला को बस्ताकोला बीसीसीएल प्रबंधन को सुपुर्द कर दिया गया. वहीं छापेमारी के बाद से कोयला चोरों में हड़कंप मच गया है. बीसीसीएल की ओर से उक्त स्थल पर हाजिरी लिपिक एस तिवारी मौजूद थे. वहीं झरिया थाना इंस्पेक्टर संतोष सिंह का कहना है कि क्षेत्र में कोयला का अवैध कारोबार नहीं चलने दिया जाएगा. छापेमारी अभियान आगे भी जारी रहेगा.



राष्ट्रीय खादी व सरस महोत्सव

सीएम हेमंत सोरेन ने किया उद्घाटन

राजधानी के मोरहाबादी मैदान में सीएम हेमंत सोरेन ने रविवार को 7 से 12 जनवरी तक चलने वाले खादी मेलों के उद्घाटन किया. इस मौके पर सीएम ने कहा कि खादी केवल वस्त्र नहीं बापू के विचार, सिद्धांत, उद्देश्य से जुड़ा है. यह सूत काटने से लेकर खादी बुनने तक लोगों को स्वरोजगार से जोड़ता है. सरकार राज्य के पारंपरिक शिल्पकार एवं हस्त निर्मित कारीगरी, आदिवासी ज्वेलरी, डोंकरा आर्ट, जुट क्राफ्ट, हैंडलूम, बस के उत्पाद आदि को बाजार उपलब्ध करने के लिए प्रयासरत है

बंगाल में टीएमसी नेता
की गोली मारकर हत्या

कोलकाता। बंगाल के मुर्शिदाबाद में टीएमसी नेता सत्येन चौधरी की अज्ञात बदमाशों ने रविवार को गोली मारकर हत्या कर दी. घटना रविवार दोपहर को बहरामपुर के चलोदिया में हुई. जानकारी के मुताबिक कुछ लोग बाइक पर आए और नजदीक से टीएमसी नेता को गोली मार दी. इस घटना के बाद सत्येन चौधरी को मुर्शिदाबाद ले जाया गया. सूत्रों ने बताया कि सत्येन कभी अधीर रंजन चौधरी के करीबी हुआ करते थे, लेकिन बाद में वह टीएमसी में चले गए. हाल ही में सत्येन की सत्ताधारी पार्टी से दूरियां काफी बढ़ गई थीं. रविवार दोपहर बदमाशों ने कथित तौर पर नजदीक से गोली मारकर उनकी हत्या कर दी. जिला महासचिव सत्येन चौधरी को हमलावरों ने करीब से गोली मारी. पुलिस जांच में जुटी है. लोकसभा चुनाव की आहट के साथ ही बंगाल में फिर से हिंसा का खूनी खेल शुरू हो गया है. बता दें कि 4 जनवरी को पश्चिम मेदिनीपुर के खेजुरी के पश्चिम भागनाबाड़ी गांव में तृणमूल कार्यकर्ता शव मिला था. इसके पहले एक बीजेपी कार्यकर्ता का शव भी मिला था.

शिंदे और सुकांत समेत 5
सांसद चुने गए संसद रत्न

नयी दिल्ली। भाजपा के सुकांत मजूमदार और शिवसेना के श्रीकांत शिंदे समेत 5 सांसदों को संसद रत्न पुरस्कार के लिए चुना गया है. भाजपा के सुधीर गुप्ता, राकॉपा के अमोल रामसिंग कोल्हे और कांग्रेस के कुलदीप राया शर्मा को भी इस पुरस्कार के लिए चुना गया है. इन सांसदों को 17 फरवरी को दिल्ली में आयोजित एक समारोह के दौरान पुरस्कृत किया जाएगा. सांसद रत्न पुरस्कार प्रतिवर्ष उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले सांसदों को, जबकि संसद महारत्न पुरस्कार लोकसभा के कार्यकाल के दौरान प्रदर्शन में निरंतरता के लिए पांच साल में एक बार प्रदान किए जाते हैं. चेन्नई स्थित गैर-लाभकारी धर्मार्थ न्यास 'प्राइड प्वाइंट फाउंडेशन' ने पूर्व राष्ट्रपति एपीजे अब्दुल कलाम के कहने पर इस सम्मान की शुरुआत की थी. इसके संस्थापक और अध्यक्ष के. श्रीनिवासन ने कहा कि ये पुरस्कार व्यापक प्रदर्शन पर आधारित है, जिसके लिए नामांकित व्यक्तियों का सचन कानूनी मंत्री अर्जुन राम मेघवाल एवं पूर्व मुख्य निर्वाचन आयुक्त टीएस कृष्णमूर्ति की अध्यक्षता वाली एक प्रतिष्ठित निर्णायक समिति ने किया.

हेमंत सोरेन की बहन अंजली सोरेन का बड़ा बयान
जरूरत पड़ी तो कल्पना बन सकती हैं सीएम

प्रमुख संवाददाता। रांची



बोली बहन

- हमारी आदिवासी सरकार का किया जा रहा उल्पीड़न
- सीएम का फैसला विधायक दल की बैठक में ही होगा

कल्पना सोरेन के सीएम बनने की व्थों हैं चर्चाएं

बता दें कि जमीन घोटाले में केंद्रीय एजेंसी इंडी छह बार हेमंत सोरेन को पृष्ठपोषण के लिए समन जारी कर चुकी है. लेकिन हर बार सीएम हेमंत सोरेन किन्हीं कारणों से इंडी के सामने पेश नहीं हुए हैं. अब इंडी ने सातवां समन जारी कर खुद सीएम हेमंत सोरेन से पूछा है कि वह खुद बताएं कि कब और कहा मिल सकते हैं. आशंका जताई जा रही है कि इस मामले में कानूनी कार्रवाई के लिए भी इंडी रास्ता तलाश रही है. इसी वजह से एसी चर्चा है कि हेमंत सोरेन की जगह उनकी पत्नी कल्पना सोरेन सीएम बन सकती हैं. हालांकि सीएम हेमंत सोरेन ने खुद इन चर्चाओं को खारिज कर दिया था.

पड़ी, तो वह सीएम बन सकती हैं. अंजली सोरेन ने हेमंत सोरेन को इंडी के समन मिलने पर कहा कि एक तरफ हमें ऊपर उठाना पड़ेगा और दूसरी तरफ हमारा उल्पीड़न किया जा रहा है. हेमंत सोरेन सरकार एक आदिवासी सरकार है. मैं कह सकती हूँ कि आदिवासी होने की वजह से हमें प्रताड़ित किया जा रहा है. केंद्र की सरकार को डर है कि अगर हेमंत सोरेन की सरकार काम करती रहेगी, तो उन्हें आदिवासियों के वोट नहीं मिलेंगे. यही वजह है कि वह यह सब कर रहे हैं.

टीपीसी सब जोनल कमांडर
आदेश गंजू समेत 5 गिरफ्तार

संवाददाता। चतरा

खास बातें

- एक रायफल, 8 कारतूस, 6 मोबाइल व अन्य सामान जब्त
- कोयला कारोबारियों और टेकेदारों के बीच था आतंक

आतंक का पर्याय बना था सभी उग्रवादी: गिरफ्तार हुए सभी उग्रवादियों को कोयला कारोबारी और टेकेदारों के बीच आतंक का पर्याय बना हुआ था. ये सभी उग्रवादियों द्वारा टंडवा थाना क्षेत्र के फुलवरीया रेलवे पुल निर्माण कंपनी में लगे पोकेलेन मशीन को आप लगाने की घटना में शामिल था. इसके आनंद एंड सिरा कंस्ट्रक्शन कंपनी के साइट पर पानी टैंकर में आग लगाने और कर्मचारियों के साथ मारपीट करने की घटना में भी शामिल था.

सीट शेयरिंग को लेकर टकरा रहे घटक दल

दलों को संतुष्ट करना इंडिया गठबंधन के लिए बड़ी चुनौती

ज्ञानवर्द्धन मिश्र। पटना

2024 लोकसभा चुनाव को लेकर बिहार में सियासी दलों के बीच सरगामी तेज हो गयी है. चुनावी बिसात पर अपनी मोहरें तय करने सभी दल पूरी शिद्दत से जुटे हैं. बिहार में भाजपा ने अपने पते नहीं खोले हैं कि वह अपने सहयोगी दलों 'रालोसपा', 'हम' और लोजपा के दोनों धड़ों के बीच किस तरह सीट शेयरिंग करेगी. इधर बिहार में 'इंडिया' गठबंधन के घटक दलों ने अपनी बड़ी दावेदारी पेश कर एक-दूसरे पर दबाव बनाना शुरू कर दिया है. सीट शेयरिंग के एलान के पूर्व मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने सीतामढ़ी, दरभंगा और कटिहार पर अपने उम्मीदवारों के नामों की घोषणा कर राजद और

16-16 सीटों पर लड़ सकते हैं राजद और जदयू



कांग्रेस पर दबिश बढ़ा दी है.

नीतीश कुमार ने घोषणा कर दी है कि सीतामढ़ी से देवेश चंद्र ठाकुर और दरभंगा से संजय कुमार झा जदयू के उम्मीदवार होंगे.

ऐसा माना जा रहा है अंततः कांग्रेस बिहार में अपनी ताकत को देखते हुए एक सीटों पर मान जाएगी और इंडिया गठबंधन के घटक दलों के बीच सीट शेयरिंग का फार्मूला राजद-जदयू-16-16, कांग्रेस-6 और वाममंथी दल-02 का होगा. अगर मुकेश सहनी की पार्टी वीआईपी 'इंडिया' गठबंधन के साथ आएगी, तो राजद और जदयू किसी को अपने कोटे को एक सीट देनी होगी.

दूसरी तरफ कांग्रेस दरभंगा और कटिहार पर अपना उम्मीदवार उतारना चाहती है. दरभंगा से कौतिल झा आजाद और कटिहार से आपने वरिष्ठ नेता तारिक अनवर को टिकट देने का कांग्रेस

अपना मन बना चुकी है. ऐसे में 'इंडिया' गठबंधन के सामने सीट शेयरिंग का ऐसा फार्मूला निकाल पाना टेढ़ी खीर है, जो सभी घटक दलों को संतुष्ट कर सके.

11 सीटों पर कांग्रेस की दावेदारी: बिहार में कांग्रेस ने बड़ी दावेदारी पेश कर 11 सीटों की मांग की है, लेकिन ऐसा नहीं लगता कि इतनी सीटें मिल पाएंगी। कांग्रेस ने जिन सीटों पर दावेदारी पेश की है, उनमें किशनगंज की सिटिंग सीट के अलावा दरभंगा, अररिया, कटिहार, पूर्णिया, चंपारण, सासाराम, बक्सर, भागलपुर, औरंगाबाद और नवादा शामिल हैं. गौरतलब है कि 2019 के लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने नौ क्षेत्रों में अपने उम्मीदवार उतारे थे, लेकिन वह 7.9 फीसदी वोट शेयर के साथ एक सीट किशनगंज ही जीत पायी थी. तब जदयू एनडीए में शामिल था.

नये वर्ष में बढ़ेगी सिंचाई क्षमता, जल संसाधन विभाग पायलट प्रोजेक्ट के तहत शुरु किया काम झारखंड की 14 परियोजनाओं पर खर्च होंगे 1100 करोड़ रुपये

अमित सिंह | रांची

खास बातें

- झारखंड के किसानों को नए साल में मिलेगी राहत
- सिंचाई के लिए बनायी गयी है पाइपलाइन योजना

झारखंड के किसानों के लिए नया वर्ष राहत देने जा रहा है. सरकार ने सिंचाई के लिए खेतों तक ज्यादा से ज्यादा पानी पहुंचाने वाली परियोजनाओं पर काम शुरू कर दिया है. इसके लिए जल संसाधन विभाग पायलट प्रोजेक्ट के तहत काम कर रहा है. गत वर्ष जांच आदि की वजह से करोड़ों का टेंडर विभाग द्वारा रद्द कर दिया गया था. अब उनपर फिर से काम शुरू कर दिया गया है. टेंडर प्रक्रिया के तहत एजेंसियों का चयन किया जा रहा है. सिंचाई क्षमता बढ़ेगी. जल संसाधन विभाग छोटी-बड़ी 14 परियोजनाओं पर 1100 करोड़ रुपए खर्च करेगा. इससे योजनाओं में लंबित सिविल

वर्क, नहरों की लाइनिंग, अर्थ वर्क और ईआरएम सहित काम होगा. अजय बराज, गुमाना बराज, बुड़ई सिंचाई परियोजना, बुड़ई सिंचाई परियोजना, बरांडा सिंचाई परियोजना समेत कुल 14 योजनाओं का चयन हुआ है. लंबित कार्य पायलट प्रोजेक्ट के तहत गर्मी से पहले पूरा करने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है.

12.25 लाख हेक्टेयर में सिंचाई की व्यवस्था

झारखंड में 80 प्रतिशत आबादी खेती पर निर्भर है. खराब मौसम, सूखा आदि की वजह से किसानों की कमाई घट गई है. सिंचाई क्षमता कम होने की वजह से किसान चाह कर भी खेती नहीं कर पाते हैं. ऐसे में जल संसाधन विभाग खेतों तक ज्यादा से ज्यादा पानी पहुंचाने वाली परियोजनाओं को पूरा करने में जुट गया है. झारखंड सिंचाई आयोग के अनुसार प्रदेश में 36 लाख हेक्टेयर भूमि कृषि के लिए उपयुक्त है. इसका 12.25 लाख हेक्टेयर भूमि में सिंचाई की व्यवस्था संभव है. इसमें 17 प्रतिशत भाग पर नहरों द्वारा सिंचाई की जाती है. संथाल परगना व सिंहभूम में 10 हजार हेक्टेयर भूमि, फलामू में 9 हजार हेक्टेयर भूमि में नहरों द्वारा सिंचाई की जाती है.

पाइपलाइन योजना पर फोकस

प्रदेश में 886 मध्यम सिंचाई परियोजना लागू की गई है. इसके माध्यम से 30 हजार हेक्टेयर से भी अधिक भूमि में सिंचाई क्षमता विकसित की गई है. वर्तमान में 602 परियोजनाएं कार्यरत हैं. वहीं लघु सिंचाई परियोजनाओं से 2000 हेक्टेयर क्षेत्र में सिंचाई व्यवस्था विकसित करने का काम किया जा रहा है. वर्तमान में जल संसाधन विभाग द्वारा प्रदेश में नहर सिंचाई परियोजना ही पाइपलाइन परियोजना के तहत क्रियान्वित की जा रही है. जिससे ज्यादा से ज्यादा खेतों तक पानी पहुंचाया जा सके.

प्रदेश कांग्रेस ने कहा : सामाजिक मुद्दों पर केंद्रित होगी यात्रा भारत जोड़ो न्याय यात्रा का लोको और टैगलाइन जारी



प्रमुख संवाददाता | रांची

खास बातें

- प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में प्रदेश कांग्रेस का आयोजन
- केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार पर जमकर निशाना साधा

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में रविवार को भारत जोड़ो न्याय यात्रा को लेकर प्रेस कॉन्फ्रेंस आयोजित की गई. ये यात्रा देश के बुनियादी सामाजिक, राजनीतिक और आर्थिक मुद्दों पर केंद्रित होगी. प्रेस कॉन्फ्रेंस में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने मोदी सरकार पर जमकर निशाना साधा. उन्होंने ईडी की कार्यशैली पर सवाल उठाते हुए कहा, जब-जब हमारी सरकार जनता से जुड़ने की कोशिश करती है, मोदी सरकार अपनी एजेंसी का इस्तेमाल कर राज्य सरकार को परेशान करती है. राज्य में कांग्रेस, राहुद और जेएमएम गठबंधन की बहुमत सरकार है. सरकार अपना कार्यक्रम पूरा करेगी. राज्य में संविधानिक संकट नहीं होने वाला है. राहुद गांधी की प्रस्तावित भारत जोड़ो न्याय यात्रा के लेकर कहा कि जहां पीएम नरेंद्र मोदी मणिपुर जैसे संवेदनशील राज्य में न जाकर वहां की जनता से दूर हो रहे हैं. वहीं राहुद गांधी मणिपुर से यात्रा शुरू कर रहे हैं, ताकि वहां के लोगों के दुख बंट सके. यात्रा में 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्फ्रस्ट्रक्चर अलायंस' यानी विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के नेताओं और नागरिक समाज के

सदस्यों को भी मार्च में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया गया है. प्रेस कॉन्फ्रेंस में कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम सहित पार्टी के कई नेता मौजूद थे. राजेश ठाकुर ने कहा कि पीएम भी मणिपुर जैसे संवेदनशील मुद्दे पर अपनी चुप्पी तोड़ने का काम करें. राहुद गांधी की यात्राओं से बीजेपी की आईटी सेल घबरा चुकी है. आज देश में लोकतंत्र की क्या हालत है, यह किसी से छिपा नहीं है. लोकतंत्र की परिभाषा बदली जा रही है. जिसकी वजह से राहुद गांधी ने इस यात्रा को निकालने का काम किया है. उन्होंने पीएम पर तंज कसते हुए कहा कि देश के प्रधानमंत्री फोटो शूट में लगे हुए हैं. जब हम संसद में देश के हालात पर बात रखते हैं तो हमारे सांसदों को बाहर कर दिया जाता है. इस यात्रा में इंडिया गठबंधन के सभी दलों की अहम भूमिका होगी.

बुनियादी मुद्दों पर यात्रा निकाल रहे : आलम

कांग्रेस विधायक दल नेता आलमगीर आलम ने कहा कि 14 जनवरी से शुरू होने वाली भारत जोड़ो न्याय यात्रा की शुरुआत हो रही है. यह यात्रा झारखंड में दो बार गुजरनेगी. राज्य के लोग इस यात्रा में शामिल होने के लिए व्यकुल हैं. यह यात्रा 2024 के लिए निर्णायक होगी. इस यात्रा में सामाजिक न्याय की बात होगी. किसानों को अब तक दोहरा लाभ नहीं मिला, अभी तक लोगों के सर के ऊपर छत नहीं है. पार्टी एक सोच के साथ काम करती है. हमें पूर्वजों ने लोकतंत्र दिया है.

2 से 5 फरवरी के बीच झारखंड पहुंचेगी यात्रा

कांग्रेस नेता राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा की शुरुआत मणिपुर से 14 जनवरी को होगी. यात्रा झारखंड में 2 से 5 फरवरी तक पहुंचने की संभावना है. राज्य में हर बार से पांच किलोमीटर पर मंत्री और विधायकों को यात्रा की जिम्मेदारी सौंपी गई है. झारखंड में यह यात्रा दो बार होकर गुजरनेगी. न्याय यात्रा को लेकर प्रेस कॉन्फ्रेंस के बाद भारत जोड़ो न्याय यात्रा का लोको और टैगलाइन भी लॉन्च किया गया.

प. बंगाल से झारखंड में प्रवेश करेगी यात्रा

बता दें कि राहुल गांधी के नेतृत्व में मणिपुर से महाराष्ट्र तक की यात्रा 14 जनवरी से शुरू होगी और यह 6,713 किलोमीटर की दूरी तय करेगी. झारखंड में यह यात्रा पश्चिम बंगाल से प्रवेश करेगी. इसमें शामिल लोग बसें से और पैदल यात्रा भी करेंगे. 2024 के आम चुनाव से पहले आयोजित की जा रही यात्रा 66 दिनों में 110 जिलों, 100 लोकसभा क्षेत्रों और 337 विधानसभा क्षेत्रों से होकर गुजरनेगी. जिसकी शुरुआत मणिपुर की राजधानी इंफाच से होगी. इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस कमिटी के संयुक्त प्रभारी अमूल्य नीरज खलवो, मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा, सतीश पॉल मुजनी, प्रवृत्ता रियाज अंसारी उपस्थित थे.

27 स्कूली बच्चों का दल गोवा रवाना

प्रमुख संवाददाता | रांची

झारखंड के सरकारी स्कूलों के चयनित 27 स्कूली बच्चों का दल रविवार को गोवा के लिए रवाना हुआ. यह बच्चे गोवा के स्कूली बच्चों से मिलेंगे. उनसे बातचीत करेंगे और एक दूसरे के राज्य की सांस्कृतिक और भाषाई विविधता की जानकारी प्राप्त करेंगे. केंद्र सरकार द्वारा आयोजित एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के तहत इन बच्चों का चयन किया गया है. राज्य के सभी जिलों के सरकारी स्कूलों में पिछले साल आयोजित हुए भारतीय भाषा उत्सव में सक्रिय भागीदारी निभाने वाले शीर्ष 25 विद्यार्थियों का चयन राज्य स्तर पर हुआ है. इन स्कूलों से चयनित 27 बच्चों को स्टूडेंट एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत गोवा राज्य के स्कूलों के साथ



इन बच्चों का हुआ चयन

अंशु मुंडा, संधा कुमारी, गुड़िया कुमारी, माधवी गुप्ता, कैलाश रजक, बाबी मजूमदार, मोनी सबर, दुनदुनी सबर, श्रेयश कुमार, मंजली किस्कू, मेरिशा हासदा, नागी सोय, हीरा सांगा, सिपी कुमारी, मोहम्मद इस्माइल, रिशु कुमार, रजनीश पासो, मयंक जयसवाल, मुस्कान कुमारी, विद्या कुमारी, वर्षा कुमारी, अनन्या सिन्हा, मुस्कान कुमारी, आर्या कुमारी ओझा, लक्ष्मी कुमारी, अजल कुमारी, माही कुमारी.

इंटरैक्शन करवाया जाएगा. चयनित बच्चों की टीम समन्वयक अंजलि गांगुली और रेजु जयसवाल के साथ

हादसे में मृतक के आश्रित को 2 लाख दिया जाएगा

रांची. विशिष्ट स्थानीय आपदा से मृत व्यक्तियों के आश्रितों को क्षतिपूर्ति के लिए जिला प्रशासन की ओर से मुआवजा दिया जायेगा. रांची डीसी राहुल कुमार सिन्हा ने राज्य विशिष्ट स्थानीय आपदा के तहत सड़क दुर्घटना में मृत व्यक्तित के आश्रित को क्षतिपूर्ति मुआवजा अनुदान की स्वीकृति दी. सिल्ली के आवेदिका सोनी साहु के 46 वर्षीय पति स्व. रमेश कुमार साहु की मृत्यु 19 जून 2022 को सिल्ली में अज्ञात वाहन के धक्के से घटनास्थल पर हो गई थी. रमेश साहु के आकस्मिक निधन से परिवार आहत है. सिल्ली अंचल अधिकारी की अनुशंसा के बाद रमेश साहु की पत्नी सोनी साहु को मुआवजा भुगतान की स्वीकृति दी गई है. रांची एसडीओ की ओर से इससे संबंधित प्रतिवेदन उपलब्ध कराया गया है.

एनसीटीई ने इंटरमीडिएट शिक्षक के लिए तैयार किया पारामीटर

संवाददाता | रांची

राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत कई बदलाव किए जा रहे हैं. पाठ्यक्रम से लेकर पढ़ाई के पूरी व्यवस्था बदली जा रही है. इसके लिए विश्वविद्यालय अनुदान आयोग संबंधित शैक्षणिक संस्थानों को निर्देश जारी कर रहा है. इसके लिए कई बैठकें भी की जा रही हैं. इसी क्रम में एनसीटीई ने इंटरमीडिएट के लिए नए नियम पर मुहर लगायी है. इंटरमीडिएट



शिक्षक के पोस्ट के लिए पोस्ट ग्रैन्युएशन में 50 प्रतिशत अंक का होना जरूरी है. इसका निर्णय

नेशनल कार्सिल फोर टीचर फोर एजुकेशन के जनरल बोडी के मीटिंग में लिया गया है. जनरल बोडी के मीटिंग में प्लस टू शिक्षकों के एकडमिक और प्रोफेशन कोर्स के बारे में सारे नियमों के बारे में भी निर्णय लिया गया. प्लस टू के शिक्षक के लिए पोस्ट बैचलर ऑफ एजुकेशन एनसीटीई से मान्यता प्राप्त संस्थान से होना अनिवार्य है. इंटरग्रेटेड कोर्स वाले शिक्षक के लिए आवेदन कर सकते हैं.

सीयूजे के डॉ. उपेंद्र सेमिनार के लिए जाएंगे श्रीलंका

डॉ. उपेंद्र कुमार सीयूजे के हिंदी विभाग के सहायक प्राध्यापक है

संवाददाता | रांची

सेंट्रल यूनिवर्सिटी ऑफ झारखंड के सहायक प्राध्यापक डॉ. उपेंद्र कुमार अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में हिस्सा लेने श्रीलंका जाएंगे. डॉ. उपेंद्र कुमार सीयूजे के हिंदी विभाग के सहायक प्राध्यापक हैं. 10 और 11 जनवरी को विवेकानंद कन्वेंशनल सेंटर भारतीय उच्चायोग, श्रीलंका द्वार दो दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया जा रहा है. इस सेमिनार का विषय सत्यार्थी रखा गया है. डॉ. उपेंद्र को पिछले वर्ष भी श्रीलंका में भाषाई विविधता और उसका महत्व और भारतीय समाज, संस्कृति और प्रेमचंद विषय पर शोध प्रस्तुत करेगे. इस संबंध में उन्होंने बताया कि श्रीलंका समेत दूसरे दक्षिण एशियाई देशों में भी हिंदी सीखने का उत्साह देखा जा रहा है. इस तरह हिंदी का विस्तार बहुत तेजी से बढ़ रहा है. श्रीलंका के सात विश्वविद्यालय और सात से विद्यालय में हिंदी सिखाने का काम चल रहा है, जिसमें आईसीसीआर भारतीय उच्चायोग, कोलंबो की भूमिका है. यहां हिंदी के प्रति रुचि का मुख्य कारण दोनों देशों के बीच ढाई सौ साल की ऐतिहासिक, सांस्कृतिक, धार्मिक, आध्यात्मिक और भाषाई संबंधों की साझी विरासत है.

AMRITA HOSPITAL & RESEARCH CENTRE
7870865821
Dr. Sumedha Gargy
MBBS, MD (Obs & Gynee)
ECFMG (Certified USA)
MRCOG (London) & ESGO
Certified in Gynaecological Oncology (Europe)
Fellowship in Gynaecological Oncology TATA Medical Centre, Kolkata
Ex. Sr. Resident, Dept. of Surgical Oncology, RIMS, Ranchi
Shyamli, Kali Mandir Road
Burdwan Compound, Ranchi- 834001 (Jharkhand)
Mob : 8271505819, E-mail : gargysumedha@gmail.com

VISHAL SPEECH & HEARING CLINIC
DIGITAL HEARING AIDS
डिजिटल कान की मशीन
श्रवण सहायक यंत्र
Available Brands:
oticon, PHONAK, WIDEX
7004417335 / 9430733828
Shreehri Complex, Opp. Santewita Hospital, H.B. Road, Ranchi- 834001

श्री गणेश नर्सिंग होम
लोअर चूटिया, रांची, फोन : 9835588850
सुविधाएं : सभी तरह के ऑपरेशन्स, नॉल ब्लाडर, अर्थावैक्स, हार्मिज, हार्डवेयर, बवाइर एवं हड्डी की पीट समेत सम्पूर्ण जांच की व्यवस्था उचित दर पर उपलब्ध
Dr. Randhir Kumar
M.B.B.S., D. Ortho
Ms (General Surgery), FIAGES
Ex-Resident (Neurosurgery) RIMS
24 Hours Emergency Pathology Service
Vaccination Facility Child
इशानी मेडिकल हॉल
यहां सभी तरह की टवाए उचित मूल्य पर दी जाती है।

Shree Construction
Near Plaza Chowk, East Jail Road, and Beside Debuka Nursing Home
Burdwan Compound, Lalpur, Ranchi, Dayanand Complex, Main Road, Ranchi
Ph : 9334965657 / 9155817899

होटल द कार्निवाल
श्रीदुर्गा-बिहार, बर्ड, ई. श्रीदुर्गा सालगिरह जर्द के लिए एक बेहतरीन जगह
वातावरण, शान्ति, बड़ा हॉल एक फ़िनी हॉल और कमरे एक बड़ा लॉन वाटर फॉरट्रेंज के साथ
जुबली चौक, लातेहार सम्पर्क करें 9939410052

Book your CLASSIFIED ADS IN
EDUCATION TO-LET BUSINESS REAL ESTATE RECRUITMENT MATRIMONY & Many More
हिन्दी दैनिक शुभम संदेश एक राज्य-एक असंख्य
Contact : 9835511272, 9905709361, 9546277001, 7004715743

रोजगार का सब्जबाग दिखाकर युवाओं को धोखे में रखा है : धर्मेंद्र

प्रमुख संवाददाता | रांची

खास बातें

- भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष हैं धर्मेंद्र तिवारी
- झारखंड कर्मचारी चयन आयोग की भी आलोचना की

भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष धर्मेंद्र तिवारी ने कहा है कि हेमंत सरकार ने रोजगार देने का सब्जबाग दिखाकर राज्य के बेरोजगारों को धोखे में रखा है. कहा कि सरकार के आदेश से झारखंड कर्मचारी चयन आयोग ने जो वैकेंसी निकाली है, उसमें ना तो 1932 खतियान आधारित नियोजन नीति का उल्लेख है, ना ही स्थानीय नीति का जिक्र है. सरकार ने 'ओपन फॉर ऑल' के तर्ज पर विज्ञापन निकाला है. इसके तहत किसी भी राज्य के प्रतिभागी परीक्षा में भाग लेगे और अपनी योग्यता के अनुसार नौकरी को पाएंगे. झारखंड से मैट्रिक, इंटर और स्नातक पास युवाओं के लिए सरकार ने सीटें आरक्षित नहीं की है. यह सरासर झारखंडी भाई-बहनों युवाओं के साथ हेमंत सरकार द्वारा किया गया छल है. इस मुद्दे पर पक्ष-विपक्ष के नेताओं के मुंह बंद हैं. आदिवासियों की हक की बात करने वाले तथाकथित आदिवासी हितैषी भी सड़क से लेकर विधानसभा तक में चुप्पी साधे हुए हैं और जनता को दिग्भ्रमित कर अपनी राजनीतिक रीढ़ों सेक रहे हैं. तिवारी ने कहा कि राज्य

सरकार के सभी विभागों में लाखों की तदाद में रिक्तियां हैं. संविदा पर लाखों लोग काम कर रहे हैं, शिक्षकों की बहाली भी लटक ही हुई है. चारों ओर बदहाली का माहौल है. युवा रोजगार के लिए भटक रहे हैं. अपना घर-परिवार छोड़कर दूसरे राज्यों में रोजगार के लिए पलायन कर रहे हैं, उनके लिए सरकार के पास कोई योजना नहीं है. इस मामले में सरकार साईं हुई मालूम पड़ती है.

उन्होंने कहा कि जिस वादे के आधार पर हेमंत सोरेन ने सत्ता हासिल की है उसी पर अडिग रहकर जनता की अपेक्षाओं पर वह खरा उतरे. सरकार आगामी बजट सत्र में विधेयक लाकर खतियानधारी झारखंडी युवाओं के हित में सभी स्तरों की सरकारी नियुक्तियों में आरक्षण को व्यवस्था करे.

CLASSIFIED PERFECT
Exclusive Footwear, Ladies, Gents & Kids Leathers
Shop No. H-101, Sainik Market Main Road Ranchi, Call 8873577357, 8340293984

ज्योतिष ग्रहस्थल केन्द्र
ज्योतिष के शास्त्री में प्रसिद्धि प्राप्त युवाग्रहण केन्द्र प्रमुख ज्योतिष, नौकी, वैजकि, ज्योतिष, वनार, वंश, प्र.श.पत्रिका और अन्य व्यक्तित्वान्तर्गत का जो जलका यंत्र उपर उपलब्ध है.
ज्योतिष के साथे सारी तथा कालगणना योग की जानकारी तथा उपचार
दुर्गा चण्डेश्वरी, चण्डेश्वरी, महापुरुष, ब्रह्मसूक्त, यंत्र, कर्मकांड तथा ब्रह्मसूक्त देव विद्याएं
पता : दूसरा चण्डेश्वरी, अजिंक्य मॉल, लाइन टैक रोड, निचल पथ, जी. शो रुम, रांची
लाइन टैक रोड, गोपालगंज मॉल, निचल पथ, जी. शो रुम, रांची
फोन : 8334718296, 9835185382, 8431782761

INDU BHUSHAN MEMORIAL SCHOOL
Class- Nursery to Xlith
Co-Education, English Medium
Our Features:
Reasonable Fee Structure
Qualified and Trained Teachers
Innovative Teaching
Appropriate Student-Teacher Ratio
No Hoasty Bags
Pre-Primary Play Area
Attention Towards Every Child
Parenting Classes (For Parents)
CCTV Monitoring
Transport Facility
Contact : 9430370821, 9955449958
Kawatu, Ichak, Hazaribag (Jharkhand)

SHARDA SCHOOL
Run by: S. E. T., Reg No. 4/223, SI No. 4729, U. Dis - 20050115504
Email: info@shardaschoolkoderma.com, Website: www.shardaschoolkoderma.com
Near Durga Mandap, Maduatand, Jhumari Telaiya, PIN- 825409 (Jharkhand)
Mob: 8210034302

JIVAN DAYINI LUCKEY NURSING HOME
सुविधाएं : प्रत्येक रोजगार की मुफ्त परीक्षा
G. B Stone, Uterus, दांत एवं अंडा का ऑपरेशन
एम्बुलेंस की सुविधा 24x7
सोम्य एवं अनुभवी चिकित्सकों द्वारा इलाज एवं ऑपरेशन किया जाता है।
24hr SERVICE Available
Helpline No.: 0651-3571471, 6202220625
Jojo Basa Road, River View Colony, Hatia, Ranchi
apathak007@gmail.com, www.jivandayijh.com

Sharda High School
ADMISSION OPEN
for New Session 2024-25
Barda-Baidih, P.O.-Chainpur Khas West Singhbhum - 833102
Contact No.-9576687108
Bhajanlal Mahto Principal

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

सोमवार, 08 जनवरी 2024 • पोष कृष्ण पक्ष 13, संवत् 2080 • पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 261

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

डीजीएमएस के 123 वें स्थापना दिवस पर हुए कार्यक्रम में कहा- खदान में होने वाली दुर्घटनाओं में आई कमी धनबाद-चंद्रपुरा डीसी रेललाइन पर बरकारार है खतरा : डीजी



संवाददाता। धनबाद

खान सुरक्षा महानिदेशालय (डीजीएमएस) ने रविवार को धनबाद स्थित खान सुरक्षा महानिदेशालय के ऑडिटोरियम में अपना 123वां स्थापना दिवस मनाया। कार्यक्रम में सुरक्षा महानिदेशक प्रभात कुमार, उनके निदेशक गण सहित तमाम डीजीएमएस के अधिकारी और कर्मी मौजूद रहे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में कोल इंडिया के चेरमैन पीएन प्रसाद मौजूद रहे। कार्यक्रम के दौरान पत्रकारों से बात करते हुए डीजीएमएस के महानिदेशक ने बताया कि खान सुरक्षा महानिदेशालय के प्रयासों का ही फल है कि खदानों में होने वाली दुर्घटनाओं का



दर अब 10वें स्थान से भी नीचे है। उन्होंने कहा कि डीजीएमएस हर साल न सिर्फ हजारों मजदूरों की जान बचाती है बल्कि लाखों टन मिनिटरल्स का भी संरक्षण करती है। उन्होंने कहा कि आज देश में खनिज की मांग काफी बढ़ गई है जिस वजह से प्रोडक्शन भी कई गुणा बढ़ गया है। ऐसे में डीजीएमएस का काम भी काफी बढ़ गया है।

जिस वजह से प्रोडक्शन भी कई गुणा बढ़ गया है। ऐसे में डीजीएमएस का काम भी काफी बढ़ गया है।

प्रोडक्शन तो बढ़े लेकिन सुरक्षा को प्राथमिकता देते हुए, इस दौरान उन्होंने धनबाद-चंद्रपुरा

चौकाने वाला है डीजी का बयान
पिछले दिनों सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी और बाधमारा विधायक दूल्हन महतो के आग्रह के बाद रेल मंत्रालय ने डीसी लाईन पर पेसेंजर ट्रेन को पुनः चलाने की मंजूरी देते हुए आगामी 10 जनवरी से डीसी लाईन पर पेसेंजर ट्रेन चलाने की घोषणा की है। ऐसे में डीजीएमएस डीजी का बयान चौकाने वाला है।

रेल लाइन पर मंडराते खतरे को एक बार फिर से दोहराया। उन्होंने कहा कि डीसी रेल लाइन पर खतरा है, लेकिन रेलवे, बीसीसीएल, आइएसएम आईआईटी और सिस्कर जैसे संस्थाएँ लगातार इसपर अपनी नजर रखे हुए हैं और इसका रिपोर्ट भी लगातार डीजीएमएस को भेजा जा रहा है, ताकि समय रहते खतरे को देखते हुए सुरक्षात्मक कदम उठाया जा सके। उन्होंने कहा कि इस दिशा में बीसीसीएल को भी साफ निर्देश दिए गए हैं कि वो रेल लाइनों की तरफ कोयला उत्खनन का कार्य नहीं करेगी।

करीब 1774 से कोल माइनिंग भारत में हो रहा है। ऐसे में पहले कई दुर्घटनाएँ हुईं, जिसको रोकने के लिए 1902 में डीजीएमएस की स्थापना की गई। जिसके बाद से दुर्घटनाओं में काफी कमियाँ आई हैं। विकसित राष्ट्रों के तुलना में अब कोल इंडिया कोयले का उत्पादन ज्यादा और सुरक्षित ढंग से कर रहा है। उन्होंने कहा कि जैसे केंद्र सरकार और डीजीएमएस का लक्ष्य जीरो एक्सीडेंट है तो फिलहाल हम उस लक्ष्य को पूरा तो नहीं कर पा रहे, लेकिन पहले की अपेक्षा अब कोल इंडिया के सभी अंगों में दुर्घटनाएँ काफी हद तक कम हो गई हैं। उन्होंने कहा कि सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए भी कोल इंडिया प्रतिबद्ध है।

ब्रीफ खबरें

स्कूल का छज्जा गिरा दो छात्राएं घायल हुईं



तोपचांची। प्रखंड के भुइयारों पितारो स्थित उत्कृष्टित उर्दू मध्य विद्यालय में रविवार को करीब दो बजे दो मंजिला भवन के बरामदे का छज्जा टूट कर गिरने से सातवीं कक्षा की दो छात्रा अमीना तथा सिफत सना गंभीर रूप से घायल हो गईं। घटना के बाद विद्यालय की प्राचार्या दयामिनी सोरेन ने दोनों लड़कियों को 108 एंबुलेंस से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंची, जहाँ उपचार के बाद दोनों को रेफर कर दिया गया। विद्यालय के टिफिन की छुट्टी के बाद छात्राएं परिसर में खेल रही थीं। तभी दो मंजिला भवन के बरामदे के जर्जर छज्जा टूट कर छात्राओं के ऊपर गिरा। दो बड़ा टुकड़ा दोनों छात्राओं के सिर के ऊपर गिरा और दोनों लहलुहान हो गईं।

एक और अवैध विदेशी शराब फैक्ट्री का भंडाफोड़



चांडिल। सरायकेला-खरसावां जिला के उत्पाद विभाग ने तीन दिनों में नीमडीह थाना क्षेत्र में चल रहे दो अवैध शराब फैक्ट्री का भंडाफोड़ किया है। शनिवार देर रात पुलिसयारा में छापील कर अवैध विदेशी शराब के मिनी फैक्ट्री का उद्घेदन किया गया। इस दौरान मौके से 200 लीटर स्पिरिट, 17,250 लीटर शराब और करीब 200 लीटर शराब बनाने में प्रयुक्त जल बरामद किया गया। अभियान में उत्पाद के साथ पुलिस शामिल थी। शराब फैक्ट्री संचालनकर्ता व संबंधित अन्य कर्मियों को गिरफ्तारी नहीं हुई है। अवैध शराब फैक्ट्री के संचालनकर्ता पर मामला दर्ज कर आगे की कार्रवाई हो रही है।

धनबाद में हत्या के मामलों में पुलिस की कार्यशैली पर उठते सवाल जारी है अनुसंधान...

शुभम संदेश इन्वेस्टिगेशन

रिजवान शम्स। धनबाद न ही मुकदमा पूरी तरह लड़ पाता है। धनबाद पुलिस भी इस लाइन का प्रयोग दर्जनों मुकदमों में कर रही है। जो मुकदमों में न सिर्फ अतिसेवेदनशील हैं बल्कि बड़े अपराधों में शुमार हैं। धनबाद में घटित बड़ी-बड़ी हत्याओं के मामलों में अनुसंधान जारी है... का टैग लगाकर अपनी लापरवाही छिपाने का प्रयास करने वाले ये चंद मुकदमों में पुलिस की कार्यशैली की बानगी भर है।

मौत के बाद भी जारी है अनुसंधान

नीरज सिंह हत्याकांड मौत के कई साल, जांच जारी

धनबाद की ये वारदात 22 मार्च 2017 को हुई थी। सरेश्वर वाहन पर सवार पूर्व उपमेजर नीरज सिंह को यूपी से आए शूटरों ने स्टीलगेट के पास गोलीयों से छलनी कर दिया था। फॉरेंसिक पर सवार तीन अन्य लोगों की भी जान इस वारदात में गई थी। पोस्टमार्टम में नीरज सिंह के शरीर में कुल 67 छेद मिले थे। पूरा कोयलांचल इस वारदात से हिल गया था। मामले में संचोदक सिंह, गया सिंह, महंत पांडेय, मनीष उर्फ सिद्धार्थ गौतम को नामजद अभियुक्त बनाया गया। इस मामले में पुलिस जांच के बाद डबलू मिश्रा, संजय सिंह, धनजी सिंह, चंदन कुमार सिंह, कुर्बान अली, शिव, सागर सिंह, रिंकू सिंह, अमन सिंह, पिंकू सिंह, सोनो सिंह को अभियुक्त बनाया गया। सारे आरोपियों को इकठ्ठा किया गया व अनुसंधान में साक्ष्य के आधार पर आरोपी बनाया गया था और इनके विरुद्ध चार्जशीट दायर की गई। लेकिन कांड के नामजद अभियुक्त महंत पांडेय, मनीष सिंह और गया सिंह के खिलाफ अब तक चार्जशीट दायर नहीं हुई है, छह सालों में कई अनुसंधानकों ने सिर्फ इतना ही लिखा है कि इनके विरुद्ध अनुसंधान जारी है। जबकि हैरान करने वाली बात ये है कि इनमें से गया सिंह की मौत को कई साल हो चुके हैं, लेकिन वह आज भी अनुसंधान के दायरे में हैं।

कोयला कारोबारी शहबाज सिद्दीकी हत्याकांड 5 में एक पर चार्जशीट, 4 पर जांच जारी

शहबाज सिद्दीकी कोयला कारोबारी, जिसने कोयले में कमाई की आस में लाखों रुपए की पूंजी लगाई और हत्या जैसे दर्दनाक अंत से पूरे परिवार को हमेशा के लिए सदमा दे गया। 12 दिसंबर 2022 को शहबाज अपने पिता को बता कर घर से निकला। सा कि आज वो अपनी पूंजी वापस लाने के लिए अपने दोस्त पप्पू मंडल के पास जा रहे हैं। लेकिन उसकी लाश आई। पिता ने पप्पू मंडल समेत कई पर मुकदमा दर्ज कराया। पुलिस जांच की कहानी ये रही कि दुर्घटनावश स्कॉपियों की सीट कवर में रखे पिस्टल से गोली चली थी, पिस्टल रखने वाले यादव पर चार्जशीट हुई, जबकि मुख्य आरोपी पप्पू मंडल, सतीश, आकाश और विक्की पर अनुसंधान जारी है।

रंजय सिंह हत्याकांड पुलिस नहीं ढूंढ पाई, लिखा जांच जारी

29 जनवरी 2017 को इस वारदात में कोयलांचल में खूनी खेल की शुरुआत की थी। विधायक संजय सिंह के खास माने जाने वाले रंजय को नीलांचल कालोनी के पास गोली मारी गई थी। गोली मारने के बाद बाइक सवार अपराधी फरार हो गए थे। इस वारदात में चरमदीद राजा यादव के बयान पर मुकदमा दर्ज किया था, मामले में पुलिस ने हर्ष सिंह और मामा उर्फ नंदकिशोर के खिलाफ चार्जशीट दायर की थी। इस मामले में दो और नाम वारदात से जुड़े थे। पटना निवासी चंदन शर्मा और हरेंद्र सिंह, धनबाद से लेकर पटना तक पुलिस ने इन दोनों को तलाश करने की कोशिश की लेकिन नाकामी हाथ लगी, लगभग छह साल गुजर चुके हैं लेकिन आज तक पुलिस फाइल में इन दोनों के खिलाफ अनुसंधान जारी है... का टैग लगा है।

जमीन कारोबारी नन्हे हत्याकांड दो दर्जन पर चार्जशीट, प्रिंस व गोपी पर जांच जारी

जमीन कारोबारी नन्हे खान की हत्या भी इस कड़ी को आगे बढ़ा रही है, हत्या के इस मुकदमे में करीब चार दर्जन नामजद आरोपी हैं। 29 नवंबर 2021 को नन्हे खान को वासेपुर में गोली मारी गई थी। नन्हे खान गैस ऑफ वासेपुर के सरगना फहिस खान के बेटे इकबाल खान का करीबी था, जिसे बाइक सवार शूटरों ने मौत के घाट उतार दिया था, इस वारदात में पुलिस ने दो दर्जन से अधिक के खिलाफ चार्जशीट दायर किया है, लेकिन मुख्यारोपी प्रिंस खान और गोपी खान समेत कई के खिलाफ आज भी अनुसंधान जारी है।

सालों से जारी है जांच और कब तक रहेगी जारी

उहरे टूसू में हजारों की भीड़ उमड़ी



संवाददाता। आदित्यपुर

रविवार को कुड़मी समुदाय की ओर से उहरे टूसू का आयोजन हुआ। गम्हरिया स्थित पूर्व सांसद दिवंगत सुनील महतो की समाधि स्थल से उहरे टूसू शुरू हुआ, जो आम बागान के लिए आगे बढ़ा। इसमें डीजे की धुन पर बच्चे-बूढ़े, युवा पारंपरिक टूसू नृत्य-संगीत पर जमकर नाच-गान करते नजर आए। जगह-जगह लोग उहरे टूसू में जुटे गए और कारवां बनाता चला गया। दस हजार से भी ज्यादा लोग अलग-अलग टूसू गांवों पर नाचते गाते आगे बढ़ते गए, हालांकि इसमें भी राजनीतिक दूरियां नजर आईं। कोई

खास बातें

- पारंपरिक गीत-संगीत पर जम कर थिरके लोग
- मिटी राजनीतिक दूरियां, सबने मिल कर मनाया पर्व

संत जेवियर्स कॉलेज की छात्रा को रॉड से मारकर किया अधमरा

रांची। संत जेवियर्स कॉलेज की छात्रा को रॉड से मारकर अधमरा कर दिया। घटना शनिवार की सुबह की है। छात्रा को लड़के ने रॉड से मारकर अधमरा कर दिया। वह बेहोश हो गई। आसपास के लोगों के सहयोग से रिस्स के ट्रॉमा सेंटर के आईसीयू में भर्ती कराया गया। इस दौरान लड़का रिस्स भी पहुंचा और वहाँ भी उस लड़की पर हमला करने का प्रयास किया। लड़के की मां ने सारा दोष लड़की को देते हुए अपने बेटे का बचाव किया। आरोपी लड़के की मां रिस्स में नर्स है। ट्रॉमा सेंटर में गंभीर रूप से घायल दोस्त से मिलने आये उसके सहपाठी दोस्तों के साथ भी आरोपी लड़का और उसकी नर्स मां ने धक्का-मुक्की की और मोबाइल छीनने की कोशिश की। 30 मिनट तक ये खेल चला। फिर बरिय्यात पुलिस ने लड़के को कब्जे में लेकर पॉइंट लड़की के परिजनों से एफआईआर दर्ज कराया और उसे जेल भेजा। रिस्स में भर्ती लड़की कुछ भी बोल नहीं पा रही है।

मवेशी लदे दो ट्रक जब्त 10 लोग हुए गिरफ्तार

संवाददाता। गिरिडीह

बिरनी थाना पुलिस ने मवेशी तस्करी के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की है। गुप्त सूचना पर पुलिस ने मवेशी लदे दो ट्रकों को जब्त किया। बताया जाता है कि दोनों ट्रकों से 80 मवेशी जब्त हुए हैं। पुलिस ने मवेशी तस्करी के आरोप में 10 लोगों को गिरफ्तार भी किया है। जिले के एसपी दीपक शर्मा को गुप्त सूचना मिली कि मवेशियों को तस्करी के लिए ट्रक से बिरनी के रास्ते बंगाल ले जाया जा रहा। एसपी ने बिरनी थाना प्रभारी को नाकेबंदी कर ट्रक को पकड़ने का निर्देश दिया। थानेदार मृत्युंजय सिंह ने बिरनी कोवाड़ मार्ग पर नाकेबंदी कर आने वाले वाहनों की जांच शुरू की। इसी दौरान बिरनी सरिया मार्ग पर तेजी से गुजर रहे ट्रकों को रुकने का इशारा किया। ट्रक चालक ट्रक लेकर भागा। लेकिन पुलिस ने दो ट्रकों को

पशु तस्करी के खिलाफ गिरिडीह पुलिस की कार्रवाई

खदेड़ कर पकड़ लिया और ट्रकों की जांच की। जांच के दौरान उक्त दोनों ट्रकों में तस्करी के लिए ले जाए जा रहे मवेशी लदे मिले। इसके बाद पुलिस ने वाहन चालकों से मवेशी से संबंधित कागजात की मांग की, मगर ये लोग कोई कागजात नहीं दिखा सके। जिसके बाद पुलिस मवेशी लदे वाहनों को जब्त कर थाना ले आईं, वहीं मौके से 10 लोगों को भी गिरफ्तार किया है।

वायरलेस प्रभारी जिला पुलिस व्हाट्सएप ग्रुप में नहीं था शामिल पुलिस कंट्रोल रूम का हुआ कार्याकल्प

अमित सिन्हा। धनबाद

जिस शहर में अपराधियों और कोयला चोरों का बोल बाला है, वहां की पुलिस को कार्य शैली इसी से समझी जा सकती है कि जिले के पुलिस कंट्रोल रूम को किसी कांड की सूचना ही नहीं मिल पाती थी। वायरलेस प्रभारी का नम्बर तक जिला पुलिस के व्हाट्सएप ग्रुप में जुड़ा ही नहीं था। नए एसएसपी ऐक्ट्री जनाचलनकर्ता के आने के बाद सारी व्यवस्था में बदलाव शुरू हो गया है। पुलिस सूत्रों के अनुसार वायरलेस प्रभारी का नम्बर जिला पुलिस के व्हाट्सएप ग्रुप में जोड़ा गया है। पिछले दो साल से धनबाद की जनता गैस के आतंक से दहशत में है, पर अधिकारियों को इसकी परवाह ही नहीं थी। कंट्रोल रूम की

इस लचर व्यवस्था में कैसे पकड़ते अपराधी

पिछले दो सालों मुख्य सड़क से लेकर भीड़ भाड़ वाले बाजार, सकरी गली एवं मुहल्लों तक में अपराधियों ने गोली एवं बमबाजी की है। किसी भी मामले में अपराधी को क्राइम स्पॉट या भागने के क्रम में पकड़ नहीं गया है। इसकी मुख्य वजह यह रही कि अपराध की सूचना जिले के दूसरे थानों तक नहीं जा पाती थी। जिससे उसे रास्ते में दबोचा जाता। अपराधी बड़े आराम से कांड को अंजाम देकर भाग जाते थे, किसी भी कांड की सूचना वायरलेस पर नहीं दी जाती थी क्योंकि वायरलेस प्रभारी खुद जिला व्हाट्सएप ग्रुप में जुड़े नहीं थे। बीते दिनों बैंक मोड़ जैसे भीड़भाड़ वाले इलाके में व्यवसायी दीपक अग्रवाल को गोली मार कर अपराधी भाग गए थे। इसके बावजूद व्यवस्था में बदलाव नहीं किया गया था।

स्थिति इसी से समझा जा सकता है कि यहां एक कंप्यूटर तक नहीं था। पुलिस सूत्रों के अनुसार रविवार को कंट्रोल रूम में नया कंप्यूटर और एक प्रिंटर लगाया गया है। एसएसपी ने पूरे जिले के थानों में घटित घटनाओं की एक नजर में जानकारी लेने के लिए आवश्यक निर्देश दिए हैं। कंट्रोल रूम के अधिकारी एक एक्सेल शीट पर सभी जिले के थानों में दर्ज मामलों की सूची बना कर एसएसपी को देंगे। जिसका प्रतिदिन एसएसपी द्वारा अवलोकन किया जाएगा।

अजब प्रेम की गजब कहानी कड़ाके की ठंड में रात भर दरवाजे पर बैठी रही, शादी करने की जिद प्रेमी के दरवाजे पर 24 घंटे से धरने पर बैठी प्रेमिका

संवाददाता। तोपचांची

आपने कई बार अनोखी लव स्टोरी सुनी होगी, जिसमें प्रेमी-प्रेमिका साथ रहने के लिए कुछ भी कर गुजरने को तैयार हो रहते हैं। कभी कोई सात समुद्र पार कर अपने प्यार के लिए आता है तो कभी कोई घर छोड़ कर भाग जाता है ताकि उसे प्यार मिल सके। वहीं, तोपचांची थाना से एक ऐसी खबर सामने आ रही है, जहां अपने प्यार को पाने के लिए गर्लफ्रेंड अपने बॉयफ्रेंड के घर के बाहर जाकर ही धरना पर बैठ गईं। तोपचांची थाना अंतर्गत रामकुंडा के आमटोड में एक 20 वर्षीय युवती एक घर के दरवाजे पर धरने पर बैठी हुई है। युवती के धरने के लगभग 24



घंटे बीत चुके हैं। युवती से इस बावत जब जानकारी ली गयी तो उसने बताया कि तोपचांची थाना क्षेत्र के आमटोड निवासी युवक रोहित कुमार जिससे उसका पिछले जनवरी से प्रेम प्रसंग चल रहा था। प्यार पाने के लिए धरने पर बैठी

लड़के की मां ने कहा- नहीं होगी शादी

शिकायत की गई थी। तब थाने के द्वारा शादी को लेकर फैसला किया गया, परन्तु लड़का का परिवार शादी से इन्कार कर दिया। इस कारण वो धरने पर बैठी है। युवती ने बताया कि शादी की झांसा

धरने पर बैठी युवती ने बताया कि वर्ष 2017 में हमारी जबरन शादी करवा दी गयी थी, परन्तु शादी की कुछ माह के बाद लड़का किसी अन्य लड़की के साथ शादी करके भाग गया। इधर लड़के के मां अंजनी देवी ने बताया कि इससे पूर्व कई बार शादी कर चुकी है प्रत्येक शादी करके लड़को का इस्तेमाल करती है मैं अपने लड़के का भविष्य इस लड़की के साथ खराब नहीं करूंगी। यह शादी नहीं होगी।

देकर रोहित ने कई बार शारीरिक संबंध भी बनाया था लेकिन अब शादी करने से इनकार कर रहा है। उसने बताया कि जब तक न्याय नहीं मिल जाता है धरने पर यूँ ही बैठी रहूंगी, न्याय का इंतजार करूंगी।

▼ ब्रीफ खबरें

पान-तांती समाज कल्याण

समिति की बैठक संपन्न
मझगांव। मझगांव प्रखंड अंतर्गत घोड़ाबांधा में रविवार को कोल्हान प्रमंडल पान(तांती) समाज की 'जागरूकता एवम सशक्तिकरण कार्यक्रम' के तहत एक सामाजिक बैठक क्षेत्र के समाजसेवी प्रमंडल दास की अध्यक्षता में संपन्न हुई, जिसमें जिले के मुख्य संयोजक अभिमन्यु दास स्वजाति अपने जाति समाज की वर्तमान परिपेक्ष्य में आ रही चुनौतियों पर विचार विमर्श के साथ अपने हक अधिकार के जानकर बनकर संयम के साथ एकजुट होकर आगे बढ़ने की जरूरतों पर बल दिया। सर्वसम्मति से संयोजक के रूप में श्री लक्ष्मण पान एवम संयोजिका के रूप में वनवासी देवी का चयन किया गया।

खेल प्रेमी समिति ने वृद्ध सेवाश्रम का स्थिति का लिया जायजा

चाईबासा। पश्चिमी सिंहभूम खेल प्रेमी समिति चाईबासा द्वारा झोंकपानी स्टेशन कॉलोनी में अवस्थित वृद्ध सेवाश्रम का स्थिति का जायजा एवं वृद्धों से मिलने का पुनित कार्य किया गया। इस कड़ी में समिति के पदाधिकारियों द्वारा वृद्धों की आवश्यक सामग्री (राशन सामग्री) भी वहां देखरेख कर रहे सदस्यों को भेंट किया गया। मालूम हो कि समिति पूर्व में भी कई ऐसे ही खेल से जुड़े हुए तथा खेल में योगदान दिये विधुतियों को जिला स्तर पर सम्मान दे चुकी है। साथ ही बुजुर्गों में सेंट को अच्छा एवं फिट रखने की प्रेरणा से जागरूक करने के लिए भी कार्यक्रम कर चुकी है।

15वां राज्य स्तरीय क्रॉस कंट्री दौड़ आदित्यपुर में हुई

चाईबासा। सरायकेला खरसावां जिला के आदित्यपुर में 15वां राज्य स्तरीय क्रॉस कंट्री दौड़ प्रतियोगिता रविवार को आयोजित हुआ। इसमें प सिंहभूम जिला के खिलाड़ी सन्नी कोड़ा ने अंडर 18 बालक वर्ग के 6 किलोमीटर दौड़ में कांस्य पदक जीता, 10 किलोमीटर पुरुष वर्ग में मुकुंद बानरा ने 5वां स्थान हासिल किया। प सिंहभूम जिला एथलेटिक्स संघ के मुख्य संरक्षक मंत्री जेबा माझी, संरक्षक मुकुंद रूपाट, अध्यक्ष नितिन प्रकाश, उपाध्यक्ष नीरज संदवार, उपाध्यक्ष जगत माझी, महासचिव अजय कुमार नायक, संयुक्त सचिव कश्मीर कंडेयांग, कोषाध्यक्ष दीपक पासवान आदि ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी।

प्रयुक्त टुसू मेला को लेकर

जयदा नगरिकों की हुई बैठक
चाईबासा। जयदा स्थित ऐतिहासिक बुढ़ाबाबा शिव मंदिर परिसर में मकर संक्रांति के अवसर पर लगने वाले टुसू मेला को लेकर रविवार को क्षेत्र के प्रबुद्ध नागरिकों की बैठक हुई। चांडिल अनुमंडल मुख्यालय में अनुमंडल पदाधिकारी की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में किसी बात को लेकर हुई हंगामा होने के बाद क्षेत्र के ग्रामीण परव आयोजन को लेकर बैठक किए। मौके पर मेला के दौरान सुरक्षा, आवागमन, शांति-व्यवस्था बनाए रखने, प्रयाप्त रैशनी, शौचालय सुविधा, पेयजल समेत अन्य कई विषयों पर चर्चा किया गया। इस अवसर पर मेला संचालन समिति का गठन किया गया।

हर घर पुनित अक्षत वितरण व

अयोध्या धाम आमंत्रण अभियान शुरू
आदित्यपुर -1 में खरकाई पुल से लेकर दिंदली बाजार तक पिछले पांच दिनों से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और बीजेपी के कार्यकर्ताओं द्वारा अयोध्या पुनित अक्षत वितरण एवं श्रीरामललाजी अयोध्या धाम आमंत्रण अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान में मुख्य रूप से रमन चौधरी, नंदु झा, राजा पंकज, राकेश मिश्रा, हरीमंगलजी, भीष्मसिंह, गांधी झा, अजय भैया, मनोज चौधरी, सुपाल झा, सहित अन्य लोगों का योगदान लगातार जारी है। अभियान का उद्देश्य है कि श्रीराम मंदिर के उद्घाटन के दिन 22 को आदित्यपुर शिव मंदिर में विशेष पूजन का आयोजन किया गया है।

एनजीओ के भरोसे परिवार

नियोजन का कार्यक्रम
बालूमाथ (लातेहार)। राज्य की महत्वकीर्षी परिवार नियोजन कार्यक्रम इन दिनों गैर सरकारी संस्थाओं पर निर्भर है। लापरवाही का आलम यह है कि रात के कम रैशनी में भी महिलाओं का बंध्याकरण ऑपरेशन कर दिया जा रहा है। जिससे महिलाओं का स्वास्थ्य के साथ उनके जान पर भी खतरा मंडराने लगा है। ताजा उदाहरण शनिवार शाम बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में देखने को मिला। यहां परिवार नियोजन कार्यक्रम में महिला बंध्याकरण के लिए पहुंची महिलाएं का ऑपरेशन घंटे इंतजार के संस्था सात बजे के बाद तीस महिलाओं का किया गया।

रोवाम साप्ताहिक हाट-बाजार में अब बाहरी व्यापारियों को देना होगा मसूल

बाजार समिति के कड़े निर्देशों का करना होगा पालन

संवाददाता। किरीबुरु

रोवाम में गुरुवार को लगने वाली साप्ताहिक हाट में आने वाले बाहरी व्यापारियों को अब मसूल देना होगा। रोवाम साप्ताहिक हाट का सफल व व्यवस्थित संचालन के लिए रोवाम के मुंडा बुधराम सिद्धू की अध्यक्षता में बाजार समिति का गठन सर्वसम्मति से किया गया। नव गठित बाजार समिति रोवाम के अध्यक्ष सह मुखिया सुखराम उर्फ राजू सांडिल, उपाध्यक्ष जगदीश कोडा, सचिव मुंडा बुधराम सिद्धू, उप सचिव राजू गोप एवं संयोजक हुरदुब चाकिया की बनाया गया। अध्यक्ष राजू सांडिल ने बताया कि रोवाम में लगने वाली सप्ताहिक हाट-बाजार में बाहरी व्यापारी अव्यवस्था का माहौल बना दिये थे।



दूर-दराज के गांवों से आते हैं लोग

इस बाजार में दूर-दराज के गांवों से अपने वनोत्पाद, बकरा-बकरी, मुर्गा-मुर्गी, वनोत्पाद आदि लाकर बेचने वाले ग्रामीणों को बाजार पहुंचने से 2-4 किलो मीटर पहले ही रास्ते में रोक उनसे ऑन-पौने दामों में समान खरीद लेते थे। ऐसी स्थिति में अफरा-तफरी का माहौल के साथ-साथ लोगों के बीच आपसी विद्वेष बढ़ रहा था। अब कोई भी व्यापारी बाजार के बाहर जाकर ग्रामीणों से कोई समान नहीं खरीदेगा। अगर ऐसा करते पकड़ा जाता है तो उसके खिलाफ 5 हजार रुपये का दंड लगाया जायेगा। इसके अलावा बाजार से बकरा-बकरी खरीदने वाले व्यापारी को बतौर मसूल 300 रुपये, मुर्गा-मुर्गी पर 20 रुपये, चावल, कपडा, चप्पल आदि दुकानदारों को 50 रुपये, छोटे दुकानदारों को 10 रुपये मसूल बाजार समिति को देना होगा। मसूल के पैसे से बाजार का साफ-सफाई, अन्य विकास के अलावे गांव का विकास किया जायेगा। इस नियम को सभी दुकानदारों व समान बेचने वाले लोगों को पालन करना होगा।

खास बातें

- बाजार समिति का गठन सर्वसम्मति से किया गया
- व्यापारी बाजार के बाहर से कोई समान नहीं खरीदते हैं
- कोई पकड़ा जाता है तो उस पर 5 हजार रुपये का दंड लगाता है

ब्राइट वे एकेडमी टुंगरी में प्रतिभा सम्मान समारोह

असफलता ही सफलता की सीढ़ी इससे कभी घबराएं नहीं : डॉ भारती

संवाददाता। चाईबासा

ब्राइट वे एकेडमी टुंगरी में रविवार को प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में कोल्हान विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ राजेन्द्र भारती व विशिष्ट अतिथि के रूप में कोल्हान विश्वविद्यालय के नेक कोडिनेटर डॉ पीके पाणी, ज्ञान चंद जैन कॉमर्स कॉमर्स कॉलेज के प्राचार्य डॉ संजीव कुमार सिंह एवं नोवामुंडी कॉलेज के प्राचार्य डॉ मनोजित विश्वास उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत सभी अतिथियों द्वारा द्वीप प्रज्वलित करके और मां सरस्वती की तसवीर पर पुष्प अर्पित करके की। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि डॉ राजेन्द्र भारती ने कहा कि सभी बच्चों को अपने लक्ष्य के प्रति सतर्क और सजग रहना चाहिए, असफलता ही सफलता की सीढ़ी है, इसलिए असफलता से कभी भी घबराएं नहीं, बल्कि पुनः प्रयास करना चाहिए। उन्होंने कहा कि सभी की कोई भी दिक्कत या समस्या आये तो सुसाइड करने का खयाल मत लाना, बल्कि उस समस्या का डटकर मुकाबला करना चाहिए। उन्होंने सुसाइड को समाज का सबसे बड़ा अभिशाप बताया।



शिक्षा के साथ सभी क्षेत्रों पर ध्यान दिया जाये

विशिष्ट अतिथि डॉ प्रभात कुमार पाणी ने कहा कि वर्तमान समय में नई शिक्षा नीति तभी सफल होगी, जब शिक्षा के साथ-साथ सभी क्षेत्रों पर बराबर ध्यान दिया जाये। शिक्षा ही जीवन को संवार सकती है। उन्होंने कहा कि गुरु का सम्मान हमेशा करना चाहिए, क्योंकि गुरु ही आपको सही दिशा दे सकता है। ज्ञानचंद जैन कॉमर्स कॉलेज के प्राचार्य डॉ संजीव कुमार सिंह ने कहा कि भारतीय संस्कृति के अनुसार हर बच्चे को आपने माता-पिता और गुरु के पांव छूने चाहिए। इससे बच्चों में संस्कार आयेगा और उनका बौद्धिक विकास भी होगा। हमें किसी भी हालत में अपनी संस्कृति को नहीं छोड़ना चाहिए। नोवामुंडी कॉलेज प्राचार्य डॉ मनोजित विश्वास ने कहा कि अनुशासन ही वह गढ़ी है, जिस पर चढ़कर कोई भी विद्यार्थी अपनी मजिल को पा सकता है।

बी कॉम में टॉपर छात्र छात्राएं हुए सम्मानित

कार्यक्रम में स्वागत भाषण संस्थान के निदेशक डॉ मुरारी लाल बेध ने दिया। इस प्रतिभा सम्मान समारोह संस्थान से बी कॉम में टॉप किये हुए छात्र छात्राओं को सम्मानित किया गया। ओवरऑल टॉपर प्रथम स्थान पर अंजली दास रही। सेमेस्टर टॉपर प्रथम स्थान पर रही-सुष्टि दाता, द्वितीय स्थान पर-जुरिया संगाई तृतीय स्थान-विकास गोप, चतुर्थ स्थान-अंजनी बोड़पाए पांचवें स्थान पर-आश्रिता बारी रही। सभी टॉपर्स को अतिथियों द्वारा ट्रॉफी और सर्टिफिकेट दिया गया। कार्यक्रम के अंत में संस्थान के निदेशक डॉ मुरारी लाल बेध ने सभी अतिथियों को शाल एवं मोमेटो देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में मंच संचालन वंशिका कुमारी ने किया और धन्यवाद ज्ञापन प्रोफेसर लक्ष्मी बोदरा ने दिया।

जोएससीए एकादश बना चैंपियन

संवाददाता। चाईबासा

पश्चिमी सिंहभूम जिला क्रिकेट संघ से निर्बंधित गोल्डन जुबली आमंत्रण कप क्रिकेट प्रतियोगिता के फाईनल मैच में झारखंड राज्य क्रिकेट संघ की टीम ने यंग झारखंड क्रिकेट क्लब चाईबासा को एकतरफा मुकाबले में 121 रनों से पराजित कर खिताब पर कब्जा जमाया। अपने स्थापना काल के पचास वर्ष पूरे होने के अवसर पर फ्रेंड्स क्लब चाईबासा द्वारा स्थानीय विरसा मुंडा क्रिकेट स्टेडियम मैदान पर खेले गए स्वर्ण जयंती आमंत्रण कप क्रिकेट प्रतियोगिता के फाईनल मैच में टॉस यंग झारखंड के कप्तान हर्ष कुमार ने जीता तथा विपक्षी टीम को पहले बल्लेबाजी का न्यौता दिया। पहले बल्लेबाजी करते हुए जोएससीए एकादश की टीम 18.5 ओवर में 179 रन बनाकर आल आउट हो गई। सबसे अच्छे बल्लेबाजी कप्तान अतुल सिंह सुरवर ने की। जिसने पांच चौकों एवं चार छक्कों की मदद से मात्र 38 गेंदों पर 59 रन बनाए। अन्य बल्लेबाजों में सत्येंद्र प्रजापति ने 29, विवेक कुमार



खास बातें

- गोल्डन जुबली आमंत्रण कप क्रिकेट प्रतियोगिता
- मैन आफ द सीरीज चौधरी को पुरस्कार आशीष चौधरी को

ने 24, आदित्य नारायण ने 20 रन तथा रिषिकेश तिवारी ने 18 रन बनाए। यंग झारखंड क्रिकेट क्लब की ओर से रिशू सिंह चौहान ने 26 रन देकर 5 विकेट चटकए जबकि आशीष चौधरी ने 50 रन देकर तीन विकेट हासिल किए।

उपायुक्त ने दी विजेता टीम को ट्रॉफी

पुरस्कार वितरण समारोह में पश्चिमी सिंहभूम के उपायुक्त अनन्व मिलन ने विजेता टीम को ट्रॉफी के साथ 51000/- रुपये का नगद पुरस्कार तथा विशिष्ट अतिथि टीम इंडिया के पूर्व क्रिकेटर तथा झारखंड रणजी टीम के कप्तान सौरभ तिवारी ने उपविजेता टीम को ट्रॉफी के साथ 31000/- रुपये का नकद पुरस्कार देकर सम्मानित किया। मैच के मेम आफ द मैच का पुरस्कार जोएससीए एकादश के अतुल सिंह सुरवर को तथा मैन आफ द सीरीज का पुरस्कार आशीष चौधरी को दिया गया।

बैठक किरीबुरु खदान के संयुक्त यूनियन की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर हुई चर्चा

संयुक्त मोर्चा सेल प्रबंधन के खिलाफ करेगा संघर्ष

संवाददाता। किरीबुरु

किरीबुरु खदान के संयुक्त यूनियन की बैठक सामुदायिक भवन किरीबुरु में स्थानीय मुद्दों को लेकर हुई। बैठक में सरकारी आदेश का उल्लंघन तथा स्थानीयता का अवहेलना कर खदान में नियुक्ति लेने जैसे सेल प्रबंधन की कार्य कलाप की निंदा प्रस्ताव पारित किया गया। कहा गया कि स्थानीय बेरोजगार रोजगार के लिए दर दर भटक रहे हैं, कुछ बतौर टेका श्रमिकों की तरह खदान में कार्यरत हैं। उत्पादन में अपना सब कुछ न्यौछावर किए हुए हैं, पर जब बहाली होती है तो उसमें इन्हें अनदेखी किया जाता है, जल-जंगल-जमीन जिनकी है उन्हें लोक जन सुनवाई में रोजगार देने का वादा किया जाता है।



2010 के बाद बहाली में स्थानीयता की अवहेलना

2010 तक की बहाली में स्थानीयता का बहाल दिया गया। इसके बाद जितनी भी बहाली लिया गया, स्थानीयता को अवहेलना किया गया। जबकि झारखंड सरकार ने 75 फीसदी स्थानीयता का प्रावधान रखा है। उसे भी उल्लंघन कर नियुक्ति में बाहरी लोगों को प्रभुत्व दिया जा रहा है। सेलकर्मियों को मंडिकल इन्वैलिडेशन से अपने आश्रितों को नौकरी देने का प्रावधान है, उसे भी पूरा नहीं कर रही है। कर्मचारी कार्य करने में असमर्थ है, उनके पुत्र पुत्री को काम देना छोड़ नियुक्ति में बाहरी लोगों की बहाली पर सेल प्रबंधन जोर दे रहा है।

कई मुद्दों पर मोर्चा

ने जतायी नाराजगी इसका संयुक्त मोर्चा पर जोर विरोध करता है। बैठक में स्थानीय समस्या बेरोजगारी, अस्पताल में चिकित्सीकों की कमी, दासा भुगतान में कटौती, एमआई से नियुक्ति, स्थानीय यूनियन का अवहेलना आदि मुद्दों पर चर्चा हुई। एमआई और अन्य मुद्दों पर अगर सेल प्रबंधन सकारात्मक पहल नहीं करता है तो मोर्चा कड़े कदम उठाने को बाध्य होगा। सेल प्रबंधन किरीबुरु को यह चेतावनी देने का निर्णय लिया गया। गुआ खदान में ज्वाइनिंग करने आये 18 बाहरी लोग जिनको गुआ के लोग भारी विरोध कर होने नहीं दिया है।

स्थानीय व टेका श्रमिकों

को प्राथमिकता दी जाए पहले स्थानीय व टेका श्रमिकों को नौकरी में प्राथमिकता दिया जाए अन्यथा आंदोलन को झेलने को तैयार रहें। इस बैठक में एटक, इंटक, सीटू, बीएफएस, जोएसएमयू, झारखंड मजदूर संघर्ष संघ समेत अन्य यूनियन के लोगों के मजदूर नेता जिसमें सहजदा अहमद, राजेंद्र सिंधिया, जगमोहन सामद, कामदेव मिश्रा, मुकेश ठाकुर, प्रमोद सिंह, महेश्वर पान, सजीव महता, संजैत कुमार, युधिष्ठिर पोसायत, सुनिल कुमार पासवान आदि अनेक मौजूद थे।



सामान्य ज्ञान

- कंप्यूटर में आईसी चिप्स का निर्माण किससे होता है - सिलिकान
- पूर्व का वेनिस किस शहर को कहा जाता है - कोच्चि
- खाद्य एवं कृषि संगठन का मुख्यालय कहाँ है - रोम
- भारत में रूफकुड झील कहाँ है - उत्तराखंड
- लैबर्ट नियम किससे जुड़ा हुआ है - प्रदीप्ति
- अरुणाचल प्रदेश का उच्च न्यायालय कहाँ है - गुवाहाटी
- किस नेता को जननायक के नाम से जाना जाता है - कर्पूरी ठाकुर
- रॉकेट की गति पर कौन सा संरक्षण सिद्धांत लागू होता है - संवेग का संरक्षण
- संयुक्त राष्ट्र के चार्टर कहाँ स्वीकार किए गए थे - सैन फ्रांसिस्को
- ट्रेफलगर के युद्ध में नेपोलियन किस देश से हारा था - इंग्लैंड

धूमधाम से मना रोलिंग स्टोन एकेडमी स्कूल का वार्षिकोत्सव

संवाददाता। चक्रधरपुर

चक्रधरपुर के रेलवे हाई स्कूल मैदान में रविवार को रोलिंग स्टोन एकेडमी स्कूल का वार्षिकोत्सव समारोह रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम के बीच मनाया गया। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि दक्षिण पूर्व रेलवे के मुख्य वाणिज्य प्रबंधक अर्जुन मजुमदार, सम्मानित अतिथि कॉन्सेप्ट पब्लिक स्कूल के प्राचार्य एस्पी सिंह, विशिष्ट अतिथि शहर की चर्चित कथक नृतक शालिनी चक्रवर्ती उपस्थित थे। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों ने दीप जलाकर किया। इसके बाद स्कूल की शिक्षिका रौशन तब्बसुम ने स्वागतगान पेश किया। मौके पर स्कूल की डायरेक्टर सुहरिता राय ने संबोधित करते हुये



स्कूल के बारे में एसआईपी के संबंध में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि शिक्षकों के बेहतर मार्गदर्शन में स्कूल के छात्र-छात्राएं आगे बढ़ रहे हैं। कार्यक्रम के दौरान अतिथियों ने स्कूल के वार्षिक खेलकूद व चित्रांकन प्रतियोगिता के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कृत कर हौसला बढ़ाया। इस दौरान अभिभावकों के बीच भी कई प्रकार के खेल

आयोजित किये गये, जिसमें बच्चों के अभिभावकों ने बड़बड़कर हिस्सा लिया। इस मौके पर स्कूल की डायरेक्टर सुहरिता राय, शिक्षिका रौशन तब्बसुम, रश्मि सोय, रतना सील, सोनिया छाबड़ा, राकिबा परविन, सेंटर कॉडिनेटर माला सील, टी श्रुति के अलावे स्कूल के सभी शिक्षक-शिक्षिकाएं व बड़ी संख्या में छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

एनसीक्यूसी प्रतियोगिता में सेल की टीमों का जलवा बरकरार

किरीबुरु। सेल की झारखंड खान समूह (जेजीओएम) की किरीबुरु, मेघाहातुबुरु एवं गुआ खदान की 11 में से 10 टीमों ने नापूर में आयोजित नेशनल कन्वेंशन और क्वालिटी कांसेप्ट (एनसीक्यूसी)-2023 प्रतियोगिता में अपनी केस स्टडीज प्रस्तुत कर सफलता का झंडा गाड़ा, इस प्रतियोगिता में जेजीओएम की 10 टीमों को पर एक्सेलेट (सर्वोच्च उत्कृष्टता पुरस्कार) और एक टीम को उत्कृष्टता पुरस्कार मिला। पर एक्सेलेट (स्वर्ण पदक) पाने वाली टीमों में किरीबुरु की उद्यम टीम (क्यूसी) जिसमें अमरीतेष, मनोरंजन राणा, सूरज सिंह, एचएम साहू, एस सी नायक, एच महाराणा शामिल थे।

आबुआ आवास योजना को लेकर मुखिया ने की बैठक

संवाददाता। मझगांव

मझगांव प्रखंड अंतर्गत तरततिया पंचायत के प्रावि रिदुसाई परिसर में रविवार को आबुआ आवास योजना को लेकर पंचायत मुखिया चांदनी जेराई के अध्यक्षता में विशेष बैठक आयोजित की गई। बैठक में पंचायत मुखिया ने संबोधित करते हुए कहा कि पंचायत का एक भी योग्य लाभुक आबुआ आवास योजना से वंचित नहीं होगा। लेकिन प्रथम फेज में जिन लाभुक का बिल्कुल आवास नहीं है। उन्हें प्राथमिकता के साथ आबुआ आवास दिलाई जाएगी। लाभुक दूसरे के बहकावे में ना आए जिनको नहीं

मिला है उन्हें भी आवास योजना का लाभ मिलेगा। पंचायत का एक भी लाभुक सरकार द्वारा चलाई जारी जनकल्याणकारी योजनाओं से वंचित नहीं होगा। सभी बुजुर्गों को वृद्धावस्था पेंशन योजना का लाभ दिलाने के लिए सूचीबद्ध किया है। जिन गांव टोला में पानी की समस्या है, उन्हें भी प्रधानमंत्री जलनल योजना के तहत पानी पहुंचाने का कार्य किया जा रहा है। इनके अलावा भी अगर उसे टोला में पानी नहीं पहुंचता है तो 15 दिन योजना से पानी पहुंचाई जाएगी। एक भी परिवार पानी से वंचित नहीं होगा। बैठक में काफी संख्या पर गांव के महिलएं एवं पुरुष उपस्थित थे।

मतकमहातू व कमरहातू में माघे पर्व एक मार्च को

संवाददाता। चाईबासा

पश्चिमी जिले के गांवों में माघे पर्व मनाने की तिथि की घोषणा का सिलसिला शुरू हो गया है। इसी क्रम में रविवार को शहर से सटे गांव मतकमहातू व कमरहातू में 1 मार्च को माघे पर्व मनाने की घोषणा की गयी है। इस संबंध में रविवार को मतकमहातूग्रामसभा में मतकमहातू व कमरहातू के ग्रामीणों की संयुक्त बैठक हुई। मुख्य दिरुजी चंद्रमोहन देवगम उर्फ डाडू तथा ग्राम मुंडा धनुर्जय देवगम की अध्यक्षता में आयोजित इस ग्रामसभा में रायगुमारी के बाद सर्वसम्मति से माघे पर्व समेत अन्य पर्वों की तिथि निर्धारित की गयी। तत्पश्चात उसकी घोषणा की गयी। घोषणा के मुताबिक इन दोनों गांवों में माघे पर्व एक मार्च को होगा। इसके अलावा बोडोबांजी 21 फरवरी, अनादेर 25 फरवरी, गोमार 26 फरवरी, गोवा बांगा ओते इली 28 फरवरी, गुरीई पोरों 29 फरवरी, माघे पोरों एक मार्च, माघे जतरा 2 मार्च, हर माग्या 3 मार्च को मनाया



खास बातें

- मतकमहातू ग्रामसभा में ग्राम मुंडा व ग्राम दिरुजी थे मौजूद
- पर्व-त्योहारों की तिथि की हुई घोषणा

जायेगा। वहीं बा पर्व मनाने के लिये 15 मार्च की तिथि तय की गयी। ग्राम मुंडा धनुर्जय देवगम ने कहा कि संस्कृति ही हमारी मौलिक पहचान है। इसके संरक्षण की नैतिक जिम्मेदारी हम सबों की है। लिलाजा अपने पर्व-त्योहारों को ना भूलें।

मेघाहातुबुरु प्रबंधन ने 55 ग्रामीणों के बीच बांटे कंबल



संवाददाता। किरीबुरु

सेल की मेघाहातुबुरु खदान प्रबंधन द्वारा सीजीएम आर पी सेलराम के मार्गदर्शन व नेतृत्व में नक्कल प्रभावित सारंडा के सुदूरवर्ती बहदा गाँव में विशेष कार्यक्रम आयोजित कर गाँव के 55 वृद्ध व जरूरतमंदों के बीच कंबल वितरण किया गया। यह कंबल वितरण पहले मेघाहातुबुरु स्थित सीजीएम कार्यालय में सीजीएम

आर पी सेलराम और महाप्रबंधक एस के सिंह आदि द्वारा प्रदान किया गया। तत्पश्चात सेलकर्मी सरगोया अंगारिया व अन्य द्वारा बाकी कंबलों को बहदा गाँव में ले जाकर वितरण किया गया। गाँव के मुंडा रोया सिद्ध एवं पूर्व वाई सदस्य कामेश्वर माझी ने बताया कि मेघाहातुबुरु प्रबंधन टंड के इस मौसम में गाँव के वृद्ध जरूरतमंदों को कंबल प्रदान कर महान काम किया है।

▼ ब्रीफ खबरें

बीजेएम की बैठक में कमेटी विस्तार पर चर्चा
जमशेदपुर। भारतीय जनतंत्र मोर्चा लक्ष्मी नगर मंडल की बैठक रविवार को स्थानीय बजरंगी बागान हनुमान मंदिर के परिसर में हुई। बैठक में पार्टी के जिला ब्यू प्रभारी राजेश उपस्थित थे। बैठक में भारतीय जनतंत्र मोर्चा की बूथ टीम एवं क्षेत्रीय कमेटी के विस्तारकीर्ण को लेकर चर्चा हुई। बैठक में जसुको से पानी का कनेक्शन एवं रुकी हुई योजनाओं को जल्द से जल्द शुरू करवाने, बैठक में भारतीय जनतंत्र मोर्चा के स्थानीय मंडल अध्यक्ष विनोद राय, करनदीप सिंह, संजय, विनोद यादव, पांडे, सुमित, सुमन, मुन्नी देवी, अनिल एवं अन्य उपस्थित थे।

एसबीएम में मातृ पूजन कार्यक्रम आयोजित

बहरागोड़ा। बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के खांडामौदा अवस्थित सरस्वती शिशु मंदिर में मातृपूजन का कार्यक्रम रविवार को मुखिया पंचानन मुंडा की अध्यक्षता में समारोह पूर्वक मनाया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के तौर पर शिक्षक मनोज कुमार गिरी उपस्थित थे। इस अवसर पर विद्यालयी बच्चों ने अपने-अपने माताओं को माला पहनाकर तथा तिलक लगाकर पूजन किया। कार्यक्रम का संचालन स्कूल के प्रधान अध्यापक तपन कुमार ने किया। इस अवसर पर वार्षिक खेलकूद प्रतियोगिता का पुरस्कार वितरण भी किया गया।

आबुआ आवास योजना 18 तक कर सकते हैं दावा या आपति
चांडिला। आबुआ आवास से संबंधित लाभ को किसी भी प्रकार का दावा, आपति व निराकरण के लिए 18 जनवरी तक का समय दिया गया है। कुकुड़ के बोडीओ ने पत्र जारी किया है। पत्र में कहा गया है कि ग्रामीण विकास विभाग सचिव के द्वारा जारी किए गए पत्र के आलोक में आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वारा कार्यक्रम में अबुआ आवास योजना अंतर्गत प्राप्त आवेदन को प्राण समा द्वारा पारित सूची का प्रकाशन और प्रकाशित सूची के विरुद्ध दावा, आपति व निराकरण के लिए 18 जनवरी तक आवेदन दिया जा सकता है।

सुंदरनगर शिव शक्ति मंदिर की नई कार्यकारी का गठन जमशेदपुर। सुंदरनगर शिव शक्ति मंदिर प्रांगण में रविवार को मंदिर कमेटी के नवनियुक्त अध्यक्ष शशिकांत ओझा की अध्यक्षता में बैठक हुई। बैठक का संचालन कमेटी के नवनियुक्त सचिव कमलेश कुमार सिंह ने किया। मंदिर कमेटी के आजीवन सदस्य जनादर सिंह, राजनारायण सिंह, कन्हैया पाण्डेय, सरदार रविन्द्र सिंह, रामानंद वर्मा की उपस्थिति में नई कार्यकारी कमेटी का गठन किया गया। नई कमेटी में सर्वसम्मति से विकास सिंह को कार्यकारी अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष जयकांत सिंह, जया भारती एवं सह सचिव के पद पर वर्मा को बनाया गया।

क्षत्रिय संघ का पारिवारिक मिलन समारोह आयोजित जमशेदपुर। शांखंड क्षत्रिय संघ गोविंदपुर इकाई के द्वारा रविवार को पारिवारिक मिलन समारोह बड़े धूमधाम से आयोजित हुआ। इसमें मुख्य रूप से संघ के केंद्रीय अध्यक्ष शंभूनाथ सिंह, संरक्षक चंद्रगुप्त सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष शिव शंकर सिंह, अजय सिंह, पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष राजकुमार सिंह, महिला मोर्चा अध्यक्ष कविता परमा, मंजू सिंह, राजेंद्र सिंह, आशुतोष सिंह उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता गोविंदपुर इकाई के अध्यक्ष श्याम किशोर सिंह संचालन अशोक सिंह एवं धन्यवाद ज्ञापन डॉ. परितोष सिंह के द्वारा किया गया।

समस्या जमशेदपुर को-ऑपरेटिव लॉ कॉलेज पिछले 23 सालों से स्वतंत्र इकाई घोषित नहीं**को-ऑपरेटिव लॉ कॉलेज वाली याचिका पर हाईकोर्ट में सुनवाई कल**

संवाददाता। जमशेदपुर

कोल्हाण विश्वविद्यालय के अधीन संचालित जमशेदपुर को-ऑपरेटिव लॉ कॉलेज पिछले 23 सालों से स्वतंत्र इकाई घोषित नहीं होने के कारण मूलभूत संसाधनों की कमी से जूझ रहा है। इसे लेकर झारखंड उच्च न्यायालय में याचिका दायर की गई है। याचिका में मुख्य सचिव, यूजीसी समेत कुल 13 लोगों को पार्टी बनाया गया है। इस मामले में विभाग की तरफ से जवाब में काउंटर एफिडेविट जमा किया था और उसमें बताया गया था कि प्रस्ताव पर कमेटी गठित कर ली गई है। अब याचिका पर मंगलवार को सुनवाई जस्टिस आनंद सेन की अदालत में होने वाली है। यह याचिका कॉलेज के छात्र अमर

जमशेदपुर में रविवार को आयोजित डहरे दुसू परब में कुड़मी समाज चांडिल की टीम भी शामिल हुई**डहरे दुसू परब की झांकी में दिखी कुड़माली संस्कृति**

संवाददाता। चांडिल

जमशेदपुर में रविवार को आयोजित डहरे दुसू परब में कुड़मी समाज चांडिल की टीम भी शामिल हुई। कुड़मी समाज चांडिल के तत्वावधान में चांडिल गोलचक्र से टीम के सदस्य वीर सिंदो-कान्हू को श्रद्धांजलि अर्पित कर रवाना हुए। मौके पर अशोक पुनरिआर ने कहा कि इस बार चांडिल से निकाली गई झांकियों में आदिकालीन कुड़माली संस्कृति, राह सभ्यता से जुड़े वन्य जीवन शैली एवं कृषि सभ्यता की प्रारंभिक काल को प्रमुखता से दर्शाया गया, जिसकी तैयारी पहले से किया गया था। इसके अलावा दुसू गीतों की प्रस्तुति के साथ हनुमान, बंदर,



बाघ, भालू, मोर आदि के साथ छऊ मुखौटे में श्रीकृष्ण, राधा, सखियां, किरात-किरातिन जैसे प्रमुख

किरातों का भी नृत्य प्रस्तुत किया गया। इस बार दो जगहों से झांकियां निकाली गई एक डिमना चौक से

साकची आमबागान और दूसरा गम्हरिया सुनील महतो समाधी स्थल से साकची आमबागान तक।

साकची आमबागान में हुआ आयोजन

जमशेदपुर स्थित साकची आमबागान में पिछले साल की भांति रविवार को डहरे दुसू परब का आयोजन किया गया। इस अवसर पर झारखंड, बंगाल, ओडिशा आदि जगहों से बड़ी संख्या में दुसू प्रेमी शामिल हुए। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए कुड़मी समाज के सरायेकेला जिला प्रभारी प्रभात कुमार महतो की अध्यक्षता में चांडिल से लोगों को रवाना किया गया। कार्यक्रम में गुणधाम मुतरआर, प्रितम, गुरुपद, राजकुमार, सुनील, रवीन्द्र, रिद्धि आदि मुख्य रूप से शामिल रहे।

पहल : दुकानदारों के लिए दो साल पहले बने थे स्ट्रीट वेंडर कार्ड**फुटपाथी दुकानदारों का सर्वे करा रही है नगर निगम**

संवाददाता। आदित्यपुर

विगत 2 दिनों से आदित्यपुर दिंदली बाजार और थाना रोड के फुटपाथी दुकानदारों का सर्वे नगर निगम ने शुरू किया है। सर्वे नगर निगम की महिला सामुदायिक कार्यकर्ता और उनके साथ होमगाइड्स के जवान कर रहे हैं, जो दुकानदार का वीडियो बनाकर उनका नाम पता और व्यवसाय को सूचीबद्ध कर रहे हैं। बता दें कि प्रधानमंत्री स्वरोजगार योजना के तहत 2 साल पूर्व नगर निगम के फुटपाथी दुकानदारों की सूची बना कर उन्हें स्ट्रीट वेंडर कार्ड मुहैया कराया गया था और तब उन्हें फुटपाथ से हटाकर वैडिंग जोन में स्थायी रूप से स्थापित करना था। वह योजना आज तक अधूरी है। अब तक नगर निगम के द्वारा वैडिंग जोन ही चिह्नित नहीं बना पाया है। हालांकि वेंडर कार्ड बनने के बाद फुटपाथी दुकानदारों ने लाभ उठाते हुए बैंकों से



ऋण लेकर अपना व्यवसाय में वृद्धि जरूर की है लेकिन उन्हें स्ट्रीट वैडिंग जोन नाड़ीब नहीं सका है। अब नया सर्वे को लेकर दुकानदारों में उहापोह की स्थिति बनी हुई है। बता दें कि नगर निगम क्षेत्र के बाजार हाट और सैरात पर सरकार के द्वारा लिए गए

निर्णयानुसार नगर निगम का आधिपत्य होना चाहिए था लेकिन बाजार उत्पादन समिति इसमें अब तक अड़ंगा लगाए हुए हैं और निकाय क्षेत्र के बाजार हाट और सैरातों को हस्तांतरित नहीं कर रही है। लिहाजा अब तक कृषि उत्पादन बाजार

खास बातें

- अब तक वैडिंग जोन नहीं बना पाई है नगर निगम
- सर्वे को लेकर दुकानदारों में उहापोह की स्थिति बरकरार
- दुकानदार नगर निगम को कोई भी नया टैक्स देने के पक्ष में नहीं

समिति ही बाजार हाट सैरात से राजस्व के रूप में मासुल वसूलने का काम कर रही है। और फिलहाल फुटपाथी दुकानदार नगर निगम को कोई भी नया टैक्स देने के पक्ष में नहीं है। वैसे इस बात का विरोध गम्हरिया बाजार में नगर निगम को झेलना पड़ चुका है जहां स्थानीय विधायक और मंत्री के हस्तक्षेप के बाद नगर निगम तत्काल बैंकफुट पर आ गई है।

ठेकेदारी प्रथा के तहत कार्य करने वाले साफाई कर्मियों को स्थाई करे संस्थान

संवाददाता। जमशेदपुर

ठेकेदारी प्रथा के तहत साफ-साफाई और सैनिटेशन का काम करने वाले लाखों मजदूरों को स्थाई किया जाय। उक्त मांग रविवार को झारखंड असंगठित मजदूर यूनियन द्वारा एक संवाददाता सम्मेलन में किया। मौके पर यूनियन की ओर से बताया गया कि देश के अंदर साफ-साफाई एवं सैनिटेशन के कार्यों में लाखों की संख्या में मजदूर कार्यरत हैं। जैसे कि रेलवे, कल-कारखाने, खदान, अस्पताल, शिक्षण संस्थान, नगर शहर, इत्यादि जगहों में कार्यरत हैं। इनमें जो कार्यरत मजदूर हैं इनके लिए वर्तमान समय में कोई भी कानून काम नहीं करता है। जिसके चलते इन्हें न्यूनतम मजदूरी तथा अन्य आर्थिक लाभ से वंचित रहना पड़ता है, जबकि यह कार्य टेका प्रतिष्ठानों से करवाना गैर कानूनी है। लेकिन

राष्ट्रपति के नाम डीसी को सौंपेंगे मांग पत्र

संवाददाता सम्मेलन में बताया गया कि जहां कहीं भी कार्यरत साफ-साफाई एवं सैनिटेशन मजदूरों को परमानेंट किया जाए। इसको लेकर एक ज्ञापन राष्ट्रपति को उपयुक्त के माध्यम से देने का निश्चय किया गया है। इस संवाददाता सम्मेलन में मुख्य रूप से यूनियन के सचिव रमेश मुखी, रामदास करुवा, भारत बहादुर, सीमा मुखी, मरियम टोपानो, सोमवारी हेमबरम, जामबी सोय, कांतिक, राजनी, सुमित, बिरुली, सोमवारी सोय इत्यादि मजदूर उपस्थित थे।

उसके बाद भी ठेके के माध्यम से लाखों की संख्या में मजदूरों से कार्य करवाया जा रहा है।

पैदल अयोध्या जा रहे राम भक्त का बजरंग दल ने किया स्वागत

संवाददाता। चांडिल

भक्ति भी बड़ी चीज होती है। लोग अपने आराध्यदेव के दर्शन-पूजन के लिए बड़ी से बड़ी कीमत भी चुकाने से पीछे नहीं हटते हैं। वो कीमत चाहे आर्थिक हो या शारीरिक मेहनत का। प्रभु श्रीराम का एक ऐसा ही भक्त है। आंडिशा के धीरंजन कुमार विश्वकर्मा को बजरंग दल के प्रखंड संयोजक नयन सिंह के नेतृत्व में स्वागत किया गया। पैदल अयोध्या जा रहे धीरंजन कुमार विश्वकर्मा का पैर धोने के बाद उन्हें भगवा गमछा ओढ़ाकर स्वागत किया गया। उन्हें जलपान कराया गया और अयोध्या के लिए विदा किया गया। मौके पर उन्होंने कहा कि प्रभु के दर्शन-पूजन करने के लिए वे पैदल ही अयोध्या के लिए निकले हैं। स्वागत करने वालों में मनोज दास, दिवाकर महतो, सुधाकर महतो, अधीन महतो आदि मौजूद थे।

जयंती पर याद किए गए प्रदीप मिश्रा

संवाददाता। जमशेदपुर

प्रदीप मिश्रा सोशल वेलफेयर सोसाइटी की ओर से रविवार को स्टेशन चौक पर युवा कांग्रेस के पूर्व जिलाध्यक्ष की जयंती मनायी गयी। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में कांग्रेस जिलाध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे, आशुतोष सिंह, केके शुक्ला, सीजीपीजी के प्रधान भगवान सिंह, चैयमैन सरदार शैलेंद्र सिंह के साथ अन्य मौजूद थे। सभी ने प्रदीप मिश्रा की प्रतिमा पर फूल-माला चढ़ाकर उन्हें श्रद्धांजलि किया। इस दौरान भगवान सिंह ने प्रदीप मिश्रा के बड़े भाई परमात्मा मिश्रा को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। वहीं सोसाइटी की ओर से सभी अतिथियों को अंगवस्त्र भेंट कर अभिन्नंदन किया गया।

स्मारक स्थल पर पार्क बनाने की मांग : वहीं कांग्रेस जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे ने कहा कि स्व. प्रदीप मिश्रा सरल स्वभाव, मृदुभाषी, गरीबों के सेवक के रूप में जाने जाते थे। इतना ही नहीं कांग्रेस संगठन के कार्य को बहुत ही लगन से करते थे। अपने सेवा के माध्यम से ही जमशेदपुर में लोकप्रिय हुए थे। आज हम सभी उन्हें याद कर श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं। उन्होंने कहा कि यह जमशेदपुर की बड़ी विडंबना है कि जो भी अच्छा नेता यहां उभरा उनका हत्या कर दी गईं। चाहे वह निर्मल



महतो हो, सुनील महतो या फिर प्रदीप मिश्रा सभी की हत्या अपराधियों द्वारा कर दी गई है। कांग्रेस हमेशा से गरीब और दबे कुचले लोगों की आवाज उठाती रही है। आशुतोष सिंह ने कहा कि अगर प्रदीप मिश्रा आज जिंदा रहते तो सामाजिक क्षेत्र में और भी उत्कृष्ट कार्य होते। उन्होंने उनके भाई परमात्मा मिश्रा की सराहना की और उन्हें कार्यक्रम आयोजित करने के लिए धन्यवाद दिया। कहा कि हम प्रदीप मिश्रा की जीवनी से प्रेरणा लेकर आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने स्मारक स्थल के सौंदर्यीकरण करने और उक्त स्थल पर पार्क बनाने की मांग उठाई। इसके बाद उपस्थित अतिथियों ने अपनी-अपनी बातों को रखा। कार्यक्रम का संचालन ज्योति मिश्रा और धन्यवाद ज्ञापन नीरज श्रीवास्तव ने किया।

कार्यक्रम में यह थे उपस्थित

मौके पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे, आशुतोष सिंह, केके शुक्ला, आशीष टाकूर, कृष्णा पात्रो, सुदर्शन तिवारी, पारसनाथ मिश्रा, अजय पांडे, मलखान दुबे, मुन्ना मिश्रा, नीरज श्रीवास्तव, रंजीत सिंह, मजदूर नेता राकेश्वर पांडे, सरदार शैलेंद्र सिंह, भगवान सिंह, शिव शंकर सिंह, श्रीकांत मिश्रा, अबुज कुमार, विनय कुमार सिंह, अनमोल शर्मा, तारकेश्वर दुबे, मंगल शुक्ला और यूथ कांग्रेस के जुगुसलाई विधानसभा अध्यक्ष नवीनी शुक्ला के साथ संतोष रजक उपस्थित थे।

22 जनवरी को सुबह 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक करें भजन कौर्तन

आदित्यपुर। पौष शुक्ल पक्ष की द्वादशी तिथि 22 जनवरी को अयोध्या में प्रभु श्रीराम लला के गर्भगृह में प्राण प्रतिष्ठा समारोह के महेतनर देशाचर में अक्षत कलश के साथ लोगों निमंत्रण दिया जा रहा है। जिसको लेकर आदित्यपुर में भी प्रभु श्रीराम के भक्त जय श्री राम के नारों के साथ अक्षत कलश लेकर घर-घर जा रहे हैं और प्रभु श्रीराम के भक्तों को 22 जनवरी की सुबह 11 से 3 बजे तक निकटवर्ती मंदिरों या अपने घरों में राम दरबार सजाकर भजन कौर्तन करने साथ ही शाम में घरों में दीपोत्सव मनाने हेतु घर-घर अक्षत बांट कर च्योता दे रहे हैं। नगर निगम के वार्ड 17 में रामभक्त प्रेम कुमार निर्मल की अगुआई में प्रभु राम के भक्त घर घर जाकर लोंगों की निमंत्रण दे रहे हैं।

Ph. D. Awarded

By order of the Vice-Chancellor, Kolhan University, Chaibasa, Jharkhand (vide letter No. KU/CE/C/118/2024, Date: 05.01.2024) **Sri Ashok Kumar Rawani**, Assistant Professor, Jamshedpur Co-operative College (S/o Sri Basdeo Rawani and Smt. Paro Devi, Vill: Godnar Basti, Kusunda, Dhanbad) is declared to have passed the Doctor of Philosophy (Ph. D) Examination in the subject of Commerce (Faculty of Commerce) held in the month of October, 2023 on the topic "Recent Trends and Emerging Values in Human Resource Management – A Case Study of Tata Steel Ltd." under the supervision of Dr. Jayant Bhagat, Associate Professor (Rtd.), Department of Commerce, Jamshedpur Co-operative College, Jamshedpur as per provision of the UGC Regulation, 2009.

F9 होटल्स एंड इंडिया ट्रेवल में आपका स्वागत और अभिन्नंदन!

आपके यात्रा को सुखद और सुविधाओं के आकांक्षा के लिए अयोध्या घाम श्रीराम नगरी, दिल्ली, पहाड़गंज नोएडा, गुडगांव, देहरादून मसूरी, मुक्तेश्वर, हरिद्वार, ऋषिकेश, केदारनाथ, बदीनाथ, नैनीताल, अमृतसर, जम्मू, कतरा, वैष्णो देवी, जयपुर, उदयपुर, पृष्कर, अजमेर, आगरा, मथुरा, वृंदावन समेत पूरे भारत में होटल और रूम में ठहरने की उचित सुविधा और बस, ट्रेन और हवाई जहाज की टिकट की सुविधा निरंतर उपलब्ध है।

FLIGHT TICKETS

CRUISE BOOKING

HOTEL BOOKING

TRAIN TICKET

TAXI SERVICE

CURRENCY EXCHANGE

HOLIDAY PACKAGES

GROUP BOOKINGS

E VISA SERVICE

INTERNATIONAL TOUR PACKAGES

BOOKING

Call 8527271652-ved

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

शाम से अष्टम चंद्र है, कर्ज लेना पड़ सकता है। किसी व्यक्ति से कहासुनी हो सकती है। स्वामिमान को ठेस लग सकती है। जोखिम व जमानत के कार्य टालें, कोई भी महत्वपूर्ण निर्णय सोच-समझकर करें, व्यवसाय ठीक चलेगा।

मेघ

जीवनसाथी से लाभ होगा। व्यावसायिक यात्रा लाभदायक रहेगी। साथ ही व्यापार में लाभ का योग है। भाग्य का साथ मिलेगा। नौकरी में चैन रहेगा। निवेश शूभ रहेगा। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी। पार्टनरों का सहयोग मिलेगा।

वृषभ

मौसमी बीमारियों से बचाव जरूरी है। गुप्तशत्रु से सावधान रहें। कार्यप्रणाली में सुधार होगा। सामाजिक काम करने को इच्छा रहेगी। मान-सम्मान मिलेगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा। अन्न और मिठाइयां दान करें।

मिथुन

नीच का चंद्र है, कोर्ट-कचहरी के कार्य मनोनुकूल नहीं रहेगे। कुछ मानसिक अशांति रहेगी। पर लाभ के अवसर हाथ आएंगे, समय अनुकूल है। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। कारोबार में वृद्धि के योग हैं।

कर्क

पुराना रोग उभर सकता है। किसी दूसरे व्यक्ति को बातों में न आएँ, कोई भी महत्वपूर्ण निर्णय सोच-समझकर करें। व्यापार अच्छा चलेगा। नौकरी में मातहतों से कहासुनी हो सकती है। आदित्य हृदय का पाठ करें और सूर्य को जल दें।

सिंह

सामाजिक कार्य में रुचि बढ़ेगी। लेन-देन में सावधानी रखें, चिंता तथा तनाव रहेगे। शत्रुभय रहेगा। कोर्ट व कचहरी के कार्य अनुकूल रहेगे। धन प्राप्ति सुगम होगी। घर-बाहर प्रसन्नता रहेगी। भाइयों का सहयोग मिलेगा।

कन्या

समय अनुकूल है, धनलाभ के अवसर हाथ आएंगे, भूमि व भवन संबंधी बाधा दूर होगी। बड़ा लाभ हो सकता है। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेगे। परीक्षा व साक्षात्कार आदि में सफलता मिलेगी। भाग्य का साथ रहेगा।

तुला

समय बहुत ही उपकृत है, विद्यार्थी वर्ग सफलता प्राप्त करेगा। किसी वरिष्ठ प्रबुद्ध व्यक्ति का मार्गदर्शन व सहयोग प्राप्त होगा। व्यापार से लाभ होगा। नौकरी में प्रभाव बढ़ेगा। भाग्य का साथ मिलेगा। जल और मिठाई का दान करें।

वृश्चिक

वाणी पर नियंत्रण रखें, शारीरिक कष्ट संभव है। यात्रा में जल्दबाजी न करें, कीमती वस्तुएं संभालकर रखें, दुःखद समाचार प्राप्त हो सकता है। भागदौड़ अधिक रहेगी, थकावट व कमजोरी महसूस होगी। गुरु गायत्री का जाप करें।

धनु

आय के लिए किया गया प्रयास सफल होगा। मान-सम्मान मिलेगा। नौकरी में प्रगति होगी। कार्यसिद्धि होगी, प्रसन्नता रहेगी। चोट व रोग से बचें, लेन-देन में जल्दबाजी न करें। किसी व्यक्ति के बहकावे में न आएँ।

मकर

सरकारी कार्य में गति मिलेगी। किसी प्रसिद्ध व्यक्ति से लाभ के योग है, घर में मेहमानों का आगमन होगा। कोई मांगलिक कार्य हो सकता है। आत्मविश्वास बढ़ेगा। जोखिम उठाने का साहस कर पाएंगे। अन्न दान करें।

कुंभ

भाग्य का साथ मिलने से मन खुश होगा। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। रोजगार प्राप्ति के प्रयास सफल रहेगे। निवेश शूभ रहेगा। व्यापार मनोनुकूल लाभ देगा। किसी बड़ी समस्या से मुक्ति मिल सकती है।

मीन

25 शवों का मुक्ति संस्था ने किया सामूहिक दाह संस्कार

संवाददाता। रांची

मुक्ति संस्था ने रविवार को जुमार नदी तट पर 25 लावारिस शवों का सामूहिक रूप से अंतिम संस्कार किया। संस्था के सदस्यों ने दाह संस्कार से पूर्व मृत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। फिर उन्हें मुखाग्नि दी। मुक्ति संस्था पिछले नौ वर्षों से लावारिस शवों का अंतिम संस्कार करते आ रही है। इन शवों के अंतिम संस्कार के लिए संस्था की ओर से कई दिनों से तैयारी की जा रही थी, रिम्स में कानूनी औपचारिकताएं पूरी करने के बाद इन लावारिस शवों को जुमार नदी तट पर लाया गया। फिर अंतिम संस्कार किया गया। गौरतलब है कि संस्था द्वारा अब तक 1670 लावारिस शवों का अंतिम संस्कार किया जा चुका है।



शवों की पहचान के लिए पुलिस ने भी किए कई प्रयास

इससे पहले पुलिस की ओर से इन शवों की पहचान के लिए कई प्रयास किए गए। पुलिस ने शवों की पहचान के लिए कई बार विज्ञापन भी निकाले। लेकिन इन शवों की पहचान नहीं हो सकी। इनके संबंधियों को कोई खोज-खबर नहीं आने के बाद आखिरकार लंबे समय से रखे गए इन शवों को सामूहिक दाह संस्कार के लिए संस्था को सौंप दिया गया। एक साथ 25 चिता सजायी गयी : इससे पहले संस्था के सदस्य रिम्स के मोर्चरी में पड़े सभी शवों को पैक कर ट्रैक्टर से ले गए। इनमें से कई शव गल गए थे, इसलिए उन शवों को प्लास्टिक पैक कर पूरी तरह सील कर दिया गया था। सभी शवों को जुमार नदी के तट पर लाकर एक साथ 32 चिता सजायी गयीं। फिर शवों को मुखाग्नि दी गई। दाह संस्कार के सभी विधि-विधान भी पूरे किए गए।

आक्रोश : आदिवासी/ सरना धर्म महारैली, धर्मगुरुओं ने किया सिंहनाद धर्म कोड के लिए होगा आंदोलन



बसंत मुंडा। रांची

सरना धर्म समन्वय समिति खुंदी के तत्वावधान में रविवार को खुंदी के कचहरी मैदान में आदिवासी/सरना धर्म कोड महारैली रविवार को आयोजित की गई, जिसमें सरना धर्मगुरुओं ने सिंहनाद किया। लोग हाथों में बैनर, सरना झंडा, तख्ती तथा पोस्टर के साथ जुलूस की शक्ति में हजारों लोग रैली में पहुंच रहे थे। धर्मगुरु सोमा कंडीर, धर्मगुरु वगारय मुंडा, धर्मगुरु भैयाराम मुंडा को अगुवाई में गांव के पहाड़ द्वारा सिंगबोंगा की पूजा कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। इस अवसर पर धर्म गुरु सोमा मुंडा ने कहा कि आजकल भारत में आदिवासी/सरना धर्मावलंबियों को धर्म कोड न देना आदिवासी अधिकारों पर कुटाराघात है। 2011 की जनगणना में धर्मावलंबियों की संख्या 50 लाख से अधिक है। इसके बावजूद आदिवासियों को अलग धर्म कोड में शामिल किया जाता रहा है, जबकि जैन धर्मावलंबियों की संख्या 44 लाख है। उन्होंने कहा कि सरना धर्म कोड के लिए वृहत जनआंदोलन की जरूरत है।

बंधन तिगा ने कहा आदिवासियों के प्रति उदासीन है सरकार : धर्मगुरु बंधन तिगा ने कहा कि सरना प्रकृति पर आधारित मानव सभ्यता का प्राचीनतम धर्म है। यह सभी धर्मों का आधार और संरक्षक है। आदिवासी सरना धर्म की अपनी धार्मिक विधि-विधान, जीवन शैली, दर्शन तथा आदर्श हैं, जिसमें लाखों लोगों की धार्मिक आस्था-विश्वास जुड़ा हुआ है। परंतु राजनीतिक महत्वाकांक्षा के कारण भारत सरकार व राज्य सरकार आदिवासी/सरना धर्म कोड तथा आदिवासी अधिकारों के प्रति उदासीन है। आदिवासी/सरना धर्म कोड के अभाव के कारण न केवल आदिवासियों की धार्मिक एवं सामाजिक एकता टूटी है, बल्कि आदिवासी सरना धर्म पर लगातार अतिक्रमण हो रहा है। धर्मांतरण के कारण आदिवासियों की धार्मिक तथा सामाजिक एकता कमजोर होती जा रही है, जिससे आदिवासियों में जल-जंगल-जमीन के प्रति लगाव कम होता जा रहा है।

महारैली में छः सूत्री प्रस्ताव हुए पारित

- आदिवासी/ सरना धर्म कोड यथाशीघ्र लागू करें।
- आदिवासी/सरना धर्मावलंबियों के प्रत्येक त्योहारों पर सरकारी छुट्टी का प्रावधान।
- देश के अन्य धर्मावलंबियों की तरह प्रकृति पूजक आदिवासी सरना धर्मावलंबियों के लिए तीर्थयात्रा हेतु राशि निर्गत किया जाए।
- आदिवासी/सरना धर्म के संरक्षण एवं संवर्धन हेतु आदिवासी सरना बोर्ड का गठन हो।
- सरना धर्मावलंबियों की सामाजिक, धार्मिक एवं सांस्कृतिक धरोहर इत्यादि का संवर्धन किया जाए।
- पांचवीं अनुसूची तथा जल-जंगल-जमीन की सुरक्षा प्रदान किया जाए।

महारैली में ये शामिल थे

महारैली में सनिका मुंडा, मथुरा कंडीर, बुधराम बोधरा, बिरसा कंडीर, सुभासिनी पुरी, महादेव मुंडा, विश्राम टुटी, सुखराम मुंडा, सोमा मुंडा, मसीह गुडिया, सुखराम पुरी, दुर्गावती आंडेया, नारायण उरांव, सुकरा तिर्की, मोदेस्ता तोपनो समेत अन्य शामिल थे।

सीजीपीसी को सीतारामडेरा गुरुद्वारा प्रबंधन ने किया वृहद आर्थिक सहयोग



संवाददाता। जमशेदपुर

सेंट्रल गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री (सीजीपीसी) की महत्वाकांक्षी समाज कल्याण परियोजना में गुरुद्वारा साहिब शहीद बाबा दीप सिंह, सीतारामडेरा प्रबंधक कमेट्री ने 5.51 लाख रुपये का भ्रवात (वृहद) आर्थिक सहयोग दिया है। इससे जहां शिक्षा और स्वास्थ्य मिशन को बल मिलेगा, वहीं कार्य जल्द पूर्ण करने का मार्ग भी प्रशस्त होगा। शनिवार को सीतारामडेरा गुरुद्वारा प्रबंधक कमेट्री के प्रधान सरदार हरजिंदर सिंह ने सदस्य अमरजीत सिंह धंधल, गुरुवक्शा सिंह विलखु, सरवजीत सिंह संधू, मंजीत सिंह औलख, जसवंत सिंह, हंडरजीत सिंह सैनी, अभिषेक वोहरा, धनवीर सिंह, कमलजीत सिंह और लवप्रोत सिंह के साथ सीजीपीसी के प्रधान सरदार भगवान सिंह को 5.51 लाख का चेक सौंपा। सीजीपीसी के प्रधान भगवान सिंह ने चेक स्वीकारते हुए कहा कि यूं तो बहुत सारी संस्थाएं उसारी कार्य में अपना सहयोग दे रही हैं, परन्तु किसी भी संस्था या गुरुद्वारा कमेट्री द्वारा किया गया अबतक का यह सबसे बड़ा आर्थिक सहयोग है। उन्होंने कमेट्री का आभार जताते हुए कहा कि सीतारामडेरा गुरुद्वारा का सेवा मार्ग में यह सहयोग अन्य लोगों को भी प्रेरित करेगा। सीजीपीसी के कोषाध्यक्ष गुरनाम सिंह बेदी, सुखदेव सिंह बिट्टू, हरविंदर सिंह गुल्जु, जितेंद्र सिंह तोही और जसवंत सिंह जस्से भी इस मौके के साक्षी बने। ज्ञात हो कि भगवान सिंह के नेतृत्व में सीजीपीसी की शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में अति महत्वाकांक्षी परियोजना के लिए उसारी का कार्य आरंभ किया गया है।

तुरी समाज की बैठक में जिला समिति के गठन का निर्णय

चरही। झारखंड प्रदेश तुरी समाज का उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडलीय एक दिवसीय कार्यकारिणी बैठक रविवार को हजारीबाग में किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि जिनल आइंजी अखिलेश झा रहे। समारोह में गोल द्वारा आयोजित टैलेट सर्वे एजाज में सफल छात्रों को सम्मानित किया गया। इस परीक्षा का आयोजन पिछले 14 सालों से झारखंड, छत्तीसगढ़, पश्चिम बंगाल, वेस्ट बंगाल, उत्तर प्रदेश और ओडिशा जैसे राज्यों में किया जाता है। इस वर्ष की परीक्षा में 40000 अभ्यर्थियों ने भाग लिया था, जिनमें 8340 अभ्यर्थियों ने सफलता हासिल की। सफल छात्रों को कई प्रकार के उपहार दिए गए। मुख्य अतिथि आइंजी अखिलेश झा ने छात्रों को प्रतियोगिता का महत्त्व बताया। उन्होंने प्रतियोगी परीक्षा के महत्त्व और स्वयं की पहचान बनाने के लिए पूरी ताकत और तन्मयता से प्रयास करने की बात की। संजय आनंद, अभिषेक, काली प्रसाद सिंह, श्रुभम, पूनम, सना समेत गोल के कर्मचारी और छात्र शामिल रहे। गोल संस्थान के फाउंडर एमडी बिपिन सिंह ने कहा कि आज के इस

टैलेट सर्वे परीक्षा में सफल छात्र सम्मानित



संवाददाता। रांची

गोल संस्थान ने रांची जून का सम्मान समारोह आयोजन किया, जिसमें मुख्य अतिथि जिनल आइंजी अखिलेश झा रहे। समारोह में गोल द्वारा आयोजित टैलेट सर्वे एजाज में सफल छात्रों को सम्मानित किया गया। इस परीक्षा का आयोजन पिछले 14 सालों से झारखंड, छत्तीसगढ़, पश्चिम बंगाल, वेस्ट बंगाल, उत्तर प्रदेश और ओडिशा जैसे राज्यों में किया जाता है। इस वर्ष की परीक्षा में 40000 अभ्यर्थियों ने भाग लिया था, जिनमें 8340 अभ्यर्थियों ने सफलता हासिल की। सफल छात्रों को कई प्रकार के उपहार दिए गए। मुख्य अतिथि आइंजी अखिलेश झा ने छात्रों को प्रतियोगिता का महत्त्व बताया। उन्होंने प्रतियोगी परीक्षा के महत्त्व और स्वयं की पहचान बनाने के लिए पूरी ताकत और तन्मयता से प्रयास करने की बात की। संजय आनंद, अभिषेक, काली प्रसाद सिंह, श्रुभम, पूनम, सना समेत गोल के कर्मचारी और छात्र शामिल रहे। गोल संस्थान के फाउंडर एमडी बिपिन सिंह ने कहा कि आज के इस

श्रद्धांजलि स्वाधीनता संग्राम के वीर शहीद शोख भिखारी और टिकैत उमराव सिंह का शहादत दिवस आज आजादी के दो दीवानों ने मिलकर छुड़ाये थे अंग्रेजों के छक्के

रेहान अहमद। रांची



शोख भिखारी का पड़ोसी।

अच्छी स्थिति प्राप्त की। सन1856 में जब अंग्रेजों ने राजा-महाराजाओं पर चढ़ाई करने का मंजूबा बनाया तो इसकी खबर ठाकुर विश्वनाथ शाहदेव को मिली। उन्होंने अपने वजीर पांडेय गणपतराय, दीवान शोख भिखारी, टिकैत उमराव सिंह से मशविरा कर अंग्रेजों के खिलाफ मोर्चा लेने को ठाना और जगदीशपुर के बाबू कुंवर सिंह से पत्राचार किया। इसी बीच में शोख भिखारी ने बड़कागढ़ की फौज में रांची एवं चाईबासा के नौजवानों को भरती करना शुरू कर दिया। अचानक अंग्रेजों ने जनरल मैकडोना के नेतृत्व में सन 1857 में चढ़ाई कर दी, जब अंग्रेजों की फौज चट्टपालू के

पहाड़ी रास्ते से रांची के पलटुवार पर चढ़ने की कोशिश करने लगी तो उनको रोकने के लिए शोख भिखारी, टिकैत उमराव सिंह अपनी फौज लेकर चट्टपालू पहाड़ी पर पहुंच गए और उनकी रास्ता रोक दिया। शोख भिखारी ने चट्टपालू की घाटी पार करनेवाला पुल तोड़ दिया और सड़क पर पेड़ों को काट-गिराकर रास्ता जाम कर दिया। शोख भिखारी की फौज ने गोलियों की बौछार कर अंग्रेजों के छक्के छुड़ा दिए, यह लड़ाई कई दिनों तक चली। शोख भिखारी के पास गोलियां खत्म होने लगी तो उन्होंने अपनी फौज पत्थर लुढ़काने का हुम दिया। इससे अंग्रेज फौजी कुचलकर मरने लगे। यह देखकर जनरल मैकडोना ने मुकामी लोगों को मिलाकर चट्टपाटी पहाड़ पर चढ़ने के लिए दूसरे रास्ते की जानकारी ली।

अंग्रेजों ने धोखे से किया गिरफ्तार

फिर उस खुफिया रास्ते से चुड़घाटी पहाड़ पर चढ़ गए। इसकी खबर शोख भिखारी को नहीं हो सकी। अंग्रेजों ने शोख भिखारी एवं टिकैत उमराव सिंह को 6 जनवरी, 1858 को धेरकर गिरफ्तार कर लिया और 7 जनवरी, 1858 को उसी जगह फौजी अदालत लगाकर मैकडोना ने शोख भिखारी और उनके साथी टिकैत उमराव को फांसी का फैसला सुनाया। 8 जनवरी, 1858 को शोख भिखारी और टिकैत उमराव सिंह को चूड़ पहाड़ी के बराद के पेड़ से लटककर फांसी दे दी गई। वह पेड़ आज भी वही पर स्थित है। अभी तक नहीं हो सका शहीदों के गांव का उत्थान अल्पसंख्यक मामलों के जानकार शमीम अली ने कहा कि इन महानायकों की शहादत व विरासत को लेकर झारखंड छात्र संघ की श्रेष्ठ पर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। 2012 में तत्कालीन मुख्यमंत्री शिव सोरेन व काँग्रेस मंत्री हाजी हरुन अंसारी से शहीदों के परिवार से मिले थे, तब उनके परिजनों को नौकरी, और उनके गांव को आदर्श गांव बनाने आदि की मांग की गयी थी, उनकी मांगों को हर संभव पूरा करने का मुख्यमंत्री ने भरसा दिया था, जो आज भी अधूरा ही है।

आरएसएसएडीआई झारखंड चैटर के सम्मेलन का समापन



संवाददाता। धनबाद

आरएसएसएडीआई झारखंड चैटर का वार्षिक सम्मेलन रविवार को समाप्त हो गया। सम्मेलन के तीसरे दिन डायाबिटीज के कई महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा की गई। कलाकत्ता से आए डॉ अवधेश सिंह ने मधुमेह के इलाज के दौरान चिकित्सकों द्वारा की जाने वाली सामान्य गलतियों पर बात की। डॉ विनय दांडिनिया और अन्य प्रतिष्ठित वक्ताओं ने मधुमेह और गर्भावस्था पर बात की। बिरसा मुंडा भाषण, सिद्धो कानू, जोहार झारखंड पर भारत के प्रखारित वक्ताओं ने भाषण दिया। झारखंड समेत सभी मेडिकल कॉलेजों के उभरते युवा डॉक्टरों ने पैपर और पोस्टर प्रेजेंटेशन दिया। अपने स्वयं के शोध पत्र प्रस्तुत किए। अपनी प्रकाश, अकिंत राज, साक्षी सिंह, क्लब, लॉयड्स क्लब, चाटर्ड अकाउंटेंट एसोसिएशन, इनकम टैक्स, बार एसोसिएशन, चैबर ऑफ कॉमर्स ने भाग लिया। सभी ने टाइप 2 मधुमेह और इसे रोकने के तरीके के बारे में चर्चा की। आयोजन सचिव डॉ. अजय पटवारी ने आयोजन में आए सभी लोगों को धन्यवाद दिया।

सुकून

भारतीय प्रवासी दिवस कल

भारत के ब्रांड एंबेस्डर हैं ये एनआरआई

कल भारतीय प्रवासी दिवस है। वर्ष 2003 में प्रवासी भारतीय दिवस की शुरुआत की गई थी। दरअसल इसी दिन महात्मा गांधी 1915 में दक्षिण अफ्रीका से भारत लौटे थे। यह दिन प्रवासी भारतीयों की उपलब्धियों का सम्मान करने और भारत एवं वैश्विक भारतीय समुदाय के बीच संबंधों को मजबूत करने का भी अवसर होता है। पीएम नरेंद्र मोदी ने गत वर्ष एनआरआई दिवस पर कहा था कि प्रवासी भारतीय भारत के 'ब्रांड एंबेस्डर' हैं। जब हमने झारखंड से जुड़े कुछ एनआरआई से बात की, तो इस कथन की सत्यता जाहिर हुई। आइए, भारत और भारतीयता के गर्व की कहानी, एनआरआई की जुबानी महसूस करें।

कुर्ते, साड़ी में विदेशियों ने की आरती, लगाया तिलक



मेरा बेटा 2006 से ऑस्ट्रेलिया में रह रहा था। जब वह यहाँ ग्रेजुएशन करने आया था, 2018 में उसने एक अमरीकी लड़की से शादी का फैसला किया। वह उसी साल अमेरिका से ऑस्ट्रेलिया काम करने आई थी। हम सब उससे मिल चुके थे और 2019 में भारत में परम्परागत विधि से विवाह समारोह की बात थी तब हो गई थी। अक्टूबर 2018 में उसके माता-पिता ऑस्ट्रेलिया घूमने के लिए आ रहे थे। हमने सोचा कि जब सब यहाँ हैं और विवाह की बात तब हो चुकी है तो छका की रस्म यहीं कर लेते हैं। उन सब के लिए यह अपरिचित बात थी। अमरीकी समाज में तो बेटे-बेटी के विवाह में माता-पिता की कोई विशेष भूमिका नहीं होती। पर वे राजी हो गए, हमने उन्हें इस रस्म का अर्थ समझाया।

बेटे के कई विदेशी मित्र भी इसमें शामिल हुए। वे सभी भारतीय परिधान पहनने के लिए उत्सुक थे। हमने उन्हें अपने कपड़े दिए। लड़कियों को साड़ी पहनाई। सभी को आरती करना सिखाया। दाहिने हाथ का प्रयोग करना, टीका लगाना, आरती के थाल को क्लॉक वाइज घुमाना आदि कई बातें हम बताते रहे। रस्म तो सम्पन्न हुई, साथ ही भारत से सबका थोड़ा सा परिचय भी हुआ।

- नुरूप अशोक, ऑस्ट्रेलिया

अमेरिकन-चायनीज का दिल लूट गए समोसे, छोले और खीर



मैं रॉंची झारखंड से हूँ। पिछले दस साल से इंडियाना अमेरिका में रह रहा हूँ। मेरी बेटा चार साल की है। प्ले स्कूल जाने लगी है। कम्युनिटी के कुछ अमेरिकन बच्चे उसकी क्लास में हैं। 4 नवम्बर को उसका जन्मदिन था। छोटी सी पार्टी हमने घर पर रखी थी। उसके दादी-दादू भी हमारे साथ थे, तो लाजिमी है कि आरना बहुत खुश थी। मेहमानों के लिए एक-दो अमेरिकन फूड के साथ-साथ हमने भारतीय व्यंजन में छोले, खीर एक चायनीज डिश चाऊमिन घर पर बनाए थे, और उसके साथ समोसे भी रखे थे जो रेस्टोरेंट से मंगवाए थे। हमारे मेहमानों में दो परिवार अमेरिकन और एक परिवार चायनीज थे। हम आश्चर्यचकित थे, क्योंकि जिन मेहमानों के लिए हम बहुत परेशान थे वे सभी खीर, समोसे, छोले, चाऊमिन ही खा रहे थे, और तारीफ पर तारीफ किंग जा रहे थे। मेरी बहन ने उन तीनों परिवार को सारी सामग्रियों का पैकेट बनाकर दिया। वे बड़े चाव से अपने घर ले गए, तो क्यों न हम अपने भारतीय होने पर गर्व करें।

हूँ, मेरी बेटा चार साल की है। प्ले स्कूल जाने लगी है। कम्युनिटी के कुछ अमेरिकन बच्चे उसकी क्लास में हैं। 4 नवम्बर को उसका जन्मदिन था। छोटी सी पार्टी हमने घर पर रखी थी। उसके दादी-दादू भी हमारे साथ थे, तो लाजिमी है कि आरना बहुत खुश थी। मेहमानों के लिए एक-दो अमेरिकन फूड के साथ-साथ हमने भारतीय व्यंजन में छोले, खीर एक चायनीज डिश चाऊमिन घर पर बनाए थे, और उसके साथ समोसे भी रखे थे जो रेस्टोरेंट से मंगवाए थे। हमारे मेहमानों में दो परिवार अमेरिकन और एक परिवार चायनीज थे। हम आश्चर्यचकित थे, क्योंकि जिन मेहमानों के लिए हम बहुत परेशान थे वे सभी खीर, समोसे, छोले, चाऊमिन ही खा रहे थे, और तारीफ पर तारीफ किंग जा रहे थे। मेरी बहन ने उन तीनों परिवार को सारी सामग्रियों का पैकेट बनाकर दिया। वे बड़े चाव से अपने घर ले गए, तो क्यों न हम अपने भारतीय होने पर गर्व करें।

- अनिमेष मिश्रा, इंडियाना, अमेरिका

पिकनिक के दौरान महिला काव्य मंच की सदस्याएँ, बातों के दौरान जुबां से निकलते रहे तक्रिया कलाम और यादगार बन गया दिवस।



“हललअऽऽऽ”



बिंदु प्रसाद रिद्धिमा

काकी आज आप और मैं चलिए गांधी मैदान घूम आते हैं। बढिया घूप बहुत दिनों के बाद निखरी है। क्यों न वहाँ खादी मेले का हम आनंद उठाएं? दोनों साथ अभी निकले ही थे कि काकी का स्वर फूटा- “हललअऽऽऽ बेटा बैगवा तऽ भूलिए गइलि।” मैं भाग कर गई, तुरंत ताला खोला और बैग उठा लाई। अभी हाफ ही रही थी कि फिर से वही स्वर फूटा- “हललअऽऽऽ उजरका वाला नाहिं बेटा, करियरका वाला।” फिर मैं भागी पर इस बार सफल हुई। सही बैग देखकर काकी खुश हो गईं। अभी थोड़ी दूर चलकर रिक्शावाले को पुकारा ही रही थी कि फिर से वही- “हललअऽऽऽ...” अब क्या? टूटी हुई चप्पल लेकर काकी खड़ी कभी मुझे कभी चप्पल को निहार रही थीं। अनयास ही मेरा स्वर फूटा - “हललअऽऽऽ.”

बहुत मजेदार हैं तक्रिया कलाम



तक्रिया कलाम वह शब्द या वाक्यांश हैं जो कुछ लोगों की ज़बान पर बातचीत करने पर प्रायः मुंह से निकला करता है, जैसे- बूझे, अथी, है ना, है कि नहीं, क्या नाम, जो है कि... अक्सर ये तक्रिया कलाम बेहद मजेदार होते हैं और जाने-अनजाने हमारे मनोरंजन का साधन भी बनते हैं। तक्रिया कलाम की इसी अहमियत को बॉलीवुड ने भी पहचाना और जम कर उपयोग किया। फिल्में आती और जाती हैं, पात्रों के तक्रिया कलाम हमारी ज़बानों पर अरसे तक जीवंत रहते हैं। जब हमने इन्हीं तक्रिया कलामों के बारे में कुछ लोगों से बात की तो हाँठा पर हंसी पसरी और साथ ही खुल गए किस्सों के खजाने...

जाए द, रहे द



रंगोली सिन्हा

बात उन दिनों की है, जब मेरे ससुर जी छत्तीसगढ़ में कार्यरत थे। वह एक बहुत प्रतिष्ठित कवि भी हैं। वहाँ एक बार उन्हें राज्यपाल के द्वारा सम्मानित किया गया। सम्मान लेकर घर वे आए और अपनी खुशी हम लोगों के साथ साझा कर रहे थे कि कितने बड़े मंच पर कितने बड़े लोगों के सामने उन्हें इतना सम्मान मिला। मेरी सासू माँ एक बहुत सीधी-साधी गृहणी हैं। उनका तक्रियाकलाम है किसी भी बात पर “जाए द, रहे द” (जाने दो, रहने दो) कहना। चाहे बात कितनी भी बड़ी क्यों न हो। वह बहुत देर से सारी बातें सुन रही थी फिर जबान तक्रिया कलाम के लिए मचल गई और वह बीच में ही बोल उठीं- सुनी जाए दिही ई सब रहे दीहं, पहले घर में चावल खत्म बा उ देखू। उनकी बात सुनते ही हमसब हंसने लगे और मेरे ससुर जी सर पर हाथ रख बोल उठे, “सौ चोट सोनार के एक चोट लोहार के।”

माना...

ईश्वरी आंटी हमारे घर आया करती थीं हमारी मम्मी को सिलाई सिखाणे. बाद में मेरी माँ और ईश्वरी आंटी मिल कर लड़कियों के लिए सिलाई स्कूल चलाने लगीं. उनसे हमारा काफी घनिष्ठ सम्बन्ध हो गया था. मेरे पापा को वो पैया बोलती थीं और राखी भी बांधती थीं. इसलिए हम उन्हें बुआ के रूप में देखते थे. ईश्वरी आंटी का एक तक्रियाकलाम हुआ करता था, “माना”, और वे एक वाक्य में कम से कम 3-4 बार माना-माना कहती थीं. जैसे - “माना” मैंने सोचा “माना” सोनु-मोनु (हम दो भाई) आज स्कूल क्यों नहीं गए, “माना” आज किस बात की लुट्टी है? “माना” पता नहीं बारिश कब होगी, “माना” इतनी गर्मी हो रही है कि “माना” पूछो ही मत हम दो भाई आपस में चुपके से उनका मजाक बनाते थे और हम भी “माना-माना” करके बातें करते थे. हमने उनका नाम “माना” फुआ रख दिया था. मां से उनके बारे में बात होती तो “माना” फुआ कह के कोई बात बताते, इसपर मां से डांट भी सुनते मार मां भी मन-मन मुस्कुरा ही देती थीं.

अभिषेक अन्न



विनिता सिंह, स्मिता नारायण, नीतू दफतौर, मौसमी शुभेदू शेखर व रीना बैनजी. अलग-अलग तक्रिया कलाम से ही एक दुसरे में पहचान रखती हैं ये सहेलियां

चुप नहीं तो टिंगा देंगे ऊपरे

वाक्या मेरी शादी के तुरंत बाद का है. मेरे भाई, बहनों और दोस्तों के साथ मस्ती में बातें करते करते एक वाक्य मेरा तक्रिया कलाम हो गया था- “चुप नहीं तो टिंगा देगे ऊपरे”. गौना पर विदाई के समय मेरे भाई, बहन, दोस्त सभी मुझे छोड़ने स्टेशन आए थे और हमलोग एक दूसरे से बिछड़ने के दुख में बिलख-बिलख कर रो रहे थे. तभी मेरे पतिदेव ट्रेन में अपने आफिसर की पत्नी जो उसी ट्रेन से सफर कर रही थीं, उन्हें मुझसे मिलवाने ले कर आए. मैं रो रही थी और अपनों से बिछड़ने के दुःख में भरी हुई बैठी थी. ये हंस रहे थे और मुझे छेड़ते हुए बोले अरे ये दुल्हनियां तो रोती भी है. अल्पायु में शादी होने के कारण कच्ची समझ के कारण मुझमें व्यवहारिक ज्ञान भी शून्य था, सो चिल्ला कर इन्हें पूरे तेवर में बोली- “चुप नहीं तो टिंगा देगे ऊपरे.” इनके साथ-साथ आफिसर की पत्नी और ट्रेन के सहयात्री सभी हक्के बक्के रह गए. मेरी नादानी पर सभी मंद मंद मुस्कुरा रहे थे. बेचारे पतिदेव आफिसर की पत्नी के सामने ठग से खड़े रह गए. ये बात जब भी मैं मायके से आती तो ट्रेन में हमलोग जरूर याद करते हुए हंसते. मेरे पतिदेव कहते बचकर साथ चलना होगा नहीं तो ये दुल्हनिया टिंगा देगी.

डॉ रजनी शर्मा 'चंदा'

कीप दिस थिंग इन माइंड

जीवन में दो टीचर ऐसे मिले जो एक ही बात क्लास में बार-बार दुहराते थे. कहे तो यह उनका तक्रियाकलाम था. 1987 में हरमू कॉलोनी के संत लुइस में पढ़ता था. वहाँ अंग्रेजी के टीचर थे एलेक्जेंडर केरकेट्टा. बहुत सख्त टीचर. वे बात-बात पर कहते थे ‘है कि नहीं’. मेरा साथ अजय करन (अब दिवंगत) और मैं क्लास में काउंट किया करते थे कि केरकेट्टा सर ने कितनी बार कहा ‘है कि नहीं’. इन्हीं केरकेट्टा सर ने क्लास 8 की वार्षिक परीक्षा में मुझे चींटिंग करते पकड़ा था. उन्होंने कहा ‘चींटिंग करता है. चींट का जादू काम नहीं करेगा. तुमसे बड़का जादूगर है हम. है कि नहीं?’ तब मेरे मन में चींटिंग करने का अफसोस नहीं हुआ बल्कि आइडिया आया कि काश मैं जादू जानता तो चींट गायब कर देता. इसी के बाद मैंने जादू के ट्रिक सीखे और जादू का शौ करना शुरू किया था. उनकी बात ‘तुमसे बड़का जादूगर है हम’ मेरे दिमाग में धंसि रही. दिमाग में किसी बात को रखने की बात दोहराती थीं हमारी पत्रकारिता की टीचर नीरू जौहरी. पब्लिक रिलेशन पढ़ाती थीं. बात 95 की है. वह अमूमन 80 प्रतिशत बात अंग्रेजी में कहती थीं, जो मेरे जैसे स्टूडेंट के पल्ले नहीं पड़तीं. और हर बात समझाने के बाद वो कहती ‘कीप दिस थिंग इन माइंड’. देखने में बेहद खूबसूरत और अंग्रेजी उतनी ही फ्लूएंट. एक तरह से वो हम सब की ‘क्रश’ थीं. बात-बात पर फ्रैंक जैकिकिन और सैम ब्लैक को कांट करती थीं. हालाँकि जब मैंने उन्हें बताया कि आपकी अंग्रेजी में कहीं बात समझ में नहीं आती और इसीलिए ‘पीआर’ सबजेक्ट हमलोगों के लिए ‘अंधों का हाथी’ है, तो वो खिलखिला पड़ीं. क्लास के बाहर ही उन्होंने आधे घंटे मुझे हिंदी में ‘पीआर’ समझाया और उसके बाद के क्लास में वो ‘हिंग्लिश’ नहीं ‘हिंग्रेजी’ में पढ़ाया. यानी ज्यादातर वाक्य हिंदी के जिसमें कुछ शब्द अंग्रेजी के होते थे. लेकिन उनका ‘कीप दिस थिंग इन माइंड’ कहना कभी नहीं छूटा और हमने भी उनकी बातें ‘माइंड’ में रखना सीख लिया. दोनों टीचरों के ये दोनों तक्रियाकलाम आज भी याद कर हम मुस्कुरा देते हैं.

अनुराग अन्वेषी

गेम हो गया...

मेरे एक परिचित मित्र का तक्रिया कलाम था - गेम हो गया. हर बात में या मिनटों में ‘गेम हो गया’ तक्रिया कलाम दोहराते थे. मेरे साथ अधिक समय व्यतीत करते थे सो इस तक्रिया कलाम के कारण कई बार हास्यप्रद तो कई बार शर्मिंदगी भी स्थिति उत्पन्न होने का मैं साक्षी बन जाता था. ऐसे में एक दिन मित्र अपने रिश्ते के लिए एक लड़की देखने गया. स्वाभाविक रूप से मेरा जाना हुआ. पहले तो चाय नाश्ता हुआ. फिर लड़की के माता-पिता ने बातचीत शुरू की. मित्र की ओर घूमकर लड़की के पिता ने पूछा - अरे आपने तो नाश्ता किया ही नहीं! मित्र ने झूठते ही उत्तर दिया - नहीं, नहीं मेरा तो गेम हो गया. विस्मित नेत्रों से लड़की की मां ने परिवार का परिचय मांगा, तो मित्र ने अपने और अपने माता-पिता के बारे में बताया और कहा दादा रिटायर्ड हैं, और दादी का गेम हो गया. इस बार मैंने आँखें तरेते हुए उसकी ओर देखा और इशारे में बातचीत में सावधानी बरतने को कहने की कोशिश की. मैंने हास-परिहास का माहौल बनाने का प्रयास किया कि चाय आ जाती तो बातचीत का आनंद आता. उन्होंने कहा कि बस बेटा आ ही रही है चाय लेकर. इस बीच मित्र की नौकरी के बारे में बात शुरू हुई. गर्वित भाव से मित्र ने कहा कि चार वर्ष पहले ही सरकारी शिक्षक की नौकरी में नियुक्त हुई है. साथ ही और भी कई प्रतियोगिता परीक्षाओं में सफलता प्राप्त हुई लेकिन उसमें ज्वाइन नहीं किया. इतनी विलक्षण प्रतीभा का परिचय पाकर लड़की के पिता ने कहा, आपकी तैयारी इतनी अच्छी थी तो यूपीएससी के लिए प्रयास क्यों नहीं किया. मित्र थोड़ा सकपकाया और उसके मुँह से फिर निकल गया - जी, वो एक बार यूपीएससी बैठा था, फिर अगले साल गेम हो गया. इस बार मैंने बचाव करते हुए बात संभाली

अनंत महेंद्र

कि इसका मतलब है उग्र सीमा समाप्त हो गई. इस दौरान लड़की तशररी में चाय ले आई. लड़की पहली नजर में ही सुंदर और सुशील जान पड़ती थी. इस बार मेरे मन में बात उठी - लगता है मित्र का गेम हो गया. ट्रे से हम सभी ने बारी-बारी चाय का कप उठाया और मैंने लड़की को सोफे की तरफ इंगित करते हुए कहा - जी, बैटिए. नमस्कार करते हुए लड़की बैठी ही थी कि मित्र ने लड़की से उसका नाम पूछा. लड़की ने सकुचाते हुए कहा - बुलबुल. फिर मैंने पूछा - कुछ पसंद-नापसंद बताएं अपनी. लड़की ने उत्तर दिया - मुझे पढ़ना, कविताएँ लिखना और घूमना बहुत पसंद है, लेकिन मुझे कुछ कहना नहीं है. मैं चौंका कि ‘लेकिन मुझे कुछ कहना नहीं है’ क्यों कह रही है लड़की, कहीं रिश्ता उसकी मर्जी के विरुद्ध तो नहीं हो रहा. मैंने फिर पूछा - आप खुल के कहें, कैरियर को लेकर आपके क्या विचार हैं. लड़की ने इस बार थोड़े आत्मविश्वास के साथ हमें देखा और कहा - अभी तो निजी विद्यालय में पढ़ा रही हूँ, लेकिन मुझे कुछ कहना नहीं है, और आगे अक्सर मिला तो पीसीएस की तैयारी करना चाहती हूँ. इस बार पीटी परीक्षा पास भी हुई थी, मैस की तैयारी नहीं कर पाई, लेकिन मुझे कहना नहीं है. इस उत्तर के बाद मेरा मित्र थोड़ा भीचक्का रह गया लेकिन मैं यह बात समझ चुका था कि लड़की भी तक्रिया कलाम का प्रयोग करती है - लेकिन मुझे कुछ कहना नहीं है. आगे मित्र को मैंने कहा - कुछ और पूछना चाहते हो तो पूछ लो. मित्र ने मुझसे कहा - मेरा तो गेम हो गया, मुझे कुछ और नहीं पूछना है और थोड़ी उदासता दिखाते हुए लड़की से कहा कि आपको मुझसे कुछ पूछना हो तो बेहिचक पूँछिए. इस पर लड़की ने नजरें झुकाते हुए और ना में सर हिलाते हुए कहा - मम्मी-पापा ने तो सब पूछ ही लिया होगा, लेकिन मुझे कुछ कहना नहीं है. चाय और बात एकसाथ समाप्त हुई, बाद में दोनों के परिवार आपस में एकाध बार और मिले और अंत में इन दोनों का गेम हो गया.

मोटिवेशन

- बोलने में ऊर्जा लगती है. जो जितना ज्यादा बोलता है वह उतनी ज्यादा ऊर्जा अनावश्यक रूप से खेर देता है. बेहतर होगा आदमी कम बोलें. अपनी ऊर्जा को अपने कामों में लगाए और बेहतर परिणाम पाए.
- अभिताभ बच्चन, रतन टाटा, मुकेश अंबानी - इस ऊंचाई पर पहुंचाने वालों की लिस्ट बहुत लंबी नहीं है. सफलता की बुलंदियों को छूने वाले इन महान हरिस्त्यों में एक बात कॉमन है. ये सभी रियल लाइफ में बहुत कम बोलते हैं. शायद उतना भी नहीं बोलते, जितना जरूरी है. आप कभी इन्हें खुद की तारीफ करते नहीं पाएंगे. क्यों न हम इन्हें अपना आदर्श बनाएं! कम बोलें, जमकर काम करें, सफलता की नई ऊंचाइयों को छुएं.
- जो लोग ज्यादा बोलते हैं, वे अपनी बातों को अत्यधिक दोहराते हैं. अक्सर

शब्द कम, जिंदगी उत्तम



लोग उनकी बातों से ऊब जाते हैं. जितना बोलेंगे, दोहराने की गुंजाइश उतनी कम होगी. ऐसी इफा का कहना है - आप कम बोलें. जो लोग ज्यादा बोलते हैं, वे अपनी बातों को अत्यधिक दोहराते हैं. अक्सर

कि लोग आपको नोटिस नहीं करते. हकीकत तो यह है कि आप ज्यादा ध्यान खींचते हैं. ज्यादा बोलने वालों को लोग न तो गंभीरता से लेते हैं, और न सुनते हैं.

मूल मंत्र

पाइथागोरस ने कितनी सी बात कही है - शांत रहना बेहतर है या फिर कुछ ऐसा कहना जो शांत रहने से ज्यादा मूल्यवान हो. शांत रहना एक योगाभ्यास है. इससे व्यक्ति में सेल्फ कंट्रोल आता है. आइए, शांत रहकर हम काम करने का अभ्यास करें. कम बोलें. उतना ही बोलें जितना जरूरी है. जिंदगी ज्यादा खुशहाल और अर्थपूर्ण हो जाएगी.

मोदी मैजिक से हतप्रभ हैं लोग, दिख रहे हैं 'एम-वाइ' के दरकने के लक्षण

ज्ञानवर्द्धन मिश्रा। पटना

भाजपा के पिछड़ा कार्ड से उपजी बिहार की सियासी सरगमी अचानक तेज हो गयी है। खास कर उन दलों में, जिनका यादव मतदाताओं पर मजबूत पकड़ है। तीन राज्यों में हुए विधान सभा चुनाव में भाजपा को मिली जबरदस्त सफलता और उसके बाद मुख्यमंत्रियों के चयन में 'मोदी मैजिक ने पूरे देश को हतप्रभ कर दिया। इससे बिहार भी अछूता नहीं रहा। लेकिन बनेगा सीएम किसी को पता नहीं था।

मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री के पद पर मोहन यादव को बिठाने की चौकाने वाली घटना ने बिहार के

भाजपा के 'यादव कार्ड' ने राजद को चौंकाया

भाजपा ने पिछड़े वर्ग को हमेशा मान-सम्मान दिया है : नंदकिशोर



इस संबंध में पूछे जाने पर भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं प्रदेश के पूर्व मंत्री नंदकिशोर यादव ने कहा कि भाजपा ने पिछड़े वर्ग को हमेशा मान-सम्मान दिया है। पीएम मोदी के नेतृत्व में पिछड़े वर्ग के कल्याण के लिए जितना काम हुआ, उतना किसी सरकार ने नहीं किया। पिछड़ा और वंचित वर्ग का उत्थान मोदी सरकार की प्राथमिकता है। छत्तीसगढ़ में आदिवासी वर्ग से आनेवाले विष्णुदेव साय को और मध्य प्रदेश में पिछड़े वर्ग के मोहन यादव को मुख्यमंत्री बनाया जाना स्पष्ट जड़ता है कि पीएम मोदी की 'सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास' की यही अवधारणा है।

सियासी काफी प्याले में एक प्रकार से उफान ला दिया है। राष्ट्रीय जनता दल में अधिक बेचनी है। मोहन यादव के बहाने राजद के वोट बैंक में संघमारी की भाजपा की रणनीति को देख राजद भी चौंकना हो उठा है। 'एम-वाइ' समीकरण पर अपने दल को

मजबूती प्रदान करने वाले पार्टी के नेतागण 'एम' के जद्दयू की ओर खिसकने से पहले से ही चिंतित हैं अब 'वाइ' को घेरने-तोड़ने में भाजपा के जुट जाने से राजद के अस्तित्व पर की संकट के काले बादल मंडराते लगे हैं। गौरतलब है कि मोहन यादव

ने बुधवार को मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। इसे 2024 लोकसभा चुनाव के लिए पीएम मोदी का मास्टर स्ट्रोक माना जा रहा है। ऐसा माना जा रहा इस मास्टर स्ट्रोक का प्रभाव पड़ोसी राज्य उत्तर प्रदेश और बिहार पर भी पड़ेगा।

इस सियासी कदम से भाजपा ने उत्तर प्रदेश और बिहार के यादव वोटों को साधने की कोशिश की है। जातीय सर्वे 2023 के अनुसार बिहार में यादव की आबादी करीब 14 प्रतिशत है, ये राज्य के दो दर्जन से अधिक लोकसभा सीटों पर अपना प्रभाव रखते हैं। वहीं, उत्तर प्रदेश की 24 करोड़ आबादी में यादवों की हिस्सेदारी करीब 9-10 फीसदी है। यूपी में 54 जिले हैं और इनमें से 12 जिलों में यादवों की आबादी लगभग 20 प्रतिशत है।

सेंटर फॉर द स्टडी ऑफ डेवलपिंग सोसाइटीज (सीएसडीएस) द्वारा किए गए एक चुनावी अध्ययन में कहा गया है कि

2022 के विधानसभा चुनावों में 83 प्रतिशत यादवों ने समाजवादी पार्टी को वोट दिया। वहीं, बिहार में यादवों का ज्यादातर वोट राजद के खाते में जाता है, ऐसे में भाजपा ने यादव वोटों को अपने पक्ष लाने की रणनीति पर तेजी से काम करना शुरू कर दिया है, उसी रणनीति का एक हिस्सा है। मोहन यादव को मध्य प्रदेश का मुख्यमंत्री बनाया जाना सियासी गलियारों में यह भी कयास लगाया जा रहा है कि यादव वोटों को रिझाने के लिए बिहार में भाजपा नित्यानंद राय, नंदकिशोर यादव, रामकृपाल यादव, रामसुत राय और नवल किशोर यादव, पवन कुमार यादव को महत्वपूर्ण जिम्मेदारी दे सकती है।

आओ जानें सामान्य ज्ञान

- अमीबा में कितनी कोशिका होती है - एक
- नौसेना अकादमी कहाँ पर स्थित है - गोवा
- पृथ्वी से दिखाई देने वाला सबसे चमकीला ग्रह - शुक्र
- अमेरिका का राष्ट्रीय खेल है - बेसबॉल
- यूपीएससी की प्रथम महिला अध्यक्ष - राज
- बैथू
- रेशम के कीड़े का भोज्य पदार्थ - शहतूत की पत्ती
- लक्षदीप में कौन सी भाषा बोली जाती है - मलयालम
- होपमैन कप किस खेल से संबंधित है - टेनिस
- अकबर का जन्म कहाँ हुआ था - अमरकोट
- यूरोपीय संघ का मुख्यालय कहाँ है - ब्रुसेल्स

ब्रीफ खबरें

बलान नदी किनारे मिला लापता युवक का शव

धनश्यामपुर थाना क्षेत्र के गोई मिश्र लामगा गांव में पांच दिनों से लापता युवक का शव कमला बलान नदी किनारे मिला। मृतक युवक के शव की पहचान उसके बड़े भाई शंकर यादव ने की। बताया जाता है कि मृतक मधेपुरा जिला के शंकरपुर थाना क्षेत्र के रायभीर गांव निवासी शौतल यादव का पुत्र है। उसके बड़े भाई शंकर यादव ने बताया कि उसकी पत्नी से एक जनवरी को बातचीत हुई थी। उसके बाद से पत्नी का कुछ पता नहीं चल रहा था। वह पांच दिनों से लापता था। हमलोग उसकी खोजबीन कर रहे थे।

ईट से कुचकर छात्र की हुई निर्मम हत्या

पूर्वी चंपारण। छौड़ादानो थाना क्षेत्र में तीसरी कक्षा के छात्र की निर्मम हत्या की घटना सामने आई है। बताया जाता है कि बिरत राम का सात साल का बेटा नीतेश कुमार शनिवार शाम से लापता था। जिसका रविवार को लोगों को उसका शव मिला। नीतेश की हत्या को बेहद ही निर्मम तरीके से अंजाम दिया गया था। ईट से कुचकर और धारदार हथियारों से हत्या की गई थी। घटना के विरोध में ग्रामीणों ने नरकटिया मेन रोड पर जाम कर दिया और टायर जलाकर विरोध-प्रदर्शन किया।

लोजपा (आर) के सांसद चिराग पासवान ने नीतीश पर साधा निशाना, बोले जनता दल (यू) में बड़ी टूट होगी

संवाददाता। पटना

एक तरफ भाजपा आगामी लोकसभा चुनाव को लेकर अभी से तैयारी शुरू कर दी है, वहीं दूसरी ओर इंडिया गठबंधन में अभी तक संयोजक भी तय नहीं हो सका है। इसे लेकर महागठबंधन के विरोधियों ने निशाना साधना शुरू कर दिया है। नीतीश कुमार को इंडिया गठबंधन के संयोजक बनाए जाने के सवाल पर लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के सांसद चिराग पासवान ने तंज कसा। चिराग ने कहा कि जिससे बिहार नहीं संभल रहा वह संगठन क्या संभालेंगे, यही कारण है कि गठबंधन के दूसरे नेता भी बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को संयोजक की जिम्मेदारी देने से कतरा रहे हैं। पटना पहुंचे चिराग पासवान ने दावा किया कि जल्द ही जद्दयू में बड़ी टूट होगी। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में यह दिखाई देने लगेगा। सांसद चिराग पासवान ने नीतीश सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि बिहार में अपराध लगातार बढ़ रहे हैं और मुख्यमंत्री को चिंता है संयोजक बनने की। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार बिहार के गृह मंत्री भी हैं, ऐसे में अपराध का बढ़ना चिंता की बात है। सांसद चिराग पासवान ने सीट शेयरिंग के मुद्दे पर चल रहे वाद विवाद पर निशाना साधते हुए कहा कि इतने दिन बीत



अनावश्यक भ्रम फैलाने की कोशिश की जाती है

दूसरी ओर एआईयूडीएफ प्रमुख और सांसद बदरुद्दीन अजमल की टिप्पणी पर लोजपा (रामविलास) प्रमुख चिराग पासवान की ओर से प्रतिक्रिया सामने आई। चिराग पासवान ने कहा कि अनावश्यक भ्रम फैलाने की कोशिश की जाती है। लोगों के बीच डर पैदा करने की कोशिश की जाती है। चिराग ने कहा कि केंद्र सरकार की कोशिश हमेशा सबका साथ की रही है। सबका विकास, सबका विश्वास, किसी को यात्रा करने से रोकना गलत है। वहीं पश्चिम बंगाल में ईडी टीम पर हुए हमले पर जो लेकर चिराग पासवान ने कहा कि जो बंगाल में हुआ है वह राज्य सरकार की संरक्षण में हुआ है। ऐसे में अगर बिहार में भी ऐसा होता है तो किसी को आश्चर्य नहीं होगा। बिहार के भी कई नेताओं पर ईडी का शिकंजा कसता जा रहा है। ये

लोग ईडी से बचने के तमाम बहाने ढूंढने की कोशिश कर रहे तो कल को अगर ईडी यहां आती है तो यहां भी सड़क प्रकाश की घटना घट सकती है। गौरतलब है कि आईयूडीएफ प्रमुख बदरुद्दीन अजमल ने एक रैली को संबोधित करते हुए कहा था कि बीजेपी हमारे धर्म की दुश्मन है। बदरुद्दीन ने मुसलमानों से कहा है कि वे 20 से 26 जनवरी के बीच घर पर ही रहें। रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के दौरान देन से यात्रा करने से बचें, बता दें कि राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह 22 जनवरी को आयोजित किया जाएगा। इसको लेकर उत्तर प्रदेश के अयोध्या में जोरों-शोरों से तैयारियां चल रही हैं। कार्यक्रम में शामिल होने के लिए निर्ममंग भी भेजे जा रहे हैं। वहीं दूसरी ओर इस मुद्दे पर जमकर बयानबाजी हो रही है।

चुके हैं लेकिन इन लोगों के बीच अभी तक सामंजस्य नहीं हो पाया है। मुझे

नहीं लगता है कि यह लोग मिलकर चुनाव लड़ पाएंगे। चिराग ने कहा कि

एनडीए में सीटों का तालमेल कोई चिंता की बात नहीं है।

बोले चिराग

- मुख्यमंत्री नीतीश कुमार बिहार के गृह मंत्री भी हैं
- इंडिया में इन लोगों के बीच अब तक सामंजस्य नहीं हो पाया
- एनडीए में कहीं सीटों का तालमेल कोई चिंता की बात नहीं है
- चिराग की अपने चाचा पशुपति कुमार पारस से लड़ाई चल रही है

चिराग पासवान बिहार की जमुई सीट से सांसद हैं

जल्द सभी मामलों पर हमारी एक दूसरे दलों से बात होगी। मालूम हो कि चिराग पासवान बिहार की जमुई सीट से सांसद हैं। 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव में वो बिहार में एक बड़ा फेक्टर हैं। लेकिन उनकी लड़ाई अपने ही चाचा पशुपति कुमार पारस से चल रही है। यही कारण है कि लोजपा दो गुटों में बंटकर बिहार में काम कर रही है जो कि एनडीए में भाजपा के लिहाज से फिलहाल परेशानी का सबब बना हुआ है।

महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण दिया गया: नीतीश

संवाददाता। पटना

प्रदेश के मुखिया, उप मुखिया, बार्ड सदस्यों तथा सरपंच, उप सरपंच एवं पंचों के शिफ्टमेंडल ने रविवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से 1 अणे मौक़े स्थित 'लोक संवाद' में शिष्टाचार मुलाकात की। राज्य के मुखिया, उप मुखिया, बार्ड सदस्य तथा सरपंच, उप सरपंच एवं पंचों के शिफ्टमेंडल ने मुख्यमंत्री से शिष्टाचार मुलाकात के क्रम में अपनी-अपनी समस्याएं रखीं। मुख्यमंत्री ने समस्याओं को सुनने के बाद कहा कि आप सबने जो मांग की है, उसके आधार पर मुखिया, उप मुखिया, बार्ड सदस्य तथा सरपंच, उप सरपंच एवं

पंच के मानदेय में सम्मानजनक वृद्धि की जाएगी। नीतीश कुमार ने कहा कि पंचायती राज संस्थाओं एवं नगर निकायों के चुनाव में महिलाओं को 50 प्रतिशत का आरक्षण दिया गया। इसके कारण बड़ी संख्या में महिलाएं समाज का नेतृत्व करने को लेकर आगे आईं। गांवों तथा टोलों में पक्की गली नाली का निर्माण कराया गया। हर घर तक नल का जल पहुंचाया गया। हर घर तक बिजली पहुंचा दी गई है। सभी पंचायतों के बाड़ों में सैलर स्ट्रीट लाइट लगाया जा रहा है। पंचायत सरकार भवन का निर्माण कराया जा रहा है, जिसमें पंचायत के सभी लोगों की समस्याओं का समाधान एक ही छत के नीचे हो सकेगा।

नवगछिया में सड़क हादसे में तीन दोस्तों की दर्दनाक मौत

संवाददाता। भागलपुर

जिले के नवगछिया के बाबा विश्व रावत सेतु संपर्क पथ के पास रविवार को भयानक सड़क हादसा हुआ। फोर लाइन श्री प्रेटोल पंप के पास हुए सड़क हादसे में तीन दोस्तों की घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हुई। पुलिस गश्ती के दौरान क्षतिग्रस्त बाइक को देखकर उनके करीब पहुंची, जहां पर तीनों युवकों का शव पड़ा हुआ था। पुलिस ने बताया कि

तीनों की घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई थी। पुलिस ने मृत प्रिंस कुमार के पास से आधार कार्ड बरामद किया, जिसके आधार पर पुलिस ने युवकों की पहचान की। मिली जानकारी के अनुसार गोपालपुर थाना क्षेत्र के हरनाथचक्र में अंशु कुमार के बर्थडे पार्टी से तीन दोस्त बाइक से लौट रहे थे। इस दौरान सड़क हादसा हो गया। इस सड़क दुर्घटना में तीन दोस्तों की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई।

मेक्रोटिक की बिक्री बुकिंग 14 प्रतिशत बढ़ी

नयी दिल्ली। रियल एस्टेट कंपनी मेक्रोटिक डेवलपर्स ने घरों की मांग में वृद्धि के कारण चालू वित्त वर्ष की पहली तीन तिमाहियों (अप्रैल-दिसंबर) के दौरान 14 प्रतिशत वृद्धि के साथ 10,300 करोड़ रुपये की संपत्तियां बेची हैं। बीते वित्त वर्ष की समान तिमाही में कंपनी की बिक्री बुकिंग 9,040 करोड़ रुपये की रही थी। लोहा ब्रांड के तहत कारोबार करने वाली मेक्रोटिक की मुंबई महानगर क्षेत्र और पुणे में अच्छी उपस्थिति है। कंपनी ने हाल ही में बंगलुरु के रियल एस्टेट बाजार में प्रवेश किया है। 7500 से अधिक वैश्विक खरीदार लेंगे भाग नयी दिल्ली। उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा में सोमवार से शुरू होने वाले तीन दिन की खाद्य मेले में 1,200 से अधिक प्रदर्शक और 7,500 से अधिक वैश्विक खरीदार हिस्सा लेंगे। भारतीय व्यापार संवर्द्धन परिषद (टीपीसीआई) की ओर से जारी बयान के अनुसार, वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गायल 'इंडसफूड 2024' के सातवें संस्करण का उद्घाटन करेंगे।

विनफास्ट तमिलनाडु के थूथुकुडी में अपना पहला मैनुफैक्चरिंग प्लांट ओपन करेगी

विनफास्ट भारत में खोलेगी मैनुफैक्चरिंग प्लांट

भाषा। नयी दिल्ली



3000 से 3500 लोगों को नौकरियां मिलने की उम्मीद

भारत में इलेक्ट्रिक व्हीकल के सेगमेंट में हो रहा है विस्तार

दुनियाभर में जिस तरह से इलेक्ट्रिक व्हीकल (ईवी) का बाजार बढ़ रहा है उसे लेकर निवेशक गंभीर हैं। वे अपने देश से बाहर निवेश करने के लिए जगह तलाश रहे हैं। ऐसे में उनकी नजर भारत पर भी है, जो वैश्विक पटल पर एक मजबूत अर्थव्यवस्था वाला देश माना जाता है। ऐसे में अमेरिका के टेस्ला की तरह वियतनाम की विनफास्ट कंपनी भी भारत में निवेश करने में लगी है। इसी क्रम में शनिवार को वियतनाम की इलेक्ट्रिक व्हीकल (ईवी) बनाने वाली कंपनी विनफास्ट ने भारत में अपना पहला मैनुफैक्चरिंग प्लांट सेटअप करने के लिए एक एग्जिटमेंट पर साइन किया है। यह कंपनी दुनिया के तीसरे सबसे बड़े व्हीकल मार्केट भारत में एंटर करना चाहती है। जॉईंट स्टेटमेंट के मुताबिक, विनफास्ट और दक्षिणी राज्य तमिलनाडु ने इस प्रोजेक्ट के पहले दो सालों के लिए 500 मिलियन डॉलर यानी करीब 4,160 करोड़ रुपये के कमिटमेंट के साथ 2

बिलियन डॉलर (16,638 करोड़ रुपये) तक के निवेश की दिशा में काम करने पर सहमति व्यक्त की है। स्टेटमेंट में कहा गया है कि प्रोजेक्ट के ईवी और बैटरी मैनुफैक्चरिंग प्लांट का कंस्ट्रक्शन इस साल शुरू हो जाएगा। इस प्लांट से लोकल लेवल पर 3,000 से 3,500

लोगों को नौकरियां मिलने की उम्मीद है। मिली जानकारी के अनुसार विनफास्ट भारत में तमिलनाडु के थूथुकुडी में अपना पहला मैनुफैक्चरिंग प्लांट ओपन करेगी, जहां वह ईवी बैटरी बनाएगी। साल 2017 में स्थापित और 2021 से ईवी ताना बनी विनफास्ट ने विदेशों में कई

देखा जाय तो भारत में शुरुआती दौर में कुछ दिक्कतों के बाद इलेक्ट्रिक व्हीकल के सेगमेंट में लगातार विस्तार हो रहा है और खासकर ई-स्कूटर सेगमेंट में सबसे अधिक बढ़ोतरी हुई है। जिसे देखते हुए यह पता चलता है कि भारत 2030 तक पारंपरिक इंजन और आइसीई इंजन से चलने वाले वाहनों से अधिक इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री के लक्ष्य की ओर बढ़ रहा है। सरकार को उम्मीद है कि भारत में 2030 तक ईवी सेगमेंट में बिक्री निजी ऑटोमोबाइल के क्षेत्र में नए वाहनों के लिए 30% प्रतिशत, कर्मास्थल व्हीकल के लिए 70 प्रतिशत और दोपहिया एवं तिपहिया वाहनों के लिए 80 प्रतिशत होगी। जिससे भारत में तेल आयात की मात्रा में कमी आएगी और इससे पर्यावरण को साफ करने में मदद मिलेगी। देश में पिछले दो सालों में ईवी सेगमेंट की बिक्री में लगातार तेजी देखी गई है। साल 2020-21 में 48,179 इलेक्ट्रिक वाहन, साल 2021-22 में यह आंकड़ा बढ़कर 2,37,811 यूनिट्स और 2022-23 में 9 दिसंबर, 2022 तक 4,42,901 यूनिट्स हो गया। सरकार ने इलेक्ट्रिक/हाइब्रिड वाहनों को बढ़ावा देने के लिए फेम इंडिया फेज II यानि 'फास्टर एडॉप्शन एंड मैनुफैक्चरिंग ऑफ इलेक्ट्रिक व्हीकल्स इन इंडिया फेज II' योजना लागू किया है।

ईवी ग्रोथ प्लान्स की घोषणा की है। कंपनी अगस्त 2023 में नैस्डेक पर लिस्ट हुई थी और इसके एक महीने बाद कंपनी ने पहली बार अपनी भारतीय विस्तार योजनाओं को हरी झंडी दिखाई। तमिलनाडु की राजधानी चेन्नई, जिस एशिया का डेट्राइंट कहा जाता है और अन्य जिले

सफलता की पार्टी

मुंबई : अभिनेत्री तमना भाटिया शनिवार को मुंबई में फिल्म एनिमल की सफलता पर पार्टी में तस्वीरों के लिए पोज देती हुईं। (पीटीआई फोटो)

शेयर मार्केट का आत्मविश्वास इतना शक्तिशाली है कि रूस-यूक्रेन का युद्ध भी मार्केट में मंदी नहीं ला सका

निफ्टी के 25000 से 26000 तक जाने की भविष्यवाणियां हैं

सतत अच्छी तेजी दिखा. अब भारतीय शेयर मार्केट एक संघर्ष के क्षेत्र में है. यद्यपि इसका यह अर्थ नहीं है कि तेजी की दिशा, आवेग कुछ समय के लिए पूर्णतः परिवर्तित हो गया है. हां, तेजी के लिए अब अपेक्षाकृत थोड़ा अधिक संघर्ष की संभावना लगती है. पिछले सप्ताह एक समय निफ्टी अपनी सार्वकालिक ऊंचाई से 21834 से 2334 अंक नीचे 21500 तक आ गया था. 21340 के नीचे बंद होने पर एक तीव्र गिरावट भी हो सकती थी. परंतु 21500 से पुनः तेजी आते तथा 21749 का ऊपर का स्तर बना निफ्टी 21710 पर सप्ताहांत में बंद हुआ. इसका एक संकेत यह भी था कि निचले भावों पर

और बिकवाली नहीं है, बल्कि अच्छी खरीदारी ही है. ऊपरी स्तरों से निफ्टी में अधिकतम गिरावट 334 अंकों की हो थी परंतु ये गिरावट दबे पांव आई थी. निफ्टी प्चर 22000 के ऊपर व्यापार कर रहा था, वहीं से एक तेज गिरावट देखी. यह एक प्रकार की मंडाडियों का आक्रमण भी हो सकता था, व्यापारियों को घबराहट पूर्ण बिकवाली की ओर धकेलने का. एक समय ऐसा वातावरण बन भी गया था, परन्तु टिका नहीं. ऊपर से मध्यम तथा छोटे शेयरों में तेजी की अच्छी गतिविधि बनी रही. इससे पूरे मार्केट का मनोभाव तथा मनोबल ऊंचा बना रहा तथा इसने ही मनोवैज्ञानिक रूप से मार्केट की पुनर्पूर्णी में सहायता की. इन स्तरों तथा वातावरण में मार्केट के लिए निफ्टी के अगले 100 अंकों की दिशा बहुत महत्वपूर्ण लगती है. 100 बंदे तो फिर अच्छी तेजी, गिरे तो अच्छी

मंदी संभव लगती है. क्योंकि मात्र चार दिनों में ही पहले दबे पांव मंदी आई, फिर दबे पांव तेजी आई. सामान्यतया इतनी लघु अवधि में ऐसा नहीं होता है. निफ्टी के वर्ष 2024 तक में 25000 से 26000 तक जाने की भविष्यवाणियां हैं. अतः गिरावट आने पर खरीदारी आ जाती है. चूंकि अमेरिका ने ब्याज दरों में कमी का युग लौटने की संभावना है तथा विश्व के प्रमुख वित्तीय संस्थाओं के पास बड़ी मात्रा में नकदी है जो शेयरों में निवेश की ओर प्रवृत्त होगी. इसलिये तेजी की अंतर्धारणा ही शक्तिशाली बनी रहेगी. कोई अत्यधिक प्रतिकूल घटनाक्रम ही मार्केट में सतत लंबी मंदी ला सकता है. मार्केट का आत्मविश्वास इतना शक्तिशाली है कि रूस यूक्रेन, इज़राइल हमास युद्ध, लंबे समय का युद्ध भी मार्केट में मंदी नहीं ला सका, बल्कि

सार्वकालिक ऐतिहासिक ऊंचाई बनी. वैसे वर्ष 2024 में कई राष्ट्रीय भारत, अमेरिका में चुनाव हैं. भारत के पड़ोसी राष्ट्रों में भी. ये चुनाव परिणाम भी शेयर मार्केट पर प्रभाव डाल सकते हैं. कुछ नए युद्ध चीन ताइवान आदि भी बहुरक संकेत हैं. आर्थिक आधारों पर तो शेयर मार्केट में मंदी की संभावना कम ही लगती है. पिछले सप्ताह निफ्टी में 21 अंकों की गिरावट रही. विदेशी संस्थागत निवेशकों ने नकद संभार में 3290 करोड़ रुपये के शेयर खरीदे जबकि स्टॉक फ्यूचर में 4960 करोड़ रुपये के शेयर बेचे. अर्थात् किसी अप्रत्याशित मंदी की स्थिति होने की आशंका में उन्होंने हेज की स्थिति बनाई है. इंडेक्स फ्यूचर में एफआईआई में 692 करोड़ रुपये की बिक्री की. इंडेक्स को लेकर एफआईआई बहुत सक्रिय नहीं दिख रहे, अनिर्णय की स्थिति में लग रहे हैं.

वैसे एफआईआई में पिछले सप्ताह के अंतिम दो दिनों में नकद संभार में 3200 करोड़ बैरल हुआ है. इंडिया विक्स 12.63 के निचले स्तरों पर है जो यह दर्शाता है कि मार्केट के ट्रेड में कोई बड़ी विपरीत दिशा का संकेत नहीं है. यद्यपि छोटे तथा मझौले शेयरों में बड़ी उछाल आ रही तो कुछ

अनुभवी कह रहे हैं कि इन क्षेत्र के शेयरों में अत्यधिक गर्मी आ रही है. अतः सावधान रहने के संकेत हैं. परंतु बड़ी संख्या में घरेलू निवेशक उन्साह के साथ मार्केट में आ रहे हैं. निवेश कर रहे हैं. यह एक गुणवत्तक तथा प्रभावी परिवर्तन आया है. वित्त वर्ष 23-24 में भारत की विकास दर 7.3 प्रतिशत रहने की बात है. विदेशी मुद्रा भंडार 2759 अरब डॉलर के 23 माह के उच्चतम स्तर पर है. निर्यात के बढ़ावा देने के लिए विशेष रुप उठाया जा रहे हैं. आयकर विवरण भरने का रिकार्ड बना है. वर्ष 2024 के पहले सप्ताह में भारतीय शेयर बाजार में एफपीआई ने 4773 करोड़ रुपये का निवेश किया है. उनका आर्थिक रुक सकारात्मक है. अदानी पर भी सर्वोच्च न्यायालय का निर्णय उनके पक्ष में ही आया है. गिरावट खरीदारों को. उचित मूल्यांकन पर मिल रहे शेयरों में ही निवेश करें.

रिलायंस खोलेगी अब डेटा सेंटर : मुकेश अंबानी

एजेंसी। चेन्नई

उद्योगपति मुकेश अंबानी ने रविवार को कहा कि उनकी कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज कनाडा की बुकफोल्ड के साथ साझेदारी में अगले सप्ताह चेन्नई में एक डेटा सेंटर खोलेगी. रिलायंस ने पिछले साल जुलाई में एक मौजूदा संयुक्त उद्यम में प्रवेश करने के लिए करीब 378 करोड़ रुपये का निवेश किया था, जिसमें बुकफोल्ड इन्फ्रास्ट्रक्चर और अमेरिका के रियल्टी एस्टेट निवेश ट्रस्ट डिजिटल रियल्टी पहले से ही भागीदार थे. इन तीनों की इस उद्यम में 33-33 प्रतिशत की हिस्सेदारी है. 'तमिलनाडु ग्लोबल इन्वेस्टर्स मीट' में रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड के चेयरमैन एवं प्रबंध निदेशक मुकेश अंबानी ने कहा कि उनका समूह नवीकरणीय ऊर्जा तथा हरित हाइड्रोजन के साथ-साथ राज्य में

एक डेटा सेंटर स्थापित करने में भी निवेश कर रहा है. उन्होंने कहा कि रिलायंस ने अत्याधुनिक डेटा सेंटर स्थापित करने के लिए कनाडा की बुकफोल्ड एसेट मैनेजमेंट और अमेरिका स्थित डिजिटल रियल्टी के साथ साझेदारी की है. डेटा सेंटर अगले सप्ताह खोला जाएगा. भारतीय डेटा सेंटर बाजार हाल के महीनों में गौतम अडाणी के अडाणी समूह और सुनील मिचल की भारतीय एयरटेल लिमिटेड के बाद अब रिलायंस के प्रवेश के साथ गर्मा गर्मा है. इसके सालाना 40 प्रतिशत की दर से बढ़ने और 2025 तक पांच अरब डॉलर का निवेश आकर्षित करने की उम्मीद है. व्यक्तिगत डेटा के बढ़ते स्थानीयकरण, डिजिटल सेवाओं तक बढ़ती पहुंच और अन्य चीजों के बीच कुत्रिम मंशा (एआई) जैसी डेटा-गहन प्रौद्योगिकी अपनाने से भारत में डेटा सेंटर और कंप्यूट क्षमता की आवश्यकताएं बढ़ने वाली हैं.



- 7 जनवरी : चेक 11:30 से 1:30, यूएसए 2:30 से 4:30, जर्मनी - 4:30 से 6, चिली - 6 से 7:30, इटली - 7:30 से 9
- 8 जनवरी : जर्मनी - 8 से 9:30, इंडिया - 9:30 से 11, इटली - 10 से 11:30, यूएसए - 1 से 2:30, चिली - 2:30 से 4, जर्मनी - 4 से 5:30, जापान - 5:30 से 7, न्यूजीलैंड - 7:30 से 8:30, इटली - 8:30 से 10
- 9 जनवरी : न्यूजीलैंड - 8:30 से 10, इंडिया - 9 से 10:30, जर्मनी - 10 से 11:30, चेक - 11:30 से 1, जापान - 1 से 2, चिली - 3:30 से 5, चेक - 3:30 से 5
- 10 जनवरी : इंडिया - 10 से 12, जर्मनी - 10 से 11, चेक 11 से 12:30, यूएसए - 12 से 1:30, इटली - 3 से 4, जर्मनी - 4 से 5:30, जापान - 7 से 8:30
- 11 जनवरी : चिली - 10:30 से 12, जापान - 3 से 4:30, यूएसए - 4:30 से 6
- 12 जनवरी : चेक रिपब्लिक - 9 से 10:30, इंडिया - 10:30 से 12, जर्मनी - 12 से 1:30, चिली - 1:30 से 3, जापान - 3 से 4, यूएसए - 3 से 4, इटली - 5 से 6:30, न्यूजीलैंड - 6:30 से 8
- 13 जनवरी : इंडिया 7:30 से 9
- प्रैक्टिस मैच : 8 जनवरी : चिली बनाम यूएसए - 11:30 से 1
- 9 जनवरी : जापान बनाम यूएसए - 2 से 3:30, इंडिया बनाम जर्मनी - 5 से 7, चिली बनाम इटली - 7 से 8:30
- 10 जनवरी : चिली बनाम न्यूजीलैंड - 5:30 से 7
- 11 जनवरी : जापान बनाम इटली 1:30 से 3, इंडिया बनाम चेक 6 से 8

आपका स्वागत है..

चिली की टीम पहुंची रांची सेल्फी की मची होड़

रांची। रांची में 13 से 19 जनवरी तक एफआईएच हॉकी ओलंपिक क्वालीफायर का आयोजन किया जा रहा है। ओलंपिक में जगह बनाने की उम्मीद से एक-एक करके टीम का रांची आना शुरू हो गया है। चिली महिला हॉकी टीम रविवार को रांची पहुंची। उनका पारंपरिक तरीके से स्वागत किया गया। सह-कप्तान कमीला कराग व मानुएला उरीज के नेतृत्व में व हेड कोच सेर्जियो विगिल के मार्गदर्शन में चिली ने अंतरराष्ट्रीय मैदान पर अपनी पहचान बनाने का लक्ष्य बनाया है।



ब्रीफ खबरें

अबतर पर कार्रवाई कर सकता है पीसीबी



कराची। पीसीबी ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला के दौरान चिकित्सा टीम के निर्देशों का पालन नहीं करने के लिए लेग स्पिनर अबतार अहमद पर कार्रवाई कर सकता है। अबतार तंत्रिका तंत्र से जुड़ी समस्या के कारण ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ एक मैच भी नहीं खेल पाए थे। अबतार तंत्रिका तंत्र से जुड़ी समस्या के कारण ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ एक मैच भी नहीं खेल पाए थे।

रियाल व एटलेटिको मैड्रिड अंतिम 16 में

डिविजन के क्लब अटलेटिको डेलासानी से 3-1 से हराकर कोपा डेल रे फुटबॉल टूर्नामेंट के अंतिम 16 में प्रवेश किया। मौजूदा चैंपियन रियाल मैड्रिड ने शुरू से दुबदा बनाए रखा। उसकी तरफ से जोसेलु, ब्राहम डियारा और रोड्रिगो ने गोल किए। रियाल मैड्रिड के डिफेंडर नाचो 'मैड्रिड' ने अंतिम क्षणों में आत्मघाती गोल करके उसका खाता खोला। एटलेटिको मैड्रिड की अंतिम 16 में जगह बनाने में सफल रहा।

ख्वाजा की अपील खारिज की गयी

मेलबर्न। आर्मबैंड (काली पट्टी) पहनने के कारण लगे प्रतिबंध के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा की अपील को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने खारिज कर दिया। यह दावा सिडनी मौनिंग हेराउल्ड की एक रिपोर्ट में रविवार को किया गया। ख्वाजा ने पाकिस्तान के खिलाफ तीन मैचों की श्रृंखला के शुरुआती टेस्ट के दौरान गाजा में इयाइल और फिलोस्तीन के बीच चले रहे संघर्ष से प्रभावित होने वाले बलों के समर्थन में बाह्य पर काली पट्टी बांधी थी।

अफरीदी को कार्यभार प्रबंधन के तहत विश्राम



कराची। पाकिस्तान क्रिकेट टीम के निदेशक मोहम्मद हफीज ने कहा कि तेज गेंदबाज शाहीन शाह अफरीदी को कार्यभार प्रबंधन के तहत ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सिडनी में खेले गए तीसरे और अंतिम टेस्ट क्रिकेट मैच में विश्राम दिया गया था। ऑस्ट्रेलिया ने सिडनी में शनिवार को पाकिस्तान को 8 विकेट से हराकर तीन मैच की श्रृंखला में क्लीनस्वीप किया।

रोस ब्राव ने जीता उकार रैली का पहला चरण

अल हिनाकिया (सऊदी अरब)। हीरो मोटोस्पोर्ट्स के राइडर रोस ब्राव ने डकार रैली के बाइक वर्ग का पहला चरण शनिवार को यहां अपने नाम कर इतिहास रचा। ब्राव को इस जीत से भारतीय बाइक निर्माता कंपनी पहली बार डकार रैली में किसी चरण की तात्कालिक के बाद शीर्ष स्थान पर पहुंच गयी। डकार रैली का यह 46वां सत्र है। दुनिया के सबसे मुश्किल रैली रेस में से एक डकार रैली के बाइक वर्ग में 136 राइडर ने अल उदाल से अल हिनाकिया के बीच हुए पहले चरण में भाग लिया।

प्रतियोगिता संपन्न : ब्रिस्बेन इंटरनेशनल टेनिस टूर्नामेंट

रयबाकिना-दिमित्रीव चैंपियन

एजेसी। ब्रिस्बेन

एलेना रयबाकिना ने बेहतरीन खेल का नजारा पेश करते हुए रविवार को यहां शीर्ष वरीयता प्राप्त आर्यना सबालेका को सीधे सेटों में हराकर ब्रिस्बेन इंटरनेशनल टेनिस टूर्नामेंट में महिला एकल का खिताब जीता। दूसरी वरीयता प्राप्त रयबाकिना ने फाइनल में सबालेका को आसानी से 6-0, 6-3 से हराकर अपने करियर का छठा खिताब जीता और ऑस्ट्रेलियाई ओपन के लिए अपनी तैयारी का पुख्ता नमूना भी पेश किया। इससे पहले इन दोनों खिलाड़ियों के बीच जो सात मुकाबले हुए थे उनमें से पांच में सबालेका ने जीत दर्ज की थी, लेकिन रविवार को विश्व में चौथे नंबर की खिलाड़ी रयबाकिना के ग्राउंडस्ट्रीक्स का उनके पास कोई जवाब नहीं था।

सबालेका ने पिछले साल रयबाकिना को हराकर ऑस्ट्रेलियाई ओपन का खिताब जीता था, लेकिन यहां पहले सेट में उन्होंने अपनी तीन सर्विस गंवाईं। रयबाकिना ने पहला सेट केवल 24 मिनट में जीता। रयबाकिना ने दूसरे सेट के तीसरे गेम में अपनी सर्विस गंवाईं लेकिन उन्होंने तुरंत ही अगले गेम में ब्रेक प्वाइंट लेकर हिसाब बराबर कर दिया। इसके बाद उन्होंने मैच जीतने में ज्यादा समय नहीं लगाया।



विश्व में 14वें नंबर के खिलाड़ी दिमित्रीव का यह करियर का चौवां खिताब

पुरुष एकल के फाइनल में दूसरी वरीयता प्राप्त ग्रिगोर दिमित्रीव ने शीर्ष वरीयता प्राप्त होएलर रुने को 7-6 (5), 6-4 से हराकर छह साल में अपना पहला खिताब जीता। यह मैच दो घंटे 13 मिनट तक चला और केवल एक बार किसी खिलाड़ी की सर्विस टूटी। पहले सेट में दोनों खिलाड़ियों के बीच कड़ा मुकाबला देखने को मिला। दिमित्रीव ने टाइब्रैक में यह सेट अपने नाम किया। उन्होंने दूसरे सेट के आठवें गेम में रुने की सर्विस तोड़कर 4-3 से बढ़त बनाई और फिर अपनी सर्विस पर मैच जीता। विश्व में 14वें नंबर के खिलाड़ी दिमित्रीव का यह करियर का चौवां और 2017 में एटीपी फाइनल्स के बाद पहला खिताब है।

चोट के कारण आस्ट्रेलियाई ओपन से हटे राफेल नडाल

एजेसी। मेलबर्न (ऑस्ट्रेलिया)

राफेल नडाल ने चोट के कारण आस्ट्रेलियाई ओपन से हटने का फैसला किया। जबकि उन्होंने 12 महीने तक खेल से बाहर रहने के बाद वापसी में केवल एक ही टूर्नामेंट खेला था। नडाल ने कहा कि उन्हें अपने सर्जरी हुए कूल्हे की चिंता है, क्योंकि शुक्रवार को ब्रिस्बेन टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल मुकाबले के तीसरे सेट में उन्हें 'मैडिकल टाइम आउट' लेना पड़ा था, जिसमें वह जॉर्डन थ्याम्पसन से हार गये थे। इस 22 बार के ग्रैंडस्लैम विजेता ने कहा था कि उन्हें शुरू में 'टेंडन मुद्दे' के बजाय यह मांसपेशियों में खिंचाव की समस्या लगी थी। पिछले साल इसी दौरान उन्हें 'टेंडन' की समस्या से काफी दर्द झेलना पड़ा था। लेकिन उन्होंने रविवार को सोशल मीडिया पर पोस्ट किया कि मेलबर्न से आने के बाद हुए स्कैन में पता चला है कि उनकी मांसपेशी में एक छोटा सा घाव है और इसके उपचार के लिए वह वापस स्पेन जा रहे हैं।



उन्होंने 'एक्स' पर कहा, इस समय में उच्चतम स्तर के पांच घंटे के मैच में हिस्सा लेने के लिए तैयार नहीं हूँ, नडाल ने कहा, मैंने इस वापसी के लिए पूरे साल बहुत कड़ी मेहनत की थी और जैसा कि मैंने हमेशा जिज्ञासा किया है कि मेरा लक्ष्य तीन महीनों में अपने सर्वश्रेष्ठ स्तर पर पहुंचने का है। उन्होंने कहा, मेरे लिए दुखद खबर है कि मैं मेलबर्न में दर्शकों के सामने नहीं खेल पाऊंगा, यह बहुत बुरी खबर थी नहीं है क्योंकि हम सत्र के लिए सकारात्मक बने रहेंगे।

‘कम मैच के लिए टी20 जिम्मेदार’

दक्षिण अफ्रीका के महान बल्लेबाज एबी डिविलियर्स ने रखी राय

भाषा। डरबन

दक्षिण अफ्रीका के महान बल्लेबाज एबी डिविलियर्स इस बात से खफा हैं कि हाल में भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच समाप्त हुई श्रृंखला में केवल दो टेस्ट मैच ही खेले गये, जिसके लिए उन्होंने दुनिया भर में धड़ल्ले से चल रही टी20 लीग को जिम्मेदार ठहराया। डिविलियर्स ने बड़ी श्रृंखला की वकालत करते हुए कहा कि अगर दुनिया की सर्वश्रेष्ठ टीम का पता करना है तो 'कुछ तो बदलना होगा'। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच खेले गये टेस्ट श्रृंखला 1-1 से बराबरी पर छूटी जिसमें मेजबान टीम ने संचुरियन में शुरुआती टेस्ट पारी और 32 रन से जीता जबकि मेहमान टीम ने केप टाउन में सात विकेट से दूसरा टेस्ट मैच जीता।

डिविलियर्स ने अपने यूट्यूब चैनल पर कहा, मैं इससे खुश नहीं हूँ कि श्रृंखला में तीसरा टेस्ट नहीं था। आपको इसके लिए टी20 क्रिकेट को



जिम्मेदार ठहराना होगा, जो दुनिया भर में खेले जा रही हैं। उन्होंने कहा, मैं नहीं जानता कि किस दोषी ठहराया जाये लेकिन मैं समझता हूँ कि कुछ तो गलत है। अगर आप सभी टीमों को प्रतिस्पर्धा करते हुए देखना चाहते हो और दुनिया में कौन सर्वश्रेष्ठ टीम है, यह देखना चाहते तो कुछ तो बदलाव करना होगा। दक्षिण अफ्रीका अब फरवरी में न्यूजीलैंड का दौरा करेगी जो भी दो टेस्ट मैच की श्रृंखला के लिए ही होगा, लेकिन जब क्रिकेट

खास बातें

- भारत-अफ्रीका टेस्ट सीरीज में खेले गए सिर्फ दो मैच
- एबी डिविलियर्स ने भी बड़ी श्रृंखला की वकालत की

दक्षिण अफ्रीका ने इस श्रृंखला के लिए दूसरे दर्जे की टीम की घोषणा की तो सभी काफी हैरान हो गये क्योंकि इसमें 'अनके'ए' (जिसने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट नहीं खेला हो) इस श्रृंखला की तारीखें एसए20 लीग (दक्षिण अफ्रीका टी20 लीग) के दूसरे चरण के साथ पड़ रही हैं, जो 10 जनवरी से 10 फरवरी के बीच खेली जाएगी।

डिविलियर्स को लगता है कि टेस्ट क्रिकेट दबाव में है और उन्हें स्वीकार किया कि खिलाड़ी, और कोच उन्हें टी20 टूर्नामेंट को चुनेंगे जिसमें अच्छी धनराशि मिल रही है।

यशस्वी को काफी मौके मिलेंगे : सौरव गांगुली

कोलकाता। पूर्व कप्तान सौरव गांगुली ने जून में होने वाली टी20 विश्व कप के लिए रविवार को भारतीय टीम में रोहित शर्मा और विराट कोहली को शामिल करने का समर्थन किया। इन दोनों दिग्गज खिलाड़ियों ने लगभग 14 महीनों से किसी भी टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में हिस्सा नहीं लिया है, पर दोनों ने खुद को खेल के सबसे छोटे प्रारूप के लिए उपलब्ध बताया है, जिससे यह देखना होगा कि उन्हें 11 जनवरी से मोहाली में अफगानिस्तान के खिलाफ शुरू होने वाली तीन मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय श्रृंखला के लिए चुना जाता है या नहीं। गांगुली ने कहा, निश्चित रूप से रोहित को टी20 अंतरराष्ट्रीय विश्व कप में टीम की कप्तानी करनी चाहिए, विराट कोहली को भी टीम में होना चाहिए, विराट शानदार खिलाड़ी हैं। 14 महीने बाद वापसी करने से कुछ नहीं होगा। टी20 विश्व कप में 10 नवंबर को इंग्लैंड से सेफा में भारत की हार इन दोनों खिलाड़ियों का छोटे प्रारूप का अंतिम मैच था।



इगा स्विजातेक ने कर्ब को हराया

सिडनी। शीर्ष रैंकिंग की टेनिस खिलाड़ी इगा स्विजातेक ने रविवार को यहां यूनाइटेड कप फाइनल में एंजेलिक कर्ब के खिलाफ सीधे सेटों में जीत दर्ज करके जर्मनी के खिलाफ पोलैंड की टीम को शुरुआती बढ़त दिला दी। चार ग्रैंड स्लैम खिताब जीतने वाली पोलैंड की खिलाड़ी ने 70 मिनट तक चले मुकाबले में कर्ब को 6-3, 6-0 से हराया। इस जीत के साथ ही पोलैंड की टीम ने इस मिश्रित (पुरुष और महिला खिलाड़ियों की संयुक्त टीम) टूर्नामेंट के मैचों में अपने लगातार जीत के रिकॉर्ड को सुधार किया। टीम को यह 12वां जीत है। अपने पहले बच्चे के जन्म के बाद वापसी कर रही कर्ब ने सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया की अजला टोमसजासोविक के खिलाफ दो मैच प्वाइंट बचाए थे लेकिन वह स्विजातेक की कड़ी चुनौती से पार नहीं पा सकी। कर्ब ने शुरुआती सेट में कड़ी टक्कर दी लेकिन 22 वर्षीय स्विजातेक ने आठवें गेम को ब्रेक करने के बाद पीछे मुड़कर नहीं दिखा। उन्होंने पहला सेट 48 मिनट में 6-3 से जीता। दूसरे सेट में कर्ब पोलैंड की खिलाड़ी को कोई टक्कर नहीं दे सकी।

दिल की बात 37 वर्षीय सलामी बल्लेबाज ने सिडनी में अपना अंतिम टेस्ट मैच खेला

कोच बनना चाहते हैं वार्नर, कहा- जल्द खत्म होगी छींटाकशी

भाषा। सिडनी

ऑस्ट्रेलिया के दिग्गज सलामी बल्लेबाज डेविड वार्नर भविष्य में कोचिंग से जुड़ना चाहते हैं और उन्होंने इसके साथ ही कहा कि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) जैसी घरेलू प्रतियोगिताओं में आपस में ड्रेसिंग रूम सजा करके के कारण आने वाले एक दशक के अंदर क्रिकेट से छींटाकशी समाप्त हो जाएगी। इस 37 वर्षीय सलामी बल्लेबाज ने शनिवार को सिडनी में अपना अंतिम टेस्ट मैच खेला।

ऑस्ट्रेलिया ने पाकिस्तान के खिलाफ इस मैच में 8 विकेट से जीत दर्ज करके तीन मैचों की श्रृंखला में क्लीनस्वीप किया था।

खास बातें

- डेविड वार्नर पहले ही वनडे से रिटायरमेंट ले लिया था
- आखिरी मैच में वार्नर ने यादगार पारी खेली
- ऑस्ट्रेलिया ने पाकिस्तान को आठ विकेट ने हराया

वार्नर पहले ही एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा कर चुके हैं लेकिन वह टी20 अंतरराष्ट्रीय और विश्व भर की टी20 लीग में खेले के लिए उपलब्ध रहेंगे।

टीम में आया तो मेरा काम विरोधी खिलाड़ियों को परेशान करना



वार्नर ने 'फॉक्स क्रिकेट' से कहा, हां मेरी भविष्य में कोचिंग से जुड़ने की इच्छा है। पहले मुझे अपनी पत्नी से बात करनी होगी कि क्या मुझे कुछ और दिन तक घर से बाहर रहने की अनुमति है। बाएं हाथ के इस बल्लेबाज को 2018 में केपटाउन में गेंद से छेड़छाड़ करने के मामले से पहले विरोधी खिलाड़ियों के प्रति आक्रामक रवैया अपनाने के लिए जाना जाता था। ऑस्ट्रेलिया ने इस प्रकरण के बाद अपनी खेल संस्कृति में बदलाव किया। इस सप्ताह के शुरू में ऑस्ट्रेलिया के सलामी बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा ने दावा

किया था कि वार्नर के करियर के शुरुआती दौर में कोचिंग स्टाफ ने उन्हें विरोधी खिलाड़ियों पर छींटाकशी करने के निर्देश दिए थे। वार्नर ने कहा, जब मैं टीम में आया तो मेरा काम विरोधी खिलाड़ियों को परेशान करना और जब वह बल्लेबाजी कर रहे हों तो उनका ध्यान भंग करना था। उन्होंने कहा कि आईपीएल जैसी फ्रेंचाइजी टी20 लीग में खिलाड़ी विरोधी देशों के खिलाड़ियों के साथ ड्रेसिंग रूम साझा करते हैं, जिसके कारण छींटाकशी जल्द ही अतीत की बात बन जाएगी।

जूनियर महिला राष्ट्रीय शिविर के लिए 41 खिलाड़ियों का चयन किया

भाषा। नयी दिल्ली

हॉकी इंडिया ने बंगलुरु में साई परिसर में सोमवार से शुरू होने वाले जूनियर महिला राष्ट्रीय कोचिंग शिविर के लिए रविवार को 41 सदस्यीय टीम घोषित की। हॉकी इंडिया की विज्ञान के अनुसार खिलाड़ियों का चयन 2023 में घरेलू चैंपियनशिप के प्रदर्शन के आधार पर किया गया। एक महीने तक चलने वाले इस शिविर में भाग लेने वाले खिलाड़ियों को कोच तुषार खंडेकर के पास रिपोर्ट करनी होगी। शिविर छह फरवरी को समाप्त होगा।

खांडेकर ने कहा, खिलाड़ियों का चयन हॉकी इंडिया जूनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप, क्षेत्रीय चैंपियनशिप के अलावा इनके प्रदर्शन के आधार पर किया गया है।

चुने गए खिलाड़ी इस प्रकार हैं:

गोलकीपर: विद्याश्री वी, अदिति माहेस्वरी, निधि, एंगेल हर्षानी मिंज, डिफेंडर: लालथलथलुआंगी, नौरु कुर्लू, ममिता ओम्प, थॉजाओजम निरुप्पमा देवी, ज्योति सिंह, अंजलि बरवा, पवनप्रत कौर, पूजा साहू, मिडफील्डर: प्रियंका डोंगरा, रजनी करकेड्डा, एफ लालबी अक्सियामी, मनीषा, निराली कुर्पूर, हिना बानो, क्षेत्रमयुग सोनिया देवी, अनिशा साहू, प्रियंका यादव, खैदेम शिलेमा, सुप्रिया कुर्पूर, जयसिकदीप कौर, बनिमा धान, हुदा खान, साक्षी राणा, फोरवर्ड: सोमरा, संजना होरो, देवम्या पीजी, इशिका, हिमांशी शरद गवन्डे, कनिका सिवाव, निशा मिंज, यमुनिका, गीता यादव, गुरलेम कौर, लालरिनसुर्पू, सुमनुनी दास, अश्विनी पंजाब कोल्कर, सुनेलिता टोयो।

चिल्लई कलां से जमी नदी



अन्तनाग जिले के चंदनवारी में जमी हुई जलधारा, कश्मीर के कई हिस्सों में न्यूनतम तापमान हिमांक बिंदु से नीचे दर्ज किया गया, क्योंकि चिल्लई कलां का असर घाटी में दिख रहा है।

फोटो : पीटीआई

बांग्लादेश मतदान : विपक्ष के बहिष्कार के बीच 40 प्रतिशत मतदान हजारीबाग में दो देसी बम विस्फोट

भाषा | ढाका

बांग्लादेश में आम चुनाव के लिए मतदान रविवार को जारी है. देश की प्रधानमंत्री शेख हसीना ने भी अपना वोट डाला. माना जा रहा है कि वह चौथी बार सत्ता में वापसी कर सकती हैं. बांग्लादेशी अभिनेता और बांग्लादेश अवामी लीग के उम्मीदवार, फिरदौस अहमद ने भी पूरा विश्वास जताया है. छिटपुट हिंसा और मुख्य विपक्षी पार्टी बीएनपी और उसके सहयोगियों के बहिष्कार के बीच बांग्लादेशी रविवार को आम चुनाव में वोट डालने के लिए कम संख्या में पहुंचे, जिसमें मुख्य चुनाव आयुक्त काजी हबीबुल अवल के मुआविक, मतदान लगभग 40 प्रतिशत था, उन्होंने कहा कि अंतिम गिरती के बाद यह आंकड़ा बदल सकता है. मतदान खत्म होने से एक घंटे पहले चुनाव आयोग ने कहा था कि दोपहर 3 बजे तक 27.15% मतदान हुआ था. 2018 के आम चुनाव में कुल मिलाकर 80 प्रतिशत से अधिक मतदान हुआ था. मतदान के बीच ढाका के हजारीबाग में एक मतदान केंद्र के पास अज्ञात लोगों ने दो देसी बम विस्फोट किए. विस्फोट में एक बच्चे सहित चार लोग घायल हुए. घायलों को ढाका मंडिकल कॉलेज अस्पताल ले जाया गया. शनिवार को कुछ अज्ञात लोगों ने चार मतदान केंद्रों सहित पांच प्राथमिक विद्यालय को आग के हवाले कर दिया. यह घटना चर्चागत और गाजीपुर सिटी इलाके में हुई. वहीं,



रोहिंग्या शरणार्थी शिविर में आग

बांग्लादेश के दक्षिणी तटीय जिले कॉक्स बाजार में एक रोहिंग्या शरणार्थी शिविर में आग लग गई, जिससे 1,000 से अधिक आश्रय जलकर खाक हो गये और हजारों लोग बेघर हो गए. एक अग्निशमन अधिकारी और संयुक्त राष्ट्र ने रविवार को यह जानकारी दी. उखिया दमकल केंद्र के प्रमुख शफीकूल इस्लाम ने 'एसोसिएटेड प्रेस' को बताया कि उखिया के कुटुंबलोग शिविर में शनिवार आधी रात को आग लग गई और हवा तेज होने के कारण आग ने कम समय में ही विकराल रूप ले लिया.

बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) और अन्य समान विचारधारा वाली पार्टियों ने चुनावों के बहिष्कार की घोषणा की है. मुख्य विपक्षी दल ने चुनाव का बहिष्कार करते हुए छह जनवरी को सुबह छह बजे से आठ जनवरी सुबह छह बजे तक 48 घंटे की देशव्यापी आम हड़ताल का आह्वान किया है.

भारत, बांग्लादेश का भरोसेमंद मित्र : हसीना

हसीना ने कहा कि भारत, बांग्लादेश का भरोसेमंद मित्र है. उन्होंने कहा कि हम बहुत सौभाग्यशाली हैं... भारत हमारा भरोसेमंद मित्र है. मुवित युद्ध (1971) के दौरान, 1975 के बाद उन्होंने ने केवल हमारा समर्थन किया जब हमने अपना पूरा परिवार- पिता, मां, भाई, हर कोई (सैन्य तख्तापलट में) खो दिया था और केवल हम दो (हसीना और उनकी छोटी बहन रिहाना) बचे थे... उन्होंने हमें शरण भी दी. इसलिए हम भारत के लोगों को शुभकामनाएं देते हैं. सैन्य अधिकारियों ने अगस्त 1975 में शेख मुजीबुर रहमान, उनकी पत्नी और उनके तीन बेटों की उनके घर में ही हत्या कर दी गयी थी. उनकी बेटियां हसीना और रिहाना उस हमले में बच गयी थीं क्योंकि वे विदेश में थीं. यह घुस्ने पर कि बीएनपी के बहिष्कार के कारण यह चुनाव किताब स्वीकार्य है, इस पर प्रधानमंत्री ने कहा कि उनकी जिम्मेदारी लोगों के प्रति है. बीएनपी ने 2014 के चुनाव का बहिष्कार किया था लेकिन 2018 के चुनाव में भाग लिया था. प्रधानमंत्री हसीना की सत्तारूढ़ आवामी लीग के लगातार चौथी बार जीतने की उम्मीद है क्योंकि पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया (78) की पार्टी बीएनपी ने चुनाव का बहिष्कार किया है. खालिदा भ्रष्टाचार के आरोपों में दोषी ठहराए जाने के बाद घर में नजरबंद हैं. जो 27 राजनीतिक दल चुनाव लड़ रहे हैं उनमें विपक्षी जातीय पार्टी भी शामिल है. बाकी सत्तारूढ़ आवामी लीग की अगुवाई वाले गठबंधन के सदस्य हैं जिसे विशेषज्ञों ने चुनावी गुट का घटक सदस्य बताया है.

1,500 से अधिक उम्मीदवार मैदान में : देश के निर्वाचन आयोग के अनुसार, मतदान 300 निर्वाचन क्षेत्रों में से 299 सीट पर हो रहा है. एक उम्मीदवार के निधन के कारण एक सीट पर मतदान बंद में कराया जाएगा. चुनाव में 27 राजनीतिक दलों के 1,500 से अधिक उम्मीदवार मैदान में हैं और उनके अलावा 436 निर्दलीय उम्मीदवार भी हैं. भारत के तीन पर्यवेक्षकों समेत 100 से अधिक विदेशी पर्यवेक्षक 12वें आम चुनाव की निगरानी में लगे रहें. मतदान के दौरान कानून व व्यवस्था की स्थिति

ब्रीफ खबरें

अनधिकृत उत्खनन के आरोप में पांच गिरफ्तार

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के किश्तवाड़ जिले में रविवार को वन उपज के कथित अनधिकृत उत्खनन के लिए नेपाल के दो निवासियों सहित पांच लोगों को गिरफ्तार किया गया. पुलिस ने यह जानकारी दी. एक पुलिस प्रवक्ता ने कहा कि एक पुलिस दल ने गुलाबगढ़ में एक वाहन को रोका और उसमें बड़ी मात्रा में वन उपज से भरे पांच बैग बरामद किए. उन्होंने बताया कि पांच लोगों - कब्बान-पदार (किश्तवाड़) निवासी नवांग संडेम, दिल्ली के शक्तिज भूटानी, उत्तराखंड के महावीर और नेपाल निवासी सागर तमांग और गणु मगर (जो वर्तमान में देहरादून में रह रहे हैं) को गिरफ्तार किया और इनके वाहन जब्त कर लिए गए.

अवैध रूप से रहने वाले तीन बांग्लादेशी गिरफ्तार पालघर। पुलिस ने महाराष्ट्र के पालघर जिले में अवैध रूप से रहने के आरोप में तीन बांग्लादेशी नागरिकों को गिरफ्तार किया है. एक अधिकारी ने रविवार को बताया कि एक गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए, पुलिस ने चार जनवरी को बसई इलाके में तलाश अभियान चलाया जिसमें पुलिस ने 23 से 45 वर्ष की आयु के तीन लोगों को गिरफ्तार किया. बसई पुलिस थाने के अधिकारी ने बताया कि फुलताख के दौरान पता चला कि आरोपियों के पास भारत में रहने के लिए वैध दस्तावेज नहीं हैं. उन्होंने बताया कि इसके बाद तीनों आरोपियों को गिरफ्तार किया गया और उनके खिलाफ पासपोर्ट (भारत में प्रवेश) नियमों और विदेशी अधिनियम के प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया.

कांग्रेस ने आस्था के साथ कभी नहीं किया खिलवाड़ : अविनाश

भाषा | लखनऊ

कांग्रेस की उत्तर प्रदेश इकाई के नवनिर्वाचित प्रभारी अविनाश पांडे ने रविवार को कहा कि पार्टी ने कभी भी भगवान राम या कृष्ण के नाम पर लोगों की आस्था से खिलवाड़ नहीं किया. पांडे ने कहा कि आगामी 15 जनवरी को वह निजी कार्यक्रम में शामिल होने के लिए अयोध्या जाएंगे लेकिन उनकी इस यात्रा का कोई राजनीतिक अर्थ नहीं निकाला जाना चाहिए और वह अपनी व्यक्तित्व आस्था के कारण वहां जा रहे हैं.

उन्होंने किसी का नाम लिए बगैर कहा कि वह अपना राम हों या भगवान कृष्ण, कांग्रेस ने कभी भी लोगों की आस्था के साथ खिलवाड़ नहीं किया है और ना ऐसा कभी नहीं करेगी. पांडे ने कहा कि प्रभु श्री राम हमारे दिल में बसते हैं और हर दिन मैं

उनके सामने दो बार सिर झुकाता हूं. पूछा गया कि क्या आगामी लोकसभा चुनावों के मद्देनजर बहुजन समाज पार्टी (बसपा) के साथ कोई बातचीत चल रही है, तो पांडे ने कहा किराष्ट्रीय स्तर पर समन्वय समिति इस पर काम कर रही है. बसपा के साथ उनकी क्या चर्चा हुई है, मुझे पता नहीं है.

हालांकि उन्होंने कहा कि जब सबका लक्ष्य एक ही है... और अघोषित आपातकाल से छुटकारा पाना है. इसके लिए भाजपा को हराना होगा और सभी समान विचारधारा वाले दलों को एक लक्ष्य के साथ एक साथ आना होगा. प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि कांग्रेस कार्यकर्ता अयोध्या पहुंचकर सरयू नदी में डुबकी लगाएंगे, राम मंदिर के दर्शन करेंगे और अयोध्या में हनुमानगढ़ी के भी दर्शन करेंगे.

यात्रा रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक से करेंगे मुलाकात

22 वर्षों में पहली बार भारतीय रक्षा मंत्री का ब्रिटेन दौरा

भाषा | लंदन

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह सोमवार से ब्रिटेन की तीन दिवसीय यात्रा पर होंगे. उनकी इस यात्रा को रक्षा और सुरक्षा के क्षेत्र में भारत तथा ब्रिटेन के बीच द्विपक्षीय साझेदारी के लिए काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है क्योंकि 22 वर्षों के बाद किसी भारतीय रक्षा मंत्री को यह पहली ब्रिटेन यात्रा होगी.

जून 2022 में राजनाथ सिंह को ब्रिटेन की पूर्व नियोजित यात्रा को भारतीय पक्ष ने प्रोटोकॉल कारणों का हवाला देते हुए रद्द कर दिया था. इसलिए सोमवार से शुरू होने वाली इस यात्रा को काफी अहम माना जा रहा है. इस दौरान राजनाथ ब्रिटेन के रक्षा मंत्री ग्रंट शाप्प के साथ विभिन्न मुद्दों पर व्यापक बातचीत



करेंगे. इसके अलावा वह औपचारिक 'गाई ऑफ ऑनर' का निरीक्षण करेंगे तथा लंदन में स्थित महात्मा गांधी और डॉ. बी.आर. आंबेडकर स्मारक भी जाएंगे. रक्षा मंत्री सिंह के ब्रिटेन में रहने वाले भारतीय समुदाय के लोगों से भी

राजनीतिक चंडा घोटाले में पहली गिरफ्तारी हुई

तोक्यो। जापान के एक बड़े राजनीतिक चंडा घोटाले के सिलसिले में अभियोजकों ने रविवार को पहली गिरफ्तारी की है. इस घोटाले ने प्रधानमंत्री फुमियो किशिदा की सरकार को हिलाकर रख दिया है. अधिकारियों और स्थानीय मीडिया खबरों के अनुसार, तोक्यो डिस्ट्रिक्ट पब्लिक प्रोसिक्यूटर ऑफिस ने पूर्व उप-शिक्षा मंत्री योशिताका इकेदा को सत्तारूढ़ लिबरल डेमोक्रेटिक पार्टी के भीतर अपने गुट से चंडे के रूप में जुटाई गई धनराशि में घपला करने के संदेह में गिरफ्तार किया गया है. इकेदा को गुट किशिदा की सत्तारूढ़ पार्टी में सबसे बड़ा और प्रभावशाली माना जाता है. पहले इस गुट का नेतृत्व दिवंगत पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे करते थे. इस गुट पर चंडे के रूप में जुटाई गई धनराशि में घपला कर 60 करोड़ येन (4.15 मिलियन अमेरिकी डॉलर) से अधिक का लेखाजोखा साझा नहीं करने का आरोप है.

खास बातें

● **सोमवार से ब्रिटेन की तीन दिवसीय यात्रा पर होंगे**

● **जून 2022 में राजनाथ सिंह की ब्रिटेन की यात्रा हुई थी रद्द**

मुलाकात करने की उम्मीद है. लंदन स्थित विचार समूह 'इंटरनेशनल इंस्टिट्यूट फॉर स्ट्रेटिजिक स्टडीज' में दक्षिण और मध्य एशियाई देशों के रक्षा, रणनीति और कूटनीतिक मामलों के वरिष्ठ फेलो रहल रॉय चौधरी ने कहा कि राजनाथ सिंह की यह यात्रा रणनीतिक और सामरिक दोनों ही दृष्टि से काफी महत्वपूर्ण मानी जा रही है.

स्मृति ईरानी दो दिवसीय यात्रा पर जेद्दा पहुंचीं

'जेद्दा। अल्पसंख्यक मामलों की मंत्री स्मृति ईरानी हज सम्मेलन में भाग लेने और भारत तथा सऊदी अरब के बीच हज सम्मेलन 2024 पर हस्ताक्षर करने के लिए दो दिवसीय यात्रा पर रविवार को यहां पहुंचीं. राजदूत डॉ. सुहेल खान, महावाणिज्य दूत माहम्मद शाहिद और सऊदी अरब के हज तथा उमरा मंत्रालय के अधिकारियों ने जेद्दा हवाई अड्डे पर ईरानी की अगवानी की. जेद्दा में भारत के महावाणिज्य दूतावास ने 'एक्स' पर कहा कि अल्पसंख्यक मामलों की मंत्री श्रीमती स्मृति ईरानी हज सम्मेलन में भाग लेने और द्विपक्षीय हज सम्मेलन पर हस्ताक्षर करने के लिए जेद्दा पहुंच गयी हैं. इसने एक बयान में कहा कि ईरानी सऊदी अरब के हज और उमरा मामलों के मंत्री तोफ़ीक बिन फौजान अल राबिया के साथ एक द्विपक्षीय बैठक भी करेंगी.

भाषा | नयी दिल्ली

कांग्रेस ने रविवार को कहा कि वह न्याय के लिए तबासाहेब आंबेडकर के संविधान की रक्षा के लिए उठें लोगों, सामाजिक संगठनों और आंदोलनों को भारत जोड़ें न्याय यात्रा में शामिल होने के लिए आमंत्रित करती है जो 14 जनवरी को मणिपुर से शुरू होकर मुंबई पहुंचेगी.

कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने 'एक्स' पर लोगों से राहुल गांधी के नेतृत्व में निकाली जाने वाली यात्रा में भाग लेने की अपील की. उन्होंने कहा कि भारत जोड़ें

चीन ने अमेरिका की पांच रक्षा कंपनियों पर प्रतिबंध लगाए

भाषा | बीजिंग

खास बातें

● **बड़ी अमेरिकी रक्षा कंपनियों पर चीन ने लगाया बैन**

● **यूएस द्वारा हथियार पैकेज को मंजूरी देने के बाद चीन का फैसला**

चीन ने ताइवान को हथियार बेचने और चीनी कंपनियों तथा नागरिकों पर प्रतिबंध लगाए जाने के जवाब में अमेरिका की रक्षा से जुड़ी पांच कंपनियों पर रविवार को प्रतिबंध लगाए. विदेश मंत्रालय ने ऑनलाइन जारी किए एक बयान में कहा कि इन प्रतिबंधों से चीन में इन कंपनियों की संपत्ति कुर्क हो जाएगी और चीन में स्थित संगठन और लोगों के उनके साथ कारोबार करने पर मनाही होगी. जिन कंपनियों पर प्रतिबंध लगाए गए हैं उनमें बीएई सिस्टम्स लैंड एंड आर्मामेंट, एलियंट टेकसिस्टम्स ऑपरेशन, एयरोविरोनमेंट वियासैट एंड डेटा लिंक सॉल्यूशंस शामिल हैं. विदेश मंत्रालय ने कहा कि अमेरिका के कदमों ने चीन की संप्रभुता और सुरक्षा हितों को नुकसान पहुंचाया है, ताइवान

जलदरूममध्य में शांति एवं स्थिरता को कमजोर किया है और चीनी कंपनियों तथा नागरिकों के अधिकारों व हितों का उल्लंघन किया है. मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि चीन सरकार राष्ट्रीय संप्रभुता, सुरक्षा और क्षेत्रीय अखंडता की सुरक्षा और चीनी कंपनियों तथा नागरिकों के कानूनी अधिकारों और हितों की रक्षा के हमारे संकल्प पर अडिग है. चीन उसके पूर्वी तट पर स्थित स्वःशासित ताइवान को अपना ही हिस्सा मानता है.

'एनिमल' से कुछ को दिक्कत दर्शकों ने पसंद किया: रणबीर

भाषा | मुंबई

अभिनेता रणबीर कपूर ने कहा है कि उनकी फिल्म 'एनिमल' से कुछ लोगों को दिक्कत हो सकती है, मगर इसे बॉक्स ऑफिस पर मिली कामयाबी साबित करती है कि लोगों ने फिल्म को पसंद किया है. 'एनिमल' को दर्शकों और आलोचकों के एक वर्ग ने स्वीद्विषी और हिंसक बताया था, इसके बावजूद यह 2023 में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्मों में शामिल है.

संदीप रेड्डी वांगा द्वारा निर्देशित फिल्म एक दिसंबर को रिलीज हुई थी और इसने दुनियाभर में 900 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई की. फिल्म के कामयाब होने के मद्देनजर शनिवार रात को एक पार्टी रखी गई थी जहां कपूर ने उन्हें

फिल्म का हिस्सा बनाने के लिए निर्देशक का आभार जताया. अभिनेता ने कार्यक्रम में कहा कि फिल्म 'एनिमल' की कामयाबी के जश्न के मौके पर आज यहां आने के लिए आप सबका शुक्रिया. फिल्म से लोगों के एक वर्ग को दिक्कत हो सकती है, लेकिन मेरा मानना है कि जिस तरह का प्यार, सफलता और कमाई इसने हासिल की है, वे यह साबित करती है फिल्म के प्रति प्रेम से बढ़कर कुछ भी नहीं है.

पार्टी में रेड्डी वांगा और फिल्म्स के अन्य अभिनेता अजित कपूर, बांवी देओल, रश्मिका मंदाना, तृप्ति डिमरी, प्रेम चोपड़ा, सुरेश ओबरॉय, सौरभ सचदेवा और सिद्धांत कार्निक ने भी शिरकत की. निर्देशक ने इस फिल्म में योगदान के लिए कलाकारों और अन्य जुड़े लोगों का आभार जताया.

न्याय यात्रा में सभी हों शामिल : कांग्रेस

भाषा | नयी दिल्ली

कांग्रेस ने रविवार को कहा कि वह न्याय के लिए तबासाहेब आंबेडकर के संविधान की रक्षा के लिए उठें लोगों, सामाजिक संगठनों और आंदोलनों को भारत जोड़ें न्याय यात्रा में शामिल होने के लिए आमंत्रित करती है जो 14 जनवरी को मणिपुर से शुरू होकर मुंबई पहुंचेगी.

कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने 'एक्स' पर लोगों से राहुल गांधी के नेतृत्व में निकाली जाने वाली यात्रा में भाग लेने की अपील की. उन्होंने कहा कि भारत जोड़ें

न्याय यात्रा हर भारतीय के लिए आर्थिक, सामाजिक तथा राजनीतिक न्याय के लिए राहुल गांधी के नेतृत्व में निकाले जाने वाला कांग्रेस पार्टी का अभियान है. रमेश ने कहा कि देशभर में करोड़ों नागरिक, लाखों संगठन और हजारों आंदोलन ऐसे हैं जो जमीनी स्तर पर न्याय के लिए लड़ते हैं.

आंबेडकर के संविधान की रक्षा करने वालों को निमंत्रण : जयराम रमेश ने कहा कि वे राजीना यूवाओं के लिए बेहतर अवसर, महिलाओं को सशक्त बनाने, मजदूरों और किसानों के लिए, दलित, आदिवासियों तथा पिछड़े समुदायों

और कई अनेक वंचित वर्गों एवं समूहों को समान अधिकार दिलाने के लिए काम करते हैं. कांग्रेस महासचिव ने कहा कि पार्टी न्याय के लिए और तबासाहेब आंबेडकर के संविधान की रक्षा के लिए खड़े सभी लोगों, प्रत्येक सामाजिक संगठन और सभी आंदोलनों को मणिपुर से मुंबई तक निकलने वाली और 14 जनवरी से शुरू होने वाली भारत जोड़ें न्याय यात्रा में शामिल होने के लिए आमंत्रित करती है.

रमेश ने कहा कि हम सब मिलकर प्रत्येक भारतीय को न्याय दिलाने के संविधान के वादे की अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत करें.

रेप केस में फंसे पूर्व विधायक मेवाराम जैन कांग्रेस से सरपेंड

भाषा | जयपुर

राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेट्री (आरपीसीसी) ने पूर्व विधायक मेवाराम जैन को पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया. पार्टी के एक पदाधिकारी ने यह जानकारी दी. कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंद सिंह डोटायास ने जैन के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्रवाई करते हुए निलंबन आदेश जारी किया.

आदेश के अनुसार, बाड़मेर के पूर्व विधायक मेवाराम जैन को अनैतिक गतिविधियों में शामिल होने के कारण तत्काल प्रभाव से कांग्रेस की प्राथमिक सदस्यता से निलंबित कर दिया गया है. उनका आचरण कांग्रेस पार्टी के संविधान के तहत अनुशासन के उल्लंघन का स्पष्ट



संकेत है. एक महिला ने दिसंबर 2023 में बाड़मेर के पूर्व विधायक मेवाराम जैन और राजस्थान पुलिस सेवा के अधिकारी आनंद सिंह राजपुरोहित सहित नौ लोगों पर दो साल पहले उसके साथ कथित तौर पर दुष्कर्म करने और उसकी किशोर बेटी से छेड़छाड़ करने का आरोप लगाते हुए मामला दर्ज कराया था. पुलिस ने बताया कि मामला जोधपुर

कागजगढ़ जंगल में मृत पाई गई बाधिन

हैदराबाद। तेलंगाणा के कुमारम भीम आसिफाबाद जिले के कागजगढ़ जंगल में बाधों के बीच लड़ाई के कारण एक बाधिन मृत पाई गई. रविवार को अधिकारियों ने जानकारी दी. मुख्य वन्यजीव वाइज के कार्यालय से जारी एक विज्ञप्ति में कहा गया है कि छह जनवरी को वन कर्मियों को बाघ का एक शव मिला जो मादा थी. इसके बाद जिला वन अधिकारी नीरज टी दो पशु चिकित्सक और अधिकारियों के साथ जांच के लिए घटनास्थल पर पहुंचे. बाधिन की उम्र करीब ढेढ़ साल थी.

प्रेस विज्ञप्ति में कहा गया कि जानवर की गर्दन और पेट पर चोटों के निशान थे और मृत बाधिन के मुंह में बालों के नमूने भी पाए गए, जो संभवतः किसी अन्य बाघ के थे, जिन्हें आगे की जांच के लिए भेजा गया है. अधिकारियों ने बताया कि बाधिन की दाहिनी पिछली टांगों भी टूटी हुई थी और चोटों से सूखे खून के निशान मिले हैं.

एएसपी सहित 6 पर दुष्कर्म व गर्भपात कराने का मामला दर्ज

भाषा | लखनऊ

उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के गोमतीनगर विस्तार थाना पुलिस ने आतंकवाद निरोधक दस्ता (एटीएस) के अपर पुलिस अधीक्षक (एएसपी) राहुल श्रवास्तव, उनकी पत्नी और चार अन्य करीबियों के खिलाफ कथित तौर पर दुष्कर्म, धमकाने परमाणुत और आपराधिक धमकी के आरोप में प्राथमिकी दर्ज की. पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी.

पुलिस के अनुसार एक प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रही युवती की शिकायत के आधार पर उत्तर प्रदेश पुलिस के एटीएस में तैनात एएसपी राहुल श्रवास्तव, उनकी पत्नी डॉक्टर मानिनी श्रवास्तव व चार

अन्य दोस्तों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 376 (दुष्कर्म), 313 (महिला) की सहमति के बिना गर्भपात) और 506 (आपराधिक धमकी) के तहत शनिवार को मामला दर्ज किया गया. गोमती नगर विस्तार थाना के प्रभारी निरीक्षक सुधीर अवस्थी ने बताया कि एक युवती की शिकायत पर शनिवार को एएसपी और अन्य के खिलाफ संबंधित धाराओं में प्राथमिकी दर्ज की गयी.

अधिकारी ने बताया कि जांच शुरू कर दी गयी है और साक्ष्य मिलने पर कार्रवाई की जाएगी. करीब तीन महीने से पीड़िता राहुल श्रवास्तव पर दुष्कर्म का आरोप लगाकर कार्रवाई की मांग कर रही थी और जब उसने सोशल मीडिया पर आखिरी चैतावनी दी तो प्राथमिकी दर्ज की गयी.

समारोह को अपने घर से टीवी पर देखेंगे और 22 जनवरी के बाद किसी भी दिन मंदिर जाएंगे अयोध्या राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर खुश हैं मुस्लिम कारसेवक

काउंटडाउन
14 दिन शेष

एजेंसी। लखनऊ

मिर्जापुर के मोहम्मद हबीब तब भावुक हो गये, जब मीलों दूर अयोध्या से उनके लिए चावल के कुछ कच्चे दाने (अक्षत) और एक पत्र आया, जिसके साथ ही राम मंदिर की एक तस्वीर भी थी. भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की जिला इकाई में विभिन्न पदों पर रह चुके 70 वर्षीय पूर्व "कारसेवक" हबीब ने बताया कि अक्षत पाकर मैं भावुक हो गया. अक्षत के साथ पत्र और राम मंदिर की तस्वीर अयोध्या से भेजी गई है क्योंकि 22 जनवरी को भव्य अभिषेक समारोह की तैयारी चल रही है. हबीब ने बताया कि वह समारोह को अपने घर से टीवी पर देखेंगे और 22 जनवरी के बाद किसी भी दिन मंदिर जाएंगे क्योंकि पिछले दिनों अयोध्या आये प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 22 जनवरी के बाद लोगों से अयोध्या आने का आग्रह किया था. उनका मानना है कि वह एक "कार सेवक" थे और दो दिसंबर, 1992 से "अपने लोगों के सहूल" के साथ चार से पांच दिनों के लिए अयोध्या में रुके थे. छह

राम मंदिर की थीम वाली साड़ियों के ऑर्डर, बुनकरों में उत्साह

एजेंसी। वाराणसी

उत्तर प्रदेश के अयोध्या में इसी महीने होने वाले भगवान राम के प्राण प्रतिष्ठा समारोह से पहले राम मंदिर की थीम पर बनी बनारसी साड़ियों फैशन की दुनिया में धूम मचाने के लिये तैयार हैं और बुनकर इन साड़ियों के पल्लुओं को सुंदर बनाने के लिए काम कर रहे हैं. बुनकरों को साड़ियों पर विभिन्न डिजाइन के लिए 'ऑर्डर' मिले हैं, जिनमें साड़ियों के पल्लुओं पर राम मंदिर की आकृति, भगवान राम के जीवन से जुड़ी जानकारी वाले डिजाइन शामिल हैं. मंदिर का पहला चरण पूरा होने वाला है और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 22 जनवरी को राम मंदिर उद्घाटन समारोह में भाग लेंगे. उच्चतम न्यायालय ने 2019 में ऐतिहासिक फैसला सुनाते हुए एक सदी से भी अधिक समय पुराने



मंदिर-मस्जिद विवाद का निपटारा कर दिया था. अदालत ने विवादित स्थल पर राम मंदिर के निर्माण का समर्थन किया था और फैसला सुनाया था कि मस्जिद के निर्माण के लिए वैकल्पिक पांच एकड़ जमीन दी जानी चाहिए, जैसे ही अयोध्या राम मंदिर में 'प्राण प्रतिष्ठा' के

लिए तैयार हो रही है, देशभर के बुनकर अनूठी कृतियों के माध्यम से मंदिर के उद्घाटन के लिए अपना उत्साह व्यक्त कर रहे हैं. मुबारकपुर क्षेत्र के बुनकर अनिसुर रहमान ने कहा कि इस भव्य आयोजन को लेकर वाराणसी के बुनकर समुदाय में भारी उत्साह है. रहमान ने कहा कि

कभी राम मंदिर का नाम लेना भी डरावना था, आज वहां हर तरफ खुशी

नाजनीन अंसारी का कहना है कि उन्होंने नफरत का वह दौर देखा है जहां राम मंदिर का नाम लेना भी डरावना था और, आज हम राम मंदिर के निर्माण के कारण पूरे देश में खुशी भी देख रहे हैं. मैं इससे बहुत खुश महसूस कर रही हूँ. अंसारी ने कहा कि उन्होंने 2006 में वाराणसी के संकट मोचन मंदिर में हुए विस्फोटों के बाद भगवान राम का अनुसरण करना शुरू किया था. मंदिर और छावनी रेलवे स्टेशन पर हुए बम विस्फोटों में कम से कम 20 लोग मारे गए थे. उन्होंने कहा कि मैं 70 मुस्लिम महिलाओं के साथ संकट मोचन मंदिर गई और हनुमान चालीसा का पाठ किया. उन्होंने कहा कि वह अभिषेक समारोह टीवी पर देखेंगी लेकिन राम मंदिर-बाबरी मस्जिद विवाद मामले में मुस्लिम पक्ष का प्रतिनिधित्व करने वाले अयोध्या के इकबाल अंसारी उन दर्शकों में शामिल होंगे जो अभिषेक समारोह में उपस्थित होंगे. उन्हें प्रतिष्ठा समारोह के लिए अधिकारियों की ओर से आधिकारिक निमंत्रण मिल गया है.

राम मंदिर के भूमिपूजन में शामिल हुए थे

मुस्लिम पक्ष का प्रतिनिधित्व करने वाले इकबाल अंसारी ने याद दिलाया कि उन्हें पांच अगस्त 2020 को राम मंदिर के भूमिपूजन में शामिल होने का निमंत्रण भी मिला था और वह उस कार्यक्रम में शामिल हुए थे. 55 वर्षीय अंसारी ने बताया कि जब नौ नवंबर, 2019 को शीर्ष अदालत ने अपना फैसला सुनाया तो पूरे देश के मुसलमानों ने इसका स्वागत किया. देश में कहीं भी कोई विरोध प्रदर्शन नहीं हुआ और न ही कोई आंदोलन हुआ. ये सभी मुद्दे 9 नवंबर, 2019 को समाप्त हो गए हैं. अंसारी, जिनका परिवार पिछले 100 वर्षों से अयोध्या में रह रहा है, कहा कि अयोध्या में जो कुछ भी हो रहा है वह ऐतिहासिक है. उन्होंने कहा कि मंदिर शहर में विकास हो रहा है.

मिर्जापुर के पड़ोसी जिले वाराणसी में मुस्लिम महिलाओं के कल्याण के लिए काम करने वाला अपना मुस्लिम महिला फाउंडेशन चलाने वाली सामाजिक कार्यकर्ता नाजनीन अंसारी भी खुश हैं. उनकी सहयोगी नजमा ने अयोध्या से राम ज्योति (विशेष दौरे) लाने और उन्हें वाराणसी में 400-500 परिवारों (हिंदू और मुस्लिम दोनों) के बीच वितरित करने का फैसला किया है. नाजनीन अंसारी ने कहा कि हम

भगवान राम की ज्योति लाकर काशी में हिंदू और मुस्लिम परिवारों को दोगे और उनसे 22 जनवरी तक इसे निरंतर जलते रहने की अपील करेंगे. ऐसा इसलिए क्योंकि यहां एक भी व्यक्ति यह नहीं कह सकता कि भगवान राम हमारे पूर्वज नहीं हैं. नजमा ने कहा कि भगवान राम कण-कण में बसे हैं. हम सभी जानते हैं कि हम अपना धर्म बदल सकते हैं, लेकिन हम अपने पूर्वजों को नहीं बदल सकते.

अयोध्या की राजकुमारी भारत से गई थी कोरिया, कभी नहीं लौटीं बीटीएस बैंड से मिलने कोरिया भागीं आठवीं की छात्राएं, चेन्नई से ही लौटीं

बैंड के नाम 23 गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड शिवेंद्र नाथ तिवारी। रांची



भारत में मजबूरी से हुई शुरुआत, बना ट्रेड

के-पॉप का भारत में प्रवेश 2000 के दशक में उत्तर-पूर्वी राज्य मणिपुर में कोरियाई सामग्री की आमद का पता लगाया जा सकता है. लोगों को मुख्यभूमि से अलग-थलग करने के प्रयास में, क्षेत्र के सबसे पुराने अलगाववादी समूहों में से एक, रिवोल्यूशनरी पीपुल्स फ्रंट ने हिंदी फिल्मों और हिंदी सैटलाइट चैनलों पर प्रतिबंध लगा दिया. फॉलीबुड पर प्रतिबंध के कारण मजबूरी से कोरियाई फिल्मों, शो और संगीत का उदय हुआ, जिनका मुख्य रूप से पायरेटेड तरीकों से प्रवेश हुआ. कोरियाई कलाकार पीएसवाई का वायरल ट्रैक गंगनम स्टाइल, मुख्यधारा की जनता का के-पॉप से पहला जुड़ाव था. इस गाने ने 2012 में इंटरनेट पर तहलका मचा दिया था, पाटियों में सभी ने इसके हुक स्टेप्स पर डांस किया था और इसने तीन साल तक यूट्यूब पर सबसे ज्यादा देखे जाने वाले वीडियो का स्थान बनाए रखा.

इस कारण से फेमस हुआ बीटीएस

जहां बाकी बैंड्स दिल, दोस्ती, प्यार-व्यार, इश्क, बेवफाई को अपने लफ्जों में पिरो रहे हैं. वहीं बीटीएस ने अपने गानों के लिए बुलिग, खुद को एक्सेट करने और मेटल हेल्थ जैसे सेसेंटिव सजेक्ट को चुना. तभी उनका ये बेबाक अंदाज नई पीढ़ी को भा गया. तभी तो लैपर्टोप हो या मोबाइल उनका वॉलपेपर बीटीएस बॉयज़ बन गए. टीशर्ट में कोरियाई लोग इस कोरियन बॉय बैंड ने डॉनलड ट्रंप, मिशेल ओबामा, और सऊदी अरब के प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान जैसे दिग्गजों को पछाड़कर टाइम पर्सन ऑफ द ईयर 2018 का खिताब अपने नाम कर लिया था.

तत्कालीन राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद भी कर चुके हैं तारीफ

कोरियाई संस्कृति ने 2017-18 तक देश में तूफान ला दिया था. इतना कि तत्कालीन राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद ने कोरियाई साहित्य मूज के लिए एक कार्यक्रम में अपने भाषण में भी उनका उल्लेख किया था. उन्होंने कहा था कि कोरियाई लोकप्रिय संस्कृति ने भी हमें मंत्रमूह कर दिया है. गंगनम स्टाइल से लेकर कोरिया के बैंड बीटीएस तक, हमारे युवा इन पाँच समूहों की धुनों से मंत्रमूह हैं - भले ही उनमें से कोई ने कभी गंगनम का दौरा नहीं किया हो! हमारे लोग, समान स्वाद साझा करते हैं, संगीत से लेकर व्यंजन तक.

सबसे पहले अयोध्या की राजकुमारी गई कोरिया

भगवान राम और अयोध्या से जुड़ी कई कथा हजारों साल से भारतीय लोककथाओं का हिस्सा हैं. भारत ही नहीं कोरिया में भी अयोध्या से पुराने ताल्लुक की कहानी प्रचलित है, कोरिया के इतिहास में झांके जा पता चलता है कि भारत का अयोध्या (उस वत साकेत) से 2000 साल पहले अयोध्या की राजकुमारी सुरीरत्ना नी हु ह्वाम ओके-अयुता भारत से दक्षिण कोरिया के ग्योंगसांग प्रांत के किमहये शहर गई थीं. लेकिन राजकुमार राम की तरह ये राजकुमारी कभी अयोध्या वापस नहीं लौटीं.

कॅरियर-काउंसिलिंग

कॉर्पोरेट लॉ खोलता है कॅरियर के दरवाजे, कर सकते हैं कई कोर्स

कॉर्पोरेट लॉ आधुनिक समय का सर्वाधिक प्रभावी बिजनेस टूल है. कॉर्पोरेट कानून शोयरधारियों, निदेशकों, कर्मचारियों, ऋणदाताओं तथा अन्य हिस्साधारियों, जैसे उपभोक्ताओं, समुदायों के आंतरिक नियमों के तहत एक-दूसरे के बीच के लेनदेन का अध्ययन होता है. कॉर्पोरेट लॉ विस्तृत कंपनी कानून का एक हिस्सा होता है. इसके अंतर्गत बिजनेस से जुड़ी तमाम बातें जैसे पेंशन, चरिटी, रजिस्ट्रेशन, लेबर लॉ, कॉन्ट्रैक्ट और बिजनेस से जुड़े अन्य पहलू आती हैं. कॉर्पोरेट लॉ के अंतर्गत कंपनी लॉ और बिजनेस की पूरी जानकारी आती है. एक कॉर्पोरेट लॉ कंपनी को कानूनी तरीके से आसमान की बुलंदियों तक पहुंचाने में मदद करता है.

कॉर्पोरेट लॉ कोर्स

- हर कंपनी को एक कॉर्पोरेट लॉयर की जरूरत होती है. इसलिए जैसे-जैसे भारत में नई-नई कंपनियां आती जाएंगी, कॉर्पोरेट लॉयर की मांग उसी हिसाब से बढ़ती जाएगी.
- कॉर्पोरेट लॉयर की जॉब एक हाई प्रोफाइल जॉब है. इसमें अच्छी सैलरी के साथ मान-सम्मान भी मिलता है.
- कॉर्पोरेट लॉयर बनने के बाद आप एक अच्छी सैलरी पा सकते हैं, अगर आप फ्रेशर भी हैं तब भी आप 6 लाख रुपये सालाना तक कमा सकते हैं.
- कॉर्पोरेट लॉयर की विदेशों में भी बहुत मांग होती है. आप चाहें तो विदेश में जाकर भी जॉब कर सकते हैं.

कॉर्पोरेट लॉ के फायदे

- कॉर्पोरेट लॉयर की प्रोफाइल एक महत्वपूर्ण प्रोफाइल है और कॉर्पोरेट लॉयर की मांग दिन पर दिन बढ़ती जा रही है. इसलिए कॉर्पोरेट लॉ का कोर्स करना एक फायदेमंद निर्णय है.
- कॉर्पोरेट लॉयर को कुछ बड़ी कंपनियां सैलरी और मेडिकल के अलावा अन्य सुविधाएं - जैसे रहने के लिए घर, कार और घूमने के लिए हॉलिडे पैकेज आदि भी देती है.
- कॉर्पोरेट लॉयर की जरूरत प्राइवेट और सरकारी दोनों सेक्टर की कंपनियों को होती है. यदि आप सरकारी जॉब करने के इच्छुक हैं तो आप कॉर्पोरेट लॉयर का कोर्स करने के बाद सरकारी जॉब भी कर सकते हैं.
- अगर आप अपना खुद का बिजनेस खोलने में दिलचस्पी रखते हैं तो आप कॉर्पोरेट लॉयर का कोर्स करने के बाद आपका ऑफिस खोलकर भी काम शुरू कर सकते हैं.

विदेशी विश्वविद्यालय

- यूनिवर्सिटी ऑफ एडिनबर्ग, यूके
- यूनिवर्सिटी ऑफ मेल्बोर्न, ऑस्ट्रेलिया
- यूनिवर्सिटी ऑफ मेनचेस्टर, यूके
- यूनिवर्सिटी ऑफ सिडनी, ऑस्ट्रेलिया
- यूनिवर्सिटी ऑफ क्वींसलैंड, ऑस्ट्रेलिया
- यूनिवर्सिटी ऑफ ब्रिस्टल, यूके
- यूनिवर्सिटी ऑफ ग्लासगो, यूके
- यूनिवर्सिटी ऑफ शेफील्ड, यूके
- बुनेल यूनिवर्सिटी, यूके

भारतीय विश्वविद्यालय

- नेशनल लॉ स्कूल ऑफ इंडिया यूनिवर्सिटी, बैंगलुरु
- नारसर यूनिवर्सिटी ऑफ लॉ हैदराबाद
- नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी नई दिल्ली, जोधपुर, भोपाल, गुजरात
- नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी गांधीनगर
- पश्चिम बंगाल राष्ट्रीय न्यायिक विज्ञान विश्वविद्यालय, कोलकाता
- बनारस हिन्दू विश्वविद्यालय, वाराणसी
- अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय, अलीगढ़
- गुरु गोबिंद सिंह इंदूरप्रस्थ विश्वविद्यालय, नई दिल्ली
- सिम्बायोसिस सोसाइटीज लॉ कॉलेज पुणे

आवेदन प्रक्रिया

- सबसे पहले अपनी चुनी हुई यूनिवर्सिटी की ऑफिशियल वेबसाइट में जाकर रजिस्ट्रेशन करें.
- यूनिवर्सिटी की वेबसाइट में रजिस्ट्रेशन के बाद आपको एक यूजर नेम और पासवर्ड प्राप्त होगा.
- फिर वेबसाइट में साइन इन के बाद अपने चुने हुए कोर्स का चयन करें.
- अब शैक्षिक योग्यता, वर्ग आदि के साथ आवेदन फॉर्म भरें.
- इसके बाद आवेदन फॉर्म जमा करें और आवश्यक आवेदन शुल्क का भुगतान करें.
- पहले प्रवेश परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन करें और फिर रिजल्ट के बाद काउंसिलिंग की प्रतीक्षा करें. प्रवेश परीक्षा के अंकों के आधार पर आपका चयन किया जाएगा और लिस्ट जारी की जाएगी.

रिस्क

- बिजनेस की समझ : आपके अंदर बिजनेस की समझ होना बहुत जरूरी है. एक कॉर्पोरेट लॉयर के तौर पर आपको बिजनेस से जुड़े नियमों के बारे में पता होना चाहिए.
- कम्युनिकेशन रिस्क : एक कॉर्पोरेट लॉयर बनने के लिए आपको अंदर कम्युनिकेशन रिस्क होना बहुत जरूरी है. आपको कोर्ट में अपनी कंपनी का पक्ष रखना होगा. इसके लिए आपके पास अच्छी कम्युनिकेशन रिस्क होना बहुत जरूरी है.
- बिजनेस लॉ की समझ : कॉर्पोरेट लॉ कोर्स करने के लिए आपको अंदर बिजनेस लॉ की समझने की क्षमता होना एक अनिवार्य मांग है.

- आंकड़ों को याद रखने की क्षमता : एक लॉयर को बहुत सारे एक्ट्स का उदाहरण देना पड़ता है. इसके लिए आपको अंदर आंकड़ों को याद रखने की क्षमता होना जरूरी है.
- कॉन्ट्रैक्ट ड्राफ्टिंग : कॉन्ट्रैक्ट ड्राफ्टिंग भी कॉर्पोरेट लॉ कोर्स का एक जरूरी हिस्सा है. कॉर्पोरेट लॉ कोर्स करने के लिए आपको कॉन्ट्रैक्ट ड्राफ्टिंग करना आना बहुत जरूरी है.

कॅरियर स्कोप

- बैंकिंग सेक्टर
- बीमा कंपनियां
- मल्टीनेशनल कम्पनियां
- सरकारी क्षेत्र

जॉब अलर्ट



सुरत नगर निगम ने क्लर्क ग्रेड 3 के लिए 146 पदों पर रिक्तियां निकाली हैं. इच्छुक उम्मीदवार कर सकते हैं आवेदन. अभ्यर्थी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से स्नातक उतीर्ण होना चाहिए. उम्मीदवार को गुजराती भाषा बोलने, लिखने और पढ़ने में सक्षम होना चाहिए तथा कंप्यूटर पर 30 शब्द प्रति मिनट की गति से गुजराती में टाइप करने में सक्षम होना चाहिए.

- संगठन - सुरत नगर निगम
- पद नाम - क्लर्क ग्रेड-3
- पद संख्या - 146
- योग्यता - डिग्री
- नौकरी का स्थान - गुजरात
- आवेदन मोड - ऑनलाइन
- ऑनलाइन एप्लीकेशन फॉर्म भरने की अंतिम तिथि - 15 जनवरी 2024
- ऑफिशियल साइट - suratmunicipal.gov.in
- आयु सीमा - अंतिम तिथि तक उम्मीदवार न्यूनतम 21 से 30 वर्ष